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LA COMBINATUL SIDERURGIC GALAȚI

TERMENUL DE CONSTRUCȚIE
A FURNALULUI NR. 2

POATE FI SCURTAT
La Galați se construieșțe în 

momentul de față a 2-a 
bandă de la fabrica de a- 

glomerare, un nou furnal de 
1700 m.c., se întregește pri­
mul bloc al otelăriei la capa­
citatea totală, noi linii de la­
minare pentru benzi la cald 
și la rece, al 2-lea grup de o- 
xigen și alte obiective conexe. 
Zilnic muncitorii, tehnicienii și 
inginerii de la I.C.M.S.G., înal­
ță construcții și montează uti­
laje în valoare de peste 7 mi­
lioane lei.

Trăgînd învățămintele nece­
sare din deficiențele perioade­
lor trecute, cînd insuficiența 
pregătirilor, necorelarea asigu­
rării bazei materiale cu ter­
menele de punere în funcțiune 
au dus în final la pierderi 
de fontă și oțel, colectivul 
nostru a pregătit temeinic a- 
nul 1969. angajîndu-se să scur­
teze ciclurile de execuție și să 
dea în funcțiune capacitățile 
de producție înainte de termene­
le planificate. Necesitatea de­
vansării la maximum a terme­
nului de punere în funcțiune 
a furnalului nr. 2 de 1 700 
m.c., de pildă, s-a desprins

Invenții românești la Salonul
internațional de la Bruxelles

Peste cîteva zile se va des­
chide la Bruxelles Salonul in­
ternațional de invenții, la care 
țara noastră va fi reprezentată 
prin patru lucrări originale.

Una dintre acestea —proce­
deul, instalația și sistemul ca­
talitic pentru producerea sti- 
renului, aplicate la Combina­
tul chimic de la Onești — se 
impune printr-un randament 
superior, produsul finit fiind 
totodată de o mare puritate. 
Baza din Timișoara a Acade­
miei va prezenta în cadrul

Despre colegialitate
C. și S., deși sînt colegi de 

bancă nu vorbesc de o săptă- 
mînă. Ce i-a supărat, ce i-a 
Îndepărtat unul de altul 7

Era la ora de geografie. C. era 
verificat pentru notare. Dar în 
loc să răspundă, el îi făcea 
semne disperate cu piciorul lui 
S. să-l „ajute".

— Deschide mă cartea 1 Șop­
tește-mi mă I — șuera el printre 
dinți în clipele cînd profesorul 
Iși îndrepta atenția la răspunsul 
altui elev sau la hartă. Da un 
moment dat reușește să așeze 
cartea deschisă pe spatele co­
legului din fată. încearcă să ci­
tească, îngăimă cîteva cuvinte, 
dar rîndurile parcă dansau, se 
ondulau ca șerpii, se amestecau.

— Ține mă degetul — șopti 
el disperat.

Dar S. urmărea atent desfă­
șurarea discuțiilor. Din spate o 
voce groasă mîrîi :

— Ține-i bă degetul, nu fl 
neam 1

Apoi o altă voce :
— Lasă-1 mă. e egoist.
C. a luat 3 în acea oră. Tn 

recreație a început cearta. S. 
era acuzat de „lipsă de colegia­
litate". „egoist", „răutate".

— De ce sînt rău ? se apăra S. 
Ieri l-am chemat la mine să Actualitatea dictonului:

„CLIENTUL NOSTRU, 

STĂPÎNUL NOSTRU"

Cumperi biscuiți și desco­
peri acasă că. pe deasu­
pra. ei sînt frumoși iar 

cu cit ajungi mai la fundul 
pungii s-au făcut praf ;, trimiți 
copilul să ia o pline și vine 
acasă cu una necoaptă ; intri 
într-o cofetărie să cumperi 
prăjituri cu frișcă și dacă nu 
ești atent ți le pune într-o hîr- 
tie — fără un pic de pergament 
sau puțin carton — și nu mai 
ajungi cu prăjituri acasă, ci 
cu ciulama. Si asa mai departe, 
exemplele pot fi completate 
la nesfîrșit. aproape fiecare 
cumpărător ar putea contribui 
cu cite unul. De aceea, nu stă 
în intenția mea să îmbogățesc 
lista cu rezultate ale unei ex-

Ing. Cornel Cazan
Director general 

al întreprinderii de construcții 
și montaje siderurgice—Galați 

încă la definitivarea cifre­
lor de plan pe anul 1969, căci 
în funcție de fonta lichidă dis­
ponibilă se pot obține cantități 
suplimentare de oțel, deci ta­
blă mai multă pentru industria 
construcțiilor de mașini. Aceas­
tă situație specială ne-a fră- 
mîntat permanent, colectivul 
nostru de constructori fiind 
conștient că are un cuvînt greu 
de spus în sporirea producției 
de oțel pe anul 1969. O primă 
acțiune îmbucurătoare s-a con­
turat după analiza temeinică 
a posibilităților existente, prin 
angajamentul luat de a devan­
sa intrarea în funcțiune a 
furnalului nr. 2 cu două luni 
de zile. Un prim pas. dar nu o 
mulțumire completă. Dorința 
noastră, capacitatea colectivu­
lui. unele avansuri cîștigate pe 

saionului o invenție care de pe 
acum a stîrnit un interes deo­
sebit și peste hotare : saboții și 
segmenții de frînă pentru va­
goane de cale ferată și tram­
vaie, respectiv pentru autove­
hicule, realizați dintr-un ma­
terial plastic cu mare rezis­
tență Ia frecare. Un alt expo­
nat românesc — generatorul de 
apă caldă sau fierbinte, denu­
mit „cazan ignitubular", a fost 
conceput și realizat la Uzinele 
„16 Februarie" din Cluj.

(Agerpres)

învățăm împreună. Mi-a spus 
că nu vine fiindcă are antrena­
ment. înainte de intrarea tova­
rășului profesor am vrut să-i 
explic lecția, dar el vorbea, rî- 
dea...

— Fugi, că ești egoist, sări 
cel cu vocea groasă. Cu caietul 
n-ai făcut la fel 7 Ce. mureai 
dacă-1 dădeai 1

Povestea cu caietul s-a în- 
tîmplat cu vreo două săptămîni 
în urmă. Cîțiva elevi din clasă 
se obișnuiseră să-și copieze în 
pauză exercițiile de Ia cei ce-și 
făceau conștiincios temele aca­
să. $i cum S„ se găsea printre 
aceștia era mereu solicitat. Pînă 
într-o zi cînd, dîndu-și seama 
că face un lucru necinstit, nu a 
mai vrut să-l dea.

— Vin mai devreme la școală 
dacă vreți să vă arăt, le spuse 
el.

Dar ei n-au primit. De atunci, 
„colegii" s-au răcit de el. s-au 
îndepărtat.

în fond, cum arată colectivul 
clasei lui C. și S. 7 Sînt aici, 
ce-i drept, destul elevi buni, 
conștiincioși, harnici. Sînt însă

Prof. D. ȘERBANESCU
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periențe personale ; aș propu­
ne, numai, un unghi de vedere 
inedit din care reiese cu clari­
tate dreptul opiniei publice de 
a sancționa cu fermitate orice 
încălcare a regulilor comerțu­
lui civilizat.

Astfel. îmi permit să atrag 
atenția publicului consumator 
asupra unui foarte important 
argument al pledoariei pentru 
comerțul civilizat : asupra con­
ținutului noțiunii de „rabat co­
mercial". Ce înseamnă el. la 
urma urmelor, din punctul de 
vedere al consumatorului 7

între specialiști, este unanim 
cunoscut că rabatul comercial 
reprezintă acea parte a prețu­
lui cu amănuntul destinată a 

șantier, ne-au determinat să 
tindem la mai mult.

Este cunoscut că un grafic 
este un instrument de lucru, 
dar el nu se realizează de la 
sine. El trebuie să îmbine 
munca colectivă a proiectanți- 
lor, uzinelor furnizoare si a 
organelor de coordonare, cu a- 
sigurarea bazei materiale, cu 
finalizarea ce revine construc­
torilor și siderurgiștilor. Din 
păcate în cazul nostru, la fur­
nalul nr. 2, acest lucru nu s-a 
înfăptuit în totalitate. Unele a- 
vansuri cîștigate pînă acum 
au început să se reducă, frontu­
rile de lucru fiind în așteptarea 
unor construcții metalice, utilaje 
și aparataje.

Cu toate aceste greutăți, co­
lectivul nostru nu se împacă doar 
cu constatarea stării de lucruri 
existente. Angajamentul trebuie 
realizat și chiar îmbunătățit. In 
acest scop am analizat în conti­
nuare toate rezervele, am consul­
tat specialiști din diferite do­
menii. am stabilit măsuri co­
respunzătoare Ia toate fron­
turile de lucru. Conducerea 
Ministerului Industriei Meta­
lurgice a reanalizat împreună 
cu conducerea Ministerului In­
dustriei Construcțiilor de Ma­
șini asigurarea cu utilaje si

(Continuare in pag a 2-a)

Legume irigate, 
nu adrese justificative!

Carențele care au existat 
anul trecut în aprovizio­
narea populației cu legu­

me s-au datorat, între altele, și 
faptului că producția s-a ba­
zat — pe o bună parte din su­
prafețe — pe ...căderea ploilor. 
Natura a fost însă ingrată 1 In 
consecință, în multe unități a- 
gricole cantitățile livrate orga­
nelor comerciale au depins de 
măsura în care producția legu­
micolă a beneficiat de binefa­
cerile apei expediate în siste­
mele de irigat.

Ce perspective s-au creat 
pînă acum pentru cultivarea 
legumelor în condiții de irigare, 
pentru obținerea unor producții 
mari 7 Din examinarea ultimei 
situații pusă la dispoziție de 
Consiliul Superior al Agricul­
turii s-ar părea că lucrurile 
stau cum nu se poate mai bine : 
în cooperativele agricole de 
producție, s-au amplasat la iri­
gat aproape 112 000 ha de le­
gume, cifră care coincide cu su­
prafața prevăzută de Departa­
mentul pentru valorificarea le­
gumelor și fructelor în vederea 
asigurării fondului de marfă ne­
cesar. Surprinzător este însă 
faptul că întreprinderile județe­
ne ale D.V.D.F. au contractat în 
cooperativele agricole doar 93 294 
hectare Ia irigat, acceptînd — 
din capul locului — ca produc­
ția de pe aproape 14 000 hec­
tare să fie pusă sub semnul in­
certitudinii. Cerînd lămuriri 
despre această neconcordanță 
la direcția de achiziții și con­
tractări de .legume-fructe a de­
partamentului, ni s-a răspuns 
cu o... tăcere totală. (Deoarece 
și în trecut am întîmpinat la 

acoperi cheltuielile de circu­
lație și un beneficiu organiza­
ției comerciale. Mai puțin răs- 
pîndită mi se pare. însă, tra­
ducerea acestei definiții în 
limbajul curent. Căci prin pre­
țul achitat, consumatorul plă­
tește și partea ce reprezintă 
rabatul. Cu alte cuvinte, cetă­
țeanul plătește integral : sala­
riile si premiile tuturor lucră­
torilor din comerț; cheltuielile 
de amenajare, de întreținere a 
rețelei comerciale ; reclama ; 
autovehiculele ce transportă și 
distribuie mărfurile ; cheltuie­
lile cu depozitele și depozita­
rea ; utilajele frigorifice ; pe- 
risabilitătile ; dobînzile, locații­
le și chiar unele neglijențe ; și

Adeziunea deplină 
a întregului nostru popor 

la politica internă 
și externă a partidului

Telegrame de felicitare adresate 

tovarășului Nico la e Ceaușescu 

cu prilejul realegerii sale in funcția 

de președinte al Consiliului de Stat

în cursul zilei de ieri au 
continuat să sosească pe adresa 
Comitetului Central al Parti­
dului Comunist Român tele­
grame și scrisori din partea 
colectivelor de întreprinderi și 
instituții, comitetelor de partid, 
consiliilor populare de pe în­
treg cuprinsul țării, prin care 
sînt adresate calde felicitări 
tovarășului Nicolae Ceaușescu 
cu prilejul realegerii' sale în 
funcția de președinte al Consi­
liului de Stat. Exprimînd în­
credere nețărmurită în politica 
partidului, sentimente de înal­
tă prețuire față de secretarul 
general al Comitetului său 
Central, făcîndu-se ecoul celor 
mai fierbinți năzuințe ale po­
porului român, telegramele 
dau glas hotărîrii ferme a mili­
oanelor de cetățeni ai României 
socialiste de a sprijini înfăp­
tuirea politicii interne și 
externe a partidului și statului 

acest departament asemenea 
obstacole în îndeplinirea obli­
gațiilor pe care le avem de a 
informa opinia publică într-o 
problemă atît de importantă 
cum este cea a viitoarei aprovi­
zionări a piețelor, ne-am re­
zervat dreptul de a sesiza pe 
această cale Biroul permanent 
al U.N.C.A.P. în vederea luării 
măsurilor corespunzătoare).

Dar să revenim la subiect. InȘi totuși primăvară va veni
Anotimpurile au încurcat 

fără doar șl poate, datele 
calendaristice. Luna mar­

tie era socotită aparținînd pri­
măverii, deși astronomii vor 
demonstra pe harta cerului că 
veselul anotimp are fixată pre­
miera „la 20 martie, orele 20,03 
precis cînd soarele atinge punc­
tul în ascensiune dreaptă OH 
și declinația 0 grade. — care se 
găsește în constelația Peștilor. 
Lungimea zilei va crește în răs­
timpul lunii martie cu o oră și 
patruzeci și două de minute".

Și totuși, cum de „mai are 
putere" frigul 7 De ce această 
vreme bosumflată 7 Pe cînd o 

încă multe alte cheltuieli oca­
zionate de desfășurarea activi­
tății comerciale. Trebuie reți­
nut că și în cazurile cînd aceas­
tă activitate nu este satisfăcă­
toare, consumatorul plătește 
toate cheltuielile.

Consecințele acestor elemen­
te economice care, la urma ur­
melor, nu reprezintă nici un 
fel de inovații 7 în dorința de 
a fi politicos, să enumăr, doar, 
succint, ce obligații implică

SANDU PELZ
șef de secție

tn Comitetul pentru prețuri
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nostru, prin succese tot mai 
mari în toate domeniile de ac­
tivitate.

în telegrama, trimisă de Co­
mitetul municipal al P.C.R. și 
Consiliul popular al munici­
piului București se arată : „Po­
porul nostru vede în activita­
tea dumneavoastră un exemplu 
de dăruire pasionată pentru 
progresul continuu al Româ­
niei socialiste. Oamenii muncii 
cunosc Și admiră din tot su­
fletul rolul important pe care 
l-ați avut în elaborarea gran­
diosului program al desăvârși­
rii consțrucției socialiste adop­
tat la Congresul al IX-lea al 
partidului, munca asiduă pe 
care o desfășurați, în fruntea 
Comitetului Central, pentru 
perfecționarea continuă a or­
ganizării și conducerii întregii 
vieți sociale, dezvoltarea de-

(Continuare in pag. a 3-a) 

perioada 10—25 februarie, în 
toate județele, întreprinderile 
de legume-fructe au verificat 
măsurile luate de cooperativele 
agricole cu care s-au încheiat 
contracte pentru livrarea legu­
melor, Cum de nu s-au depis­
tat acele suprafețe irigabile „cu

Ing. TH. MARCAROV

(Continuare in pag a 2-a) 

primăvară surîzătoare și înflo­
rită 7

Cu aceste întrebări care ne 
preocupă, am intrat la Institu­
tul Meteorologic Central.

Consemnăm deci răspunsurile 
date de meteorologii CONS­
TANTIN STOICA și NICOLAE 
BUȘLEGA:

— în timp ce în anotimpul 
cald și în cel rece procesele at­
mosferice capătă caractere spe­
cifice, destul de bine delimitate, 
ceea ce ușurează prevederea di­
feritelor fenomene de timp, în 
anotimpul de primăvară, dar 
mai cu seamă în jurul echino­
xului apar modificări în evo­
luția factorilor meteorologici 
greu,, de anticipat.

Astfel deasupra continentului 
european acționează în cea mai 
mare parte a iernii un cîmp de 
mare presiune atmosferică apă­
rut ca urmare a prelungirii an- 
ticiclonului euro-asiatic format 
în aerul rece de pe marile în­
tinderi acoperite cu zăpadă. în 
bazinul Mării Mediterane unde 
se mențin mase de aer cald și 
umed datorită influenței exer­
citate de însușirile termodina- 
mice ale întinderii de apă, se 
generează și evoluează nume­
roase formațiuni depresionare 
(de joasă presiune atmosferică).

între cele două formații ale 
reliefului baric amintite mai 
înainte, ca și între masele de 
aer care le alcătuiesc, există în 
permanență o interacțiune din 
care rezultă aspecte diferite ale 
timpului.

Vara, întinderile mari de us­
cat datorită insolației prelungite 
se încălzesc puternic, fapt ce 
conduce Ia apariția unor forma­
țiuni barice de joasă presiune 
atmosferică ce înlocuiesc pe 
cele anticiclonice din timpul 
iernii. în Mediterană însă se 
dezvoltă în mod frecvent 
cîmpuri de presiune ridicată.

Aceste caracteristici ale reli-1 
efului baric determină procese 
de circulație și aspecte de timp 
specifice celor două anotimpuri.

(Continuare în pag. a 5-a)

Consîătiiirea Ciimitetdui Politic
Consultativ al statelor participante

la Tratatul de la Varșovia
BUDAPESTA 17 — De la 

trimișii noștri speciali : în ziua 
de 17 martie, în clădirea Par­
lamentului din capitala R. P. 
Ungare s-au desfășurat lucră­
rile Consfătuirii Comitetului 
Politic Consultativ al Statelor 
participante la Tratatul de la 
Varșovia.

La Consfătuire au luat parte 
secretarii generali și primii se­
cretari ai Comitetelor Centrale 
ale partidelor, șefii de guver­
ne. miniștrii de externe și mi­
niștrii apărării din Republica 
Populară Bulgaria. Republica 
Socialistă Cehoslovacă, Repu­
blica Democrată Germană, Re­
publica Populară Polonă, Re­
publica Socialistă România, 
Republica Populară Ungară si 
Uniunea Republicilor Sovietice 
Socialiste.

Din partea țării noastre au

Delegația română în timpul semnării Apelului

COMUNICATUL
CONSFĂTUIRII COMITETULUI POLITIC CONSULTATIV AL STATELOR 

PARTICIPANTE LA TRATATUL OL LA VARȘOVIA
La 17 martie 1969, la Buda­

pesta a avut loc Consfătui­
rea Comitetului Politic Con­
sultativ al statelor participan­
te Ia Tratatul de Ia Varșovia 
de prietenie, colaborare și a- 
Jutor reciproc.

La consfătuire au partici­
pat :

Din partea Republicii Popu­
lare Bulgaria — Todor Jiv- 
kov, prim-secretar al C.C. al 
Partidului Comunist Bulgar, 
președintele Consiliului de 
Miniștri al R.P. Bulgaria, șe­
ful delegației; Jivko Jivkov, 
prim-vicepreședinte al Consi­
liului de Miniștri ; Ivan Ba- 
șev, ministrul afacerilor ex­
terne ; Atanas Semergiev, 
prim-locțiitor al ministrului 
apărării populare ; Vasil Bog­
danov, ambasadorul R.P. Bul­
garia în R. P. Ungară ;

Din partea Republicii So­
cialiste Cehoslovace — Ale­
xander Dubcek, prim-secretar 
al C.C. al Partidului Comunist 
din Cehoslovacia, șeful dele­
gației ; Ludvik Svoboda, pre­
ședintele R. S. Cehoslovace ; 
Oldrich Cernik, președintele 
guvernului R. S. Cehoslovace ; 
Jan Marko, ministrul afaceri­
lor externe; general-colonel 
Martin Dzur, ministrul apără­
rii naționale ;

Din partea Republicii De­
mocrate Germane — Walter 
Ulbricht, prim-secretar al C.C. 
al Partidului Socialist Unit 
din Germania, președintele 
Consiliului de Stat al R.D.G., 
șeful delegației ; Willi Stoph, 
președintele Consiliului de Mi­
niștri al R.D.G. ; Erich Honec­
ker, membru al Biroului Po­
litic al CC. al P.S.U.G., se­
cretar al C.C.; Herman Axen. 
membru al Biroului Politic al 
C.C. al P.S.U.G., secretar al 
C.C. ; Otto Winzer, ministrul 
afacerilor externe ; general-co­
lonel Heinz Kessler, prim-Ioc- 
țiitor al ministrului apărării 
naționale ;

Din partea Republicii Popu­
lare Polone — Wladyslaw Go­
mulka, prim-secretar al C.C. al 
Partidului Muncitoresc Unit

APELUL
STATELOR PARTICIPANT! LA TRATATUL BL LA VARȘOVIA

CĂTRE TOATE STATELE EUROPENE
Republica Populară Bulga­

ria, Republica Socialistă Ceho­
slovacă, Republica Democrată 
Germană, Republica Populară 
Polonă, Republica Socialistă 
România, Republica Populară 
Ungară și Uniunea Republici­
lor Sovietice Socialiste — state 
membre ale Tratatului de la 
Varșovia — participante la 
Consfătuirea Comitetului Poli­

participat tovarășii Nicolae 
Ceaușescu. secretar general al 
C.C. al P.C.R., președintele 
Consiliului de Stat, Ion Gheor- 
ghe Maurer, membru al Co­
mitetului Executiv, al Prezi­
diului Permanent al C.C. al 
P.C.R., președintele Consiliului 
de Miniștri. Corneliu Mănescu, 
ministrul afacerilor externe, 
general-colonel Ion Ioniță, mi­
nistrul forțelor armate.

Consfătuirea a fost deschisă 
de tovarășul Janos Kadar, 
prim-secretar al C. C. al 
P.M.S.U., care a adresat dele­
gațiilor un salut cordial din 
partea partidului și guvernu­
lui ungar. Lucrările Consfătui­
rii au fost prezidate de tovară­
șul Alexander Dubcek, prim- 
secretar al C.C. al Partidului 
Comunist din Cehoslovacia.

Reprezentanții statelor parti­

Polonez, șeful delegației ; Jozef 
Cyrankiewicz, președintele 
Consiliului de Miniștri al R.P. 
Polone ; Zenon Kliszko, mem­
bru al Biroului Politic, secre­
tar al C.C. al P.M.U.P.; Ștefan 
Jedrychowski, ministrul afa­
cerilor externe; general de 
blindate Wojciech Jaruzelski, 
ministrul apărării naționale: 
Adam Kruczkowski, adjunct 
al ministrului afacerilor ex­
terne ; general de divizie Bo- 
leslaw Chocha, adjunct al mi­
nistrului apărării naționale, 
șeful Statului major general;

Din partea Republicii Socia­
liste România — Nicolae 
Ceaușescu, secretar general al 
C.C. al Partidului Comunist 
Român, președintele Consiliu­
lui de Stat, șeful delegației ; 
Ion Gheorghe Maurer, mem­
bru al Comitetului Executiv, 
al Prezidiului Permanent ah 
C.C. al P.C.R.j președintele 
Consiliului de Miniștri ; Corne­
liu Mănescu, ministrul aface­
rilor externe ; general-colonel 
Ion Ioniță, ministrul forțelor 
armate :

Din partea Republicii Popu­
lare Ungare — Janos Kadar, 
prim-secretar al C.C. al Parti­
dului Muncitoresc Socialist 
Ungar, șeful delegației ; Jeno 
Fock, președintele Guvernului 
Revoluționar Muncitoresc Ță­
rănesc Ungar ; Zoltan Komoc- 
sin, membru al Biroului Poli­
tic al C.C. al P.M.S.U., secretar 
al C.C.; general-colonel Lajos 
Czinege, ministrul apărării ; 
Frigyes Puja, prim locțiitor 
al ministrului afacerilor ex­
terne ;

Din partea Uniunii Republi­
cilor Sovietice Socialiste — 
L. I. Brejnev, secretar gene­
ral al C.C. al Partidului Comu­
nist al Uniunii Sovietice, șeful 
delegației ; A. N. Kosîghin, pre­
ședintele Consiliului de Mi­
niștri al U.R.S.S. ; K. F. Ka- 
tușev, secretar al C.C. al 
P.C.U.S. ; A. A. Gromîko, mi­
nistrul afacerilor externe ; ma­
reșalul Uniunii Sovietice A. A. 
Greciko, ministrul apărării ; 
K. Rusakov, șef de secție la 
C.C. al P.C.U.S.

tic Consultativ, exprimînd nă­
zuințele popoarelor lor de a 
trăi în pace și bună vecinătate 
cu celelalte popoare europene 
și hotărîrea lor fermă de a 
conlucra la statornicirea unui 
climat de securitate și coopera­
re pe continentul nostru, adre­
sează tuturor statelor europene 
următorul apel pentru intensi­
ficarea eforturilor îndreptate I 

cipante au adoptat documente 
privind perfecționarea structu­
rii și organelor de conducere 
ale organizației defensive a 
Tratatului de la Varșovia.

în cadrul consfătuirii a fost 
adoptat și semnat apelul către 
toate statele din Europa cu 
privire la pregătirea și ținerea 
unei conferințe europene în 
problemele securității și cola­
borării pe continentul nostru, 
îh numele Republicii Socialiste 
România, apelul a fost semnat 
de tovarășii Nicolae Ceaușescu 
și Ion Gheorghe Maurer.

în seara aceleiași zile, C.C. al 
P.M.S.U. și guvernul ungar au 
oferit un dineu în onoarea de­
legațiilor participante la Con­
sfătuire.

Dineul s-a desfășurat într-o 
atmosferă cordială, tovărășea­
scă.

La lucrările consfătuirii a 
luat, de asemenea, parte co­
mandantul suprem al forțelor 
armate unite ale statelor par­
ticipante la Tratatul de Ia 
Varșovia, mareșalul Uniunii 
Sovietice, I. I. Iakubovski.

Comitetul Politic Consulta­
tiv a ascultat raportul coman­
dantului suprem al forțelor 
armate unite despre măsuri­
le elaborate de miniștrii apă­
rării cu aprobarea guvernelor 
respective. Statele participan­
te Ia consfătuire au examinat 
detaliat și au adoptat în una­
nimitate statutul comitetului 
miniștrilor apărării ai state­
lor participante la Tratatul de 
la Varșovia, noul statut al 
forțelor armate unite și al co­
mandamentului unit și alte do­
cumente avînd ca scop perfec­
ționarea în continuare a struc­
turii și a organelor de condu­
cere a organizației defensive 
a Tratatului de la Varșovia.

S-a trasat comandantului 
suprem al forțelor armate u- 
nite sarcina de a asigura con­
form procedurii stabilite tra­
ducerea în viață a hotărîrilor 
adoptate.

Participantii la consfătuire 
și-au exprimat convingerea 
fermă că măsurile aprobate 
vor contribui la o și mai mare 
întărire a forței de apărare 
a statelor socialiste participan­
te la Tratatul de la Varșovia, 
în interesul cauzei socialismu­
lui, cauzei păcii și securității 
în Europa și în întreaga lu­
me.

Continuîndu-și eforturile în­
dreptate spre destinderea în­
cordării și consolidarea păcii, 
statele participante Ia Trata­
tul de la Varșovia au adoptat 
în unanimitate Apelul către 
toate țările europene privind 
pregătirea și ținerea unei con­
ferințe europene în proble­
mele securității și colaborării 
în Europa

Consfătuirea Comitetului 
Politic Consultativ s-a desfă­
șurat în spiritul prieteniei 
frățești și al colaborării to­
vărășești.

spre întărirea păcii și securită­
ții în Europa.

Prezentul și viitorul popoa­
relor Europei sint indisolubil 
legate de menținerea și conso­
lidarea păcii pe continentul 
nostru. O securitate autentică 
și o pace trainică pot fi asigu­
rate dacă gîndurile, faptele și

(Continuare in pag. a 5-a)



I.M.A. CASTELUL JUDEȚUL CONSTANȚA, A OBȚINUT 

ÎN ÎNTRECEREA SOCIALISTĂ PE 1968 TITLUL DE

Fruntașă în ramura
mecanizării agriculturii

CRONICA TEATRALĂ

„HAIDUCII"
de Victor Eftimiu

TEATRUL DE NORD-SATU MARE

Este oare posibil să -se re­
alizeze anual, cu fiecare 
tractor, un venit de peste 

120 000 lei ? Iată o întrebare că­
reia colectivul de muncă al în­
treprinderii pentru mecanizarea 
agriculturii din Castelu, ju­
dețul Constanța, i-a dat un răs­
puns afirmativ. Suportul acestui 
răspuns categoric î! constituie 
nu niște considerațiuni teore­
tice. ci activitatea practică des­
fășurată în 1968, anul introdu­
cerii gestiunii economice proprii 
în I.M.A. Cîteva cifre care sin­
tetizează hărnicia, inițiativa, 
preocuparea mecanizatorilor de 
aci pentru utilizarea la întreaga 
capacitate a parcului de mașini 
și tractoare sînt edificatoare : 
față de 14162 000 Iei venituri 
planificate s-au realizat eu 
2 989 000 lei mai mult, ceea ce 
înseamnă o depășire de 22 Ia j 
sută : de pe ogoarele coopera­
tivelor agricole servite s-a strins 
în anul precedent. în ciuda con­
dițiilor mai puțin favorabile, 
2 982 kg grîu și 2 946 kg porumb 
boabe în medie la hectar ; au 
fost totodată reduse cheltuielile 
de producție cu 1 788 000 lei.

Multi sînt înclinați să creadă 
că I.M.A. Castelu beneficiază de 
cine știe ce condiții deosebite. 
Prezumție fără temei ! Mașinile, 
tractoarele, pămînturile lucrate 
sînt aici identice cu cele întîl- 
nite în raza de activitate a altor 
unităti. Nu sînt însă identici 
oamenii. Celor de la I.M.A. Cas­
telu le este proprie vrednicia 
mult mai mult decît altora. 
Vrednicie înseamnă, în fond, 
calificare mai bună a mecaniza­
torilor și încadrarea tarifară a 
fiecăruia pe treapta de salari­
zare pe care o merită, cunoaș­
terea și îngrijirea corectă a uti­
lajelor moderne din dotarea uni­
tății și mai ales, lucrul fără pre­
get, de dimineață, pînă seara 
tirziu. Vrednicie la I.M.A. Cas­
telu, înseamnă, totodată, o mul­
tiplicare, pe toate fronturile, a 
inițiativei creatoare a șefilor de 
secții și a mecanizatorilor. Mem­
brii comitetului de direcție și 
cu deosebire directorul unității, 
inginerul TRAIAN MORARU, 
au acordat o deosebită atenție 
antrenării oamenilor în acțiu­
nea complexă de diversificare

In multe din unitățile agricole din Bărăgan — cunoscute ca mari 
cultivatoare de legume — s-au luat măsuri în vederea asigurării 
viitoarei producții. Tn clișeu : Cîțiva membri ai brigăzii legumicole 
de la cooperativa agricolă din Țăndărei, județul Ialomița, lucrînd la 

pregătirea răsadurilor destinate culturilor din epoca a doua

*

In sudul Dobrogei 
și pe litoral 

insăniintările se 
desfășoară din plin

In sudul Dobrogei și în zona 
litoralului se desfășoară din 
plin însămînțările de primă­
vară. Mecanizatorii care lu­
crează pe ogoarele cooperati­
velor agricole de producție 
din Mangalia, Tuzla. Amzacea, 
și Agigea au terminat semă­
natul culturilor din prima ur­
gență în decursul a cîtorva 
zile. Mari suprafețe au fost 
semănate cu mazăre, borceag 
și culturi furaiere și de coo­
perativele agricole din Movi­
lita „2 Mai", Limanu, Tcchir- 
ghiol, întreprinderile agricole 
de stat Albești, Agigea și alte 
unități agricole.

■" (Agerpres)

Produse 
solicitate pe

Produsele industriei noas­
tre constructoare de mașini și 
unelte sînt tot mai solicitate 
pe piața externă. Recent, au 
fost livrate unor firme din 
Franța, R. F. a Germaniei. 
Iran și Turcia circa 1250 
electromotoare asincrone, de 
diferite puteri.

întreprinderea „Mașin-
export" a perfectat noi tran­
zacții care prevăd exportul in 
R. F. a Germaniei a 200 freze 
universale fabricate de EJzina 
mecanică Cugir și în R. D. 
Germană a unor cantități de 
armături sanitare în Ceho­
slovacia vor fi livrate zeci de 
mii de corpuri, de iluminat.

Prin intermediul întreprin- 

a mecanizării. Drept urmare, 
I.M.A. Castelu a realizat în anul 
trecut, în afara cooperativelor 
agricole, la alți 34 de beneficiari, 
lucrări în valoare de aproape 
2 900 000 Iei, fără a mai pune la 
socoteală valoarea reparațiilor 
efectuate pentru terți în atelie­
rul mecanic sau transporturile 
auto. Asigurarea unui front su­
ficient de lucru, dublată de în­
tărirea disciplinei în producție 
la nivelul secțiilor, a permis ca 
tractoarele să fie folosite a- 
proape tot timpul anului (243 
zile din 308 posibile). Mașinile 
agricole și remorcile au fost, de 
asemenea, din plin utilizate, 
depășindu-se cu mult, Ia marea 
lor majoritate, prevederile de 
plan. In mod firesc, această asi­
duă preocupare pentru folosirea 
mai deplină a capacității de 
lucru a tractoarelor și a fiecă­
rei ore prielnice muncii în cîmp 
sau în alte sectoare de activi­
tate s-a încheiat cu o ridicare 
sensibilă a productivității muncii 
(de la 79 110 lei la 96 354 lei) și 
cu o creștere importanta a cîș- 
tigului mediu pe muncitor (de 
la 1 414 lei la 1 735 lei). De notat 
că volumul sporit de lucrări nu 
s-a făcut în goană,, cu minusuri 
la calitate. Calificativele de 
„lucrări foarte bune“ date de 
cooperativele agricole reprezintă 
90 la sută în cazul arăturilor, 
94 la sută Ia semănat, 98 la sută 
Ia prășit, 97 la sută la recolta­
tul cu combina și 95 Ia sută 
la balotatul paielor.

Preocuparea pentru raționala 
utilizare a tractoarelor și mași­
nilor s-a împletit strîns cu grija 
pentru întreținerea lor în bune 
condițiuni și pentru evitarea ri­
sipei de carburanți și piese de 
schimb. Practic, la I.M.A. Cas­
telu nu există „vîrf Ia repa­
rații", tractoarele intrînd rigu­
ros în revizie potrivit graficelor 
întocmite.

Convergența eforturilor de­
puse de membrii comitetului de 
direcție (fiecare a răspuns de 
activitatea uneia sau alteia din 
secții), grija conducerii și a sin­
dicatului pentru întărirea 
continuă a relațiilor de colabo­
rare cu cooperativele agricole 
servite și pentru îmbunătățirea 
condițiilor de muncă și viață ale

„Clientul nostru, 
stăpinul nostru"

(Urmare din pay. 1) 

aceste precizări în relațiile 
dinti-e activitatea . comercială 
și publicul care, în fapt, o sus­
ține bănește.

în primul rînd, înseamnă că 
cetățeanul care intră să facă 
cumpărături într-un magazin, 
are tot dreptul ca pentru banii 
lui — cu care își plătește de 
altfel servirea din comerț pînă 
în cele mai mici amănunte — 
să ceară să fie bine servit, cu 
ceea ce el dorește și are nevo­
ie, iar lucrătorul din comerț 
are obligația de a-1 servi,

în al doilea rînd, dacă cetă­
țeanul plătește totul, inclusiv 
perisabilitățile. cînd cumpără 
ceva din unitățile comerciale 
are dreptul — iar lucrătorul 
din comerț obligația — la ser­
virea cu o marfă în bună sta­
re : întreagă, fără defecte etc.

românești 
piața externă

derii „Romtrans" în ultima 
perioadă au fost expediate în 
Uniunea Sovietică, pe lîngă 
alte produse, peste 8 000 de 
tone de diferite mașini, uti­
laje și metale, produse ale in­
dustriei ușoare, precum și 
chimice. De asemenea, au 
fost livrate însemnate canti­
tăți de rulmenți și bile pen- 

’ tru rulmenți în Austria, Bel­
gia, Bulgaria, Cehoslovacia, 
R.P.D. Coreeană, R. F. a Ger­
maniei, Polonia, Ungaria și 
Uniunea Sovietică, Noi con­
tracte prevăd expedierea In 
Olanda, Liban. Spania și alte 
țări a sute de mii de rulmenți.
(Agerpres)

mecanizatorilor, rezolvarea ope­
rativă a solicitărilor oamenilor 
în timpul campaniilor, la care 
trebuie să adăogăm emulația 
vie dintre mecanizatorii aflați 
în întrecerea socialistă au con­
dus la realizarea pe tractor a 
unui venit de peste 120 000 lei, 
„Recordul" a fost bătut de oa­
menii lui IULIAN RADULESCU 
șeful secției Poarta Albă, care 
au realizat 136 000 lei venituri 
pe tractor, urmat de „ortacii" 
lui TELEHOI UDREA, la care 
„cota" medie de venituri atinge 
130 500 lei.

Cu toate acestea, directorul 
unității, inginerul Traian Mo- 
raru, menționa : „Dacă în­
treaga masă de mecanizatori din 
întreprindere s-ar fi situat nu 
la nivelul fruntașilor ci la nive­
lul realizărilor medii, veniturile 
întreprinderii ar fi crescut în 
1968 cu încă 500 000 lei. Iată de 
ce, în acest an, împreună cu co­
mitetul sindicatului sub îndru­
marea organizației de partid, ne 
vom ocupa mai ales de cei pla­
sați în coada întrecerii socialis­
te, pentru a-i ajuta să obțină o 
mai înaltă productivitate a 
muncii, în interesul creșterii re­
coltelor în cooperativele agri­
cole, veniturilor întreprinderii 
și a ciștigurilor lor personale".

Cei din I.M.A. Castelu au de­
monstrat, așadar, că obținerea 
anuală a 120 000 lei venituri pe 
tractor este un rezultat posibil 
de atins în toate întreprinderile 
care au condiții asemănătoare. 
Pentru rodnica lor activitate 
concretizată în recolte și veni­
turi mari, mecanizatorii de aici 
au obținut în întrecerea so­
cialistă pe 1968, titlul de între­
prindere fruntașă în ramura 
mecanizării agriculturii, confir­
mat de Secretariatul Consiliului 
Central al U.G.S.R., respectiv 
Steagul și Diploma de onoare 
conferite de Comitetul Uniunii 
Sindicatelor pe ramură. Aces­
tor oameni cu o ridicată con­
știință profesională, a căror 
muncă poate servi drept pildă 
altora, le dorim ca, începînd cu 
actuala campanie agricolă de 
primăvară, să adauge noi carate 
binemeritatului prestigiu cîști- 
gat.

Ing. V. STANCU

LEGUME
(Urmare dtn pay l)

numele", care figurează la
C. S.A. ca REALE ?

Problema „SÎNT SAU NU 
SÎNT" cu adevărat amplasate 
culturile de legume în condiții 
de irigare se putea rezolva — 
după părerea noastră — în co­
laborare cu direcțiile agricole 
județene, la fața locului. Con­
ducerile unor întreprinderi ale
D. V.L.F. s-au mulțumit însă să 
întocmească «drese — gîndin- 
du-se că... poate vor fi bune 
mai tirziu, pentru o eventuală 
justificare — adrese pe care 
le-au trimis Ia București, speci- 
ficînd deficiențele constatate. 
Prins în această „horă a adre­
selor" departamentul a trimis 
și el o depeșă la Consiliul Su­
perior al Agriculturii, arătînd 
că situația în ceea, ce privește 
amplasarea legumelor la irigat 
este necorespunzătore. Datelor 
pe județe pe care le deține 
C.S.A. li se contrapun, așadar, 
altele care dovedesc negru pe 
alb că în multe județe s-au am-

în al treilea rînd, dacă rețea­
ua comercială „trăiește" de pe 
urma banilor lăsați de consu­
mator în magazine, acesta are 
tot dreptul să ceară lucrători­
lor din comerț ca ei să fie la 
dispoziția sa, și nu invers, în 
sensul de a fi servit și nu de­
servit. Nu trebuie considerată 
ca o jignire sau o ofensă, obli­
gația lucrătorului din comerț 
de a fi la dispoziția cumpără­
torului'. Și profesorul trebuie 
să fie la dispoziția elevilor și 
studenților pentru a-i învăța ; 
și medicul pentru a-i însănă­
toși pe pacienți etc. Să se 
simtă însă ofensați și jigniți 
cînd li se oferă bacșiș — asta 
da ! — pentru că asta înseam­
nă un surplus de plată pentru 
un serviciu obligatoriu.

în al patrulea rînd, cetățea­
nul are tot dreptul _să ceară să 
i se vorbească frumos, să i se 
prezinte mărfurile pe care 
vrea să le cumpere, să i se a- 
corde asistența tehnică nece­
sară și explicațiile pe care le 
cere, căci, în fond, el si pentru 
asta plătește.

în al cincilea rînd, nu trebuie 
uitat că dacă lucrătorul din 
comerț vrea să fie premiat și 
aceasta depinde — de fapt — 
tot de cumpărători. Dacă ei 
sînt mulțumiți de modul de ser­
vire. dacă ei găsesc- mărfurile 
pe care Ie caută, cu alte cuvin­
te dacă sînt bine serviți, ei și 
cumpără mai mult. De aici, de­
pășirea planului. reducerea 
cheltuielilor, premii etc.

Desigur că în al șaselea rînd 
și în al șaptelea rînd, și așa 
mai departe, se mai pot spune 
multe în legătură cu obligații­
le comerțului față de cetățeni, 
pe care le-am enumerat — ca să 
zis așa — în viziune economistă?

Astfel stînd lucrurile, oare 
nu are dreptate consumatorul 
de a cere să fie servit și nu 
deservit ? Nu se justifică prin- 
tr-o explicație economică im­
batabilă. același vechi dicton 
perfect aplicabil condițiilor de 
civilizație pe care trebuie să 
ni le asigurăm în toate dome­
niile vieții : „clientul 1 nostru, 
stăpînul nostru"?

Foaierul Teatrului de Comedie din București găzduiește o originală expoziție de măști de teatru popular 
și sculpturi în piatră — creații ale artistului popular Neculai Popa din satul Tîrpești, județul Neamț. în 

clișeu : Aspect din expoziție Foto : ION POPOVICI

TERMENUL DE CONSTRUCȚIE
A FURNALULUI NR. 2 
POATE FI SCURTAT

(Urmare din nan Z)

aparataj a lucrărilor, stabilind 
noile posibilități de livrare, 
care, respectate, iar unele din ele 
îmbunătățite, asigură realiza­
rea angajamentelor construc­
torilor.

Nu punem nici un moment la 
îndoială capacitatea uzine’or 
constructoare de mașini, căci 
o mare parte a agregatelor 
puse în funcțiune la Galați sînt 
rod al muncii entuziswte a a- 
cestor colective. Nu putem tre­
ce însă cu vederea restantele 
existente, nu se poate accepta

IRIGATE
plasat la irigat doar 66—85 la ' 
sută din suprafețele cu legume.

D.V.L.F. recunoaște faptul că 
în unele unități agricole, deși 
în contracte se specifică că le­
gumele se vor cultiva numai la 
irigat, în realitate nu există 
posibilități în această direcție. , 
Cu alte cuvinte aflăm în toiul 
pregătirilor pentru asigurarea 
producției de legume ’69 — că 
și cele 93 294 ha comunicate de 
D.V.L.F. ca fiind contractate la 
irigat trebuie luate cu... aproxi­
mație. Or, consumatorii vor 
pretinde — și au acest drept — 
ca, peste cîtva timp, să fie a- 
provizionați cu legume proas­
pete NU CU APROXIMAȚIE, 
CI ÎN MOD SIGUR !

Consiliul Superior al Agri­
culturii, după studierea adre­
sei primite, n-a găsit o soluție 
corespunzătoare. Observațiile 
făcute de departament vor fi 
comunicate direcțiilor agricole 
județene la apropiata teleconfe- 
rință. Prin urmare constatările 
făcute la nivel de județ se în­
torc — după ce au trecut mai : 
bine de trei săptămîni — acolo ; 
de unde au plecat !

Un lucru trebuie să fie clar 
acelor care folosesc acest „stil 
de. muncă" : dacă aproviziona­
rea cu legume va fi necores­
punzătoare, nici un fel de hir- 
tii nu vor putea fi luate în 
în seamă. De aceea. LUAREA 
MASURILOR URGENTE PEN­
TRU A URNI PROBLEMA LA 
CARE NE REFERIM, DIN 
„PUNCTUL MORT" ÎN CARE 
A INTRAT, SE IMPUNE DE i 
LA SINE.

Reparații fără 
sfîrșit

locul din B-dul Prof. dr. 
Gheorghe Marinescu 
nr. 3, din București,

avea nevoie de o serie de 
reparații importante la a- 
coperiș, la fațadă, trebuiau 
refăcute tencuielile exteri­
oare, gardul etc. Lucrările 
au fost încredințate între­
prinderii I.C.R. din sectorul 
VI. Începute în luna mai 
1967, acestea nu sînt termi­
nate nici azi. Stăruințele re­
petate ale locatarilor pe lîngă 
conducerea întreprinderii de 
construcții și reparații au 
rămas fără rezultat. Asigu­
rările date dg Consiliul 
popular al sectorului VI, că 
„reparațiile vor fi executate 
în trimestrul trei al anului 
1968“ și-au pierdut valabili­
tatea. „Iar noi — ne scriu 
mai mulți locatari — ne ui­
tăm neputincioși cum, prin 
spărturile din acoperiș, apa 
provenită din ploi sau din 
topirea zăpezii se scurge și 
se infiltrează în pereții apar­
tamentelor degradîndu-i“.

Nu înțelegem de ce se ter­
giversează atîta executarea 
unor reparații pentru care 
s-a întocmit deviz, de ce nu 
se efectuează un control fi­
nanciar riguros privind lu­
crările executate, de ce nu 
se iau măsuri împotriva ce­
lor care vădesc o proastă 
gospodărire a banilor statu­
lui.

Cine va da răspuns tutu­
ror acestor „de ce“ ? Trustul 
de construcții și reparații — 
București trebuie nu numai 
să răspundă, ci să și tragă 

ca utilaje ce trebuie montate 
de șantiere, să nu fie nici in­
troduse în fabricație atunci 
cînd ele au un termen de pre­
dare la montaj. Mă refer în 
special la utilaje mărunte, care 
efectiv frînează un montaj ra­
țional, cu eficiență maximă. 
Nici Direcția mecano-energeti- 
că din cadrul combinatului gă- 
lățean, nu a acționat în mod 
corespunzător în această di­
recție : restanțe mărunte au 
dus la o mare întîrziere a în­
ceperii zidăriei refractare a 
furnalului.

Acum cînd situația produc­
ției de oțel a anului 1969, de­
pinde direct de intrarea în 
funcțiune a furnalului nr. 2 
de la Galați, se impune ca toa­
te conducerile întreprinderilor

NOTA REDACȚIEI — A- 
pelul adresat colectivelor 
din uzinele furnizoare de u- 
tilajc și aparataj pe care 
constructorii gălățeni îl re­
înnoiesc prin intermediul 
articolului de față, este de­
osebit de bine venit în acest 
moment. El constituie o 
chemare în plus la întărirea 
colaborării dintre cele două 
ramuri importante, care 
prin specificul lor de pro­
ducție sînt inseparabile, 
succesele uneia inaugurind 
calea altora în sfera urmă­
toare de activitate, după 
cum rămînerile în urmă pot 
deschide lanțul slăbiciuni­
lor în celălalt sector. Iată 
de ce se impune în mod ca­
tegoric ca același Minister 
al Industriei Metalurgice, ai 
cărui constructori solicită 
respectarea riguroasă a ter­
menelor de livrare a utila­
jelor, să devină la rîndul 
lui un furnizor disciplinat 
de metal pentru industria 
constructoare de mașini. în 
afara acestei reciprocități 
contractuale perfecte, an­
gajamentele nu pot avea o 
bază reală. Și de o parte și 
de alta deci, cea mai mare 
seriozitate față de obligații­
le asumate.

Pornind de Ia această pre­
misă — și luna martie o 
sperăm edificatoare pe am­
bele planuri — este firesc
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la răspundere pe cei ce nu-și 
fac datoria.

Promisiunile 
I.T.B-ului 

și realitatea
j m avut într-adevăr o

ZJ iarnă lungă și aspră.
1 Dar asta nu scuză în­

treprinderea de transport 
București pentru dezorgani­
zarea care se manifestă ade­
sea pe nupțeroase trasee.

„Linia de tramvai 24, bună­
oară — ne scrie tov. P. Pre- 
descu — e una dintre cele 
mai vitregite. Dimineața, la 
primele ore și după-amiaza, 
la terminarea programului de 
muncă, cetățenii așteaptă în 
stații cite o jumătate de oră, 
ba uneori chiar mai mult. 
Intîrzierile sînt motivate de 
personalul I.T.B. prin acci­
dente, defecțiuni ale vagoa­
nelor sau prin... simple ri­
dicări din umăr".

Condiții mai mult decît di­
ficile de transport ne-au 
semnalat în ultima vreme și 
locuitorii Căii Rahova. „In 
urma unor sondaje organi­
zate de I.T.B., executate de 
salariați cu o experiență 
foarte aproximativă, ne scrie 
cititorul Ion Răuță, s-au des­
ființat, două linii de tramvai 
pe Calea Rahovei. Măsura 
luată n-a ținut seamă de pu­
ternicul sector industrial 
existent în această parte a 

furnizoare să urmărească cu 
răspundere respectarea întoc­
mai a termenelor de livrare 
stabilite reușind prin aceasta 
să dea viață cît mai curînd a- 
cestui nou agregat. Căci. con­
vingerea noastră fermă este 
că în execuția furnalului nr. 2 
mai sînt rezerve importante, 
rezerve ce se impun valorifi­
cate de către toți factorii. A- 
ceasta este părerea construc­
torilor de la Combinatul side- 
rurgic-Galați, care, ajutați în­
deaproape de uzinele furni­
zoare și stimulați de acordarea 
titlului de întreprindere frun­
tașe pe ramură pentru realiză­
rile din 1968, pot scurta simți­
tor și termenul de execuție 
pentru care s-au angajat la în­
ceputul anului.

să se nască condițiile redu­
cerii în continuare a dura­
tei de execuție a furnalului 
nr. 2 și a benzif de aglome­
rare aferente. Nu este vor­
ba numai de o dorință a 
constructorilor, ci de o ce­
rință de mare însemnătate 
derivînd din necesitatea I
echilibrării balanței de me­
tal a țării. Aceste condiții 
se află în mina constructo­
rilor și furnizorilor lor de 
utilaje, fiecare zi din aceas­
tă lună hotărîtoare mareînd 
afirmarea a noi posibilități 
de a revărsa înainte de ter- i 
men în șuvoiul de metal al 
tării importante cantități de 
fontă. '.în această lumină e- 
conomia națională așteaptă 
cît mai curînd, dar binein- I 
țeles numai pe baza unei a- 
nalize temeinice a condiții­
lor reale create, o reînnoi­
re a angajamentului pri­
vind scurtarea termenelor 
de dare în funcțiune a unor 
importante obiective ale 
Combinatului siderurgic de 
la Galați. Aceasta va crea 
un spor de emulație în a- 1 
vîntata întrecere a con­
structorilor siderurgiști și 
a colectivelor din uzinele 
furnizoare, incununind-o 
cu succese remarcabile în 
cinstea celei de-a 25-a ani­
versări a eliberării Roraâi- 
niei de sub jugul fascist.

Capitalei. Dacă aș aminti 
doar de întreprinderile „Vul­
can", „Tînăra Gardă", „Răs­
coala din 1907“, „Electromag­
netica", „Tehnica Nouă" și 
tot ar ajunge.

Pentru descongestionarea 
traseului — vagoanele vin 
supraaglomerate chiar de la 
cap (depoul din Calea A- 
lexandriei), de la ora 5 di­
mineața — cititorul trans­
mite I.T.B.-ului următoarea 
propunere : în orele de vîrf 
(5—7,30; 13—17 și 19—21) să 
se pună în circulație cîteva 
vagoane speciale pe distanța 
Depoul Alexandriei — stația 
Chirigiu. Alături de această 
propunere, I.T.B. trebuie 
să-și arunce privirea și asu­
pra planului amplu și promi­
țător de măsuri, prin care 
publicul călător a fost asi­
gurat de desfășurarea în con­
diții corespunzătoare a trans­
portului în comun și pe timp 
nefavorabil.

Sînt la dispoziția 
referentului

jrn cît timp se pot aș- 
/ terne pe hîrtie 20 de 
1 cuvinte ? Depinde. Cei 

care scriu repede nu au ne­
voie nici de un minut; șco­
larii din clasa I le caligrafi­
ază meticulos cam într-o 
oră, iar referentului de la 
Oficiul stării civile din co­
muna Dragomirești, județul 
Dîmbovița, îi trebuie cel pu­
țin trei luni de zile. Am a-

Pentru spectacolul inaugu­
ral, Teatrul de Nord a a- 
les — alegere nimerită o- 

ferind premise suficiente unui 
spectacol de prestigiu și succes 
totodată — „Haiducii" de Victor 
Eftimiu. Fondul, este mai pre­
cis, numai fundal, istorismul 
fiind prezent mai ales ca for­
mă, pentru că evenimentele se 
petrec în trecut și trecutul a 
devenit între timp, inevitabil, 
istorie. De fapt, atmosfera, cu 
rezonante de poem eroic, apar­
ține mai curînd legendei. Este 
legenda haiducului Sandu Ali- 
sandru, puternic și frumos, pu­
ruri învingător, ocrotit de drep­
tatea pe care o apără, nemuri­
tor pentru că e mai degrabă 
simbol decît om. întîietatea a- 
cordată sensului, într-o accep­
ție, proprie autorului, iubitor de 
simboluri limpezi, implicit une­
ori sărăcăcioase, atrage după 
sine linearitatea, pe alocuri 
chiar schematismul caractere­
lor, uniformizate pe categorii 
sociale. Scris cu meșteșugul de 
asemenea propriu autorului, 
textul curge cu dezinvoltură, 
compensînd prin culoare și ver­
vă unele inconsistente drama­
tice.

Montarea lui Mihai Raicu 
impresionează înainte de alt­
ceva, prin anvergura și bogăția 
spectaculară. Găsite cu imagi­
nație, decorurile (scenografia 
Olga Mutiu) sugerează senzația 
de amploare, de măreție a spa­
tiilor, fără a dăuna însă, atmos­
ferei specifice fiecărei ambiante 
în parte. Costumele străluci­
toare si încărcate — dacă nu 
supraîncărcate — ale boierilor, 
cele simple și cenușii ale țăra­
nilor, stabilesc de la ridicarea 
cortinei antagonismul social 
ireconciliabil, ca nucleu dina­
mic al piesei. „Haina face pe 
om" — sau măcar aparenta deci 
apartenența lui — sau altfel 
spus travesti-ul, în sensul clasic 
al termenului, este cel mal so­
licitat izvor de ocazii comice al

Despre colegialitate
(Urmare din pag. 1)

și o parte de elevi de categoria 
lui C. care vor să treacă prin 
școală ca pe bulevard, cu mîi- 
nile în buzunare, fluerînd. Dar 
nu se găsește nimeni din clasă 
să-i trezească, să le sufle ceata 
din fata ochilor ?

Unii colegi sînt indiferenți, 
neutri :

— Treaba lor — gîndesc ei. 
De ce să mă amestec eu și să 
mi-i fac dușmani ?

Alții ,sînt îngăduitori, buni :
— Dacă ăsta Ie e felul ce să 

le fac ? Lasă să trăiască și ei. 
S-or trezi într-o zi !

Alții își dau seama de rău, îl 
simt ca pe un ghimpe în inimă. 
Ar dori să-1 desrădăcineze. să-l 
alunge, dar... ce folos că nu de­
pășesc stadiul dorințelor, nu 
trec la fapte, nu îndrăznesc. Ba... 
să fim drepți. Uneori, în ședin­
țele de organizație sau în cîte-o 
oră de dirigenție, se critică. Dar 
ce critică ! îndrăznețul își pune 
mănuși, ochelari, își ia cu el 
surdina. Delicat, să nu cumva 
să supere, să jignească pe cine­
va, o pornește de departe 
de tot, cu ocoluri mari ; 
critica lui e o boare ușoară ce 
pulverizează polen peste crește­
tele vinovaților. Se amintește de 
niște vinovați fantomă, faptele 
lor plutesc într-un timp înde­
părtat. indecis, într-o lume ab­
stractă, fără chip și nume.

Și iată-i la ora de dirigenție 
cu subiectul : „Ești un bun co­
leg ?“ Se discută aprins. Noțiu­
nile sînt disecate, faptele puse 
sub lentilă. Colegialitate ! îngă­
duință, indiferență, neutralitate. 
Lipsă de curaj de a-ti spune 
părerea deschis despre faptele 
colegului. Ce fals sună cuvîntul 
colegialitate ! Ca o taiangă spar­
tă. Viață de colectiv. Unitate de 

juns la această concluzie 
după ce am așteptat trei luni 
să-mi trimită o copie de pe 
actul meu de naștere — ne 
scrie cititorul Constantin 
Marinoiu din comuna Ulmu, 
județul Brăila.

El a trimis, prin interme­
diul consiliului popular al 
orașului Urlați, o cerere o- 
f. ..lă în acest sens, consi­
liului popular Cin Dragomi­
rești, încă din luna decem­
brie a anului trecut. Nici la 
data de 11 martie — cînd 
ne-a scris — nu primise însă 
actul solicitat, deși, cu o 
lună în urmă, Consiliul 
popular al orașului Urlați 
revenise cu o nouă adresă, 
cerînd urgentarea trimiterii 
actului.

Pe bună dreptate, cititorul 
nostru se întreabă dacă la 
consiliul popular al comunei 
Dragomirești sînt cunoscute 
obligațiile legale privind re­
zolvarea cererilor oamenilor 
muncii.

Mai mare daraua 
decît ocaua

Jn cazul relatat de citi­
torul nostru Petre Ne- 
goianu din Craiova, 

proverbul își are cuvenita 
semnificație. I s-a stricat 
omului televizorul. L-a dus 
pentru reparație la coopera­
tiva „Deservirea" din strada 

spectacolului, folosit din plin de 
regizor, uzat de actori. Cu ma­
nifestă preferință pentru sati­
ric, eventual chiar parodic, do- 
bîndind măgulitoare aplauze la 
scenă deschisă, Mihai Raicu ră- 
mine totuși pe alocuri confuz. 
Urmărit probabil de amintirea 
feeriilor lui Victor Eftimiu, pune 
alături fără motiv sau legătură 
vizibilă, frînturi cu aureolă de 
basm (apariția si costumul Ki- 
rei Caliopi), scene eroice, frag­
mente de tragică si legendară 
gravitate sau scene grotești. Os- 
cilînd între șarjă și stilizări’, 
spectacolul evidențiază, în Iod 
să compenseze idilismul textu­
lui, lipsurile și surplusurile lui. 
In ciuda slăbiciunilor însă, în 
ansamblu bine ritmat și pline 
de patos autentic, spectacolul 
cțstigă meritate aprecieri și a- 
plauze.

Bine distribuit în rolul lui 
Sandu Alisandru, Septimiu Se­
ver nu oferă nici de data aceas­
ta prilej de reproșuri. Corina 
Constantinescu (Stanca Mildo- 
veanca) jucînd subtil și măsu­
rat, a fost totuși uneori depăși­
tă de vigoarea necesară parti­
turii, vigoare și forță de inter­
pretare care au avantajat-o în 
schimb pe Olga Bucătaru (Dina 
Baloteasca). Passy Menzel și-a 
servit textul mai mult cîntînd 
și mai puțin vorbind. Constrînși 
de replică la monotonie și șarjă, 
Titus Lapteș (Clucerul Ioniță 
Mehedințeanu) și Ion Manta 
(Vangheli-Vodă Raguzanul) au 
reușit să se ridicea deasupra 
acestora, iar Gheorghe Aurelian 
(egumenul Hrisant), deși într-un 
rol aproape mut, n-a trecut 
niciodată prin scenă neobser­
vat.

Indiferent de scăderile ine­
rente oricărui început. întregul 
colectiv al Teatrului de Nord a 
dovedit prin acest debut capa­
cități și perspective demne de 
atentie și laudă.

EVA HAVAS

fapte mărunte, glume, dans, 
plimbări, film. Politețe de su­
prafață, dorință de a nu-ti su­
păra colegul spunîndu-i adevă­
rul. O sută și ceva de note mici. 
80 de absente nemotivate, vreo 
20 de însemnări în condică. Ce 
fals sună cuvîntul colegialitate ! 
Cît formalism s-a îngrămădit 
peste sensul lui sufocîndu-1.

Chipurile sînt îmbujorate. 
Gîndirea lucrează pusă în miș­
care de întrebări, de argumente. 
Faptele, noțiunile. își modifică 
fata parcă trec printr-un pro­
ces de metamorfozare, conturu­
rile vechi se șterg, se încheagă 
altele. Nu, S. nu-i egoist. Nu-i. 
rău. Rău e cel ce-ți îngăduie 
să copiezi, să tulburi orele, cel 
ce te lasă să cobori tot mai 
jos. să te prăbușești. „Pe ce! 
ce sub picior îți sapă / Nu-1 
prinde prieten cît trăiești /El 
ți-e dușman : să-ți amintești". 
Versul poetului Coșbuc străbate 
peste ani, povată bună. înțe­
leaptă.

O critică aspră convingătoare, 
principială, adusă colegului, a- 
pare ca strîngere de mînă caldă, 
bărbătească ; o discuție sinceră, 
deschisă, o punte care leagă ini­
mile, le apropie una de alta. Cu­
vintele lui Plutarh parcă se li­
pesc de propria ființă. Desigur : 
„Nu poți fi în același timp prie­
ten și lingușitor".

Colegialitate ! Ce frumos su­
nă acest cuvînt : glume, veselie, 
film, dans. Fire care unesc pe 
tineri, îi leagă. îi apropie. Dar 
dincolo de această țesătură ju­
căușă. de suprafață, stă urzeala 
trainică a colectivului închegat, 
cu opinie sănătoasă, unit în ac­
țiuni pozitive, orientat spre sco­
puri superioare, spre viață ade­
vărată.
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Horia. I s-a cerut — pentru 
verificare — suma de 13 lei. 
„După cite știu, această ve­
rificare — remarca el, in 
scrisoarea adresată redacției 
— se face de către un spe­
cialist, în fața clientului, 
după care i se comunică de­
fectele, prețul remedierii a- 
cestora. Dacă e de acord, 
lasă aparatul, dacă nu... In 
locul specialistului, a venit 
un fitecine care a luat tele­
vizorul și l-a trecut în a- 
telier (fără să-l cerceteze, 
fără să-l pună în funcțiune). 
La termenul de ridicare, a- 
celași tovarăș l-a adus din 
atelier, l-a pus la probă. Cînd 
mi s-a înmînat bonul de 
plată, am observat că piesa 
înlocuită costă 3,85 lei, iar 
manopera.., 93 lei. Cu cei 13 
lei achitați pentru verificare 
(?!), în total 106 lei numai 
pentru manoperă. Ce efor­
turi au depus și cît timp a 
necesitat lucrarea ca să 
poată justifica o taxare atît. 
de ridicată ? Un prieten al 
meu, Ion Băzăvan, mi-a po­
vestit că, pentru înlocuirea 
unei piese de 2,70 lei, aceeași 
cooperativă i-a luat drept 
manoperă 60 lei.

Se va motiva desigur că, 
deși ieftină, pentru înlocui­
rea piesei respective s-au 
mai făcut o serie de alte 
lucrări: scoaterea șurubului 
și a lămpii y, punerea lor la 
loc etc.... Cu toate motivă­
rile, rămîn totuși la con­
vingerea că oricîte lucrări 
reale sau imaginare s-ar a- 
dăuga — dați-mi voie să 
presupun orice dacă verifi­
carea nu s-a făcut în fața 
mea ! — manopera este prea 
scumpă față de lucrarea 
executată. E nevoie de in­
tervenția hotărîtă a 
U.C.E.C.O.M., spre a se pune 
capăt acestor practici."
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metri pentru o. infracțiune ima­
ginară. In toată cariera mea de 
jucător și antrenor nu am în- 
tîlnit un arbitraj mai incorect 
ca cel de azi.

a politica internă și externă a partidului
(Urmare din pag. I)

DE CE ATI
CÎȘTIGAT?

DE CE ATI
PIERDUT?

Atacantul ploieștean Grozsa 
s-a găsit de multe ori, în 
timpul meciului de duminică, 
în situația de a se duela în 
careul advers cu unui sau 
altul dintre apărătorii echipei 
militare. Imaginea noastră 
ni-l arată într-una din aceste 
ipostaze, adversar fiindu-i, de 

astă dată, tsnărul Vigu.

(Dinamo 
deplasare 

chipul cu­
pe Stefan

Echipele gazdă an fost necruțătoare în a doua etapă a returului, ciștigind pe toată linia, așa cum 
se poate vedea din lectura rezultatelor tehnice consemnate duminică : Rapid—Univer­
sitatea Cluj 1—0 ; Steaua—Petrolul 2—1 ; Politehnica Iași—F. C. Argeș 2—0 ; Vagonul—Di­

namo București 1—0 ; Dinamo Bacău—Progresul 2—0 ; A.S.A. Țg. Mureș—Farul 1—0 ; Universi­
tatea Craiova—Jiul 1—0 ; Crișul—U.T.A. 1—1. Așadar, un singur rezultat de egalitate, obținut 
de lider pe neutrul teren din orașul Dr. Petru Groza, ales de Crișul pentru ispășirea suspen­
dării de o etapă a propriului său teren din Oradea. Și tocmai acest punct cucerit de arădeni are da­
rul de a se evidenția în mod deosebit, întrucît el a detașat și mal mult pc lider, liniștind, deo­
camdată, apele în partea de sus a clasamentului. Firește, este prematur să anticipăm deznodă- 
mintul final al acestui campionat cînd în față mai avem încă 13 etape, dar trebuie să admitem 
că U.T.A. a luat o serioasă opțiune asupra titlului. Interesul pentru campionat rămîne însă deschis, 
mai ales pentru ceea ce se anunță a fi „marea dispută a evadării", a părăsirii zonei retrogradării.

Continuîndu-ne consultările noastre săptămî nale am ales pentru rubrica de azi antrenorii 
echipelor, cărora ie-am adsesat următoarele întrebări :

1. DE CE APRECIAȚI CĂ A CÎȘTIGAT ECHIPA DV. T
2. CARE SÎNT MOTIVELE EȘECULUI ?
Și .acum răspunsurile, primite la eîtcva 

nate dc colaboratorii ziarului nostru Eftimie 
nida Toncu, Paul Slăvescu, Ion Cupen și de

minute după terminarea meciurilor, și consem- 
Ionescu, Gh. Nertea, Laurențiu Dumitrescu, Leo- 
redactornl nostru Ion Bocioacă.

BAZIL MARIAN 
București) : — în 
echipa noastră n-are 
noscut în oglinda de . 
cel Mare. In deplasare nu sîntem 
o echipă, ci o formație alcă­
tuită din „pleziriști" ca alde 
Boc et. comp. Aci. la Arad, 
ne-am bătut singuri întrucît 
oamenii noștri de gol, Dumi- 

‘trache și Frățiiă, n-au avut 
aplombul necesar în ciuda unor 
bune ocazii de a înscrie.

FR. DVORJAK (VagonnD : — 
Spre surprinderea noastră no' 
am' fost aceia care am impus 
jocul și aici cred că stă secretul 
victoriei de azi. Ne-am Impus 
mai ales în partea sa finală prin- 
tr-un plu-s de ambiție și forță, 
jucătorii mei avînd o mai mare 
prospețime fizică.

TITUS OZON (Jiu!) : — S-a 
repetat, întrucîtva, povestea de 
la Rm. Vîlcea unde am pierdut 
meciul de cupă deși am jucat 
mal bine în cîmp decît Rapidul. 
Nu am încă un om de gol care 
să-mi rezolve cu mai multă pri­
cepere situațiile ofensive ale 
echipei.

© Scrimerul român Ionel 
Drîmbă, campion olimpic la 
Ciudad de Mexico, și-a con­
firmat în chip strălucit va­
loarea sa internațională, cîș- 
tigînd pentru a doua oară 
consecutiv trofeul „Adrien 
Rommel" în turneul care a 
reunit la Paris pe cei mai 
buni floretiștî din lume. Io­
nel Drîmbă a ocupat primul 
loc după ce i-a învins în 
meci de baraj cu 5—2 pe so­
vieticul Piotr Stankovici.

a Tenismanul român Ilie , 
Năstase a repurtat un fru­
mos succes internațional cîș- 
tigînd turneul de la Barran- 
quilla. Campionul României 
s-a comportat excelent în 
meciul final susținut în com­
pania cehoslovacului Jan Ko 
des, pe care l-a învins cu 
3—2. în semifinalele probei 
de dublu masculiaPNăstase și 
Franulovjci (Iugoslavia) au 
eliminat cu 6—4, 6—3, C—2 pe 
Boivrey, Ituffels (Australia)

ILIE OANA (Petrolul) : —
Steaua nu a jucat mai bine decît 
noi și am fi meritat un rezultat 
de egalitate. Arbitrul Aurel Pop 
a influențat însă direct rezul­
tatul, acordînd echipei bucureș- 
tene un gol din ofsaid, iar nouă 
refuzîndu-ne o lovitură de la 

i 11 metri. Cu Rapid am pierdut 
pe merit, azi însă am fost frus­
trați de incompetenta sau ne­
cinstea acestui arbitru. Eșecul 
se mai datorește însă și pro­
priilor noastre greșeli, și mă 
refer mai ales la ratările Iui 
Oprișan și Moldoveanu, •

de Codrea, pentru atac lipsa 
lui Oprea și aceea a lui Uifă- 
leanu s-au resimțit considerabil, 
reducînd cu mai mult de ju­
mătate forța de șoc a înaintă­
rii. Cred că, dispunînd de cei 
trei titulari am fi obținut alt 
rezultat.

jucat obstructionist, în speranța 
de a obține un punct. Plusul de 
ambiție arătat de jucătorii mei 
a răsturnat intențiile oaspeți­
lor, dar nu mult a lipsit ca 
aceștia să plece la Constanța cu 
punctul dorit.

ȘTEFAN COVACI (Steaua) : — 
Jocul mai organizat, cel al apă­
rării si al liniei de mijlocași și 
diferența de valoare a unora 
dintre jucătorii noștri și tei ai 
echipei Petrolul, au decis vic­
toria. Sînt mulțumit doar de 
rezultat căci jocul nu m-a sa­
tisfăcut. Nu cred că a fost 11 
metri. Pe un asemenea teren 
ciocnirile dintre jucători pot 
duce foarte repede la dezechi­
librarea unuia dintre ei. In ceea 
ce privește golul al doilea mar­
cat de Voinea nu pot să mă 
pronunț dacă a fost sau nu 
ofsaid întrucît de pe banca unde 
am stat eu nu s-a văzut.

D. NICOLAE-NICUȘOR (Dina­
mo Bacău) : — Am cîștigat'da­
torită faptului că echipa, în 
ciuda unei pregătiri fizice insu­
ficiente, a reușit să învingă mai 
ușor dificultățile terenului. Apoi, 
la victorie a contribuit foarte 
mult și buna organizare a apă­
rării, mai ales în finalul primei 
reprize cînd bucureștenii au a- 
tacat dezlănțuit.

CORNEL DRĂGUȘIN (Progre­
sul) : — Am pierdut deoarece 
spre sfîrșitul meciului, cînd 
scorul era încă 0—0, echipa a 
considerat socotelile încheiate, 
permițîndu-și momente de re­
laxare speculate cu precizie de 
dinamoviști. Ca de obicei cînd 
te grăbești să crezi că ai cîști­
gat un punct le pierzi, pe linia 
de sosire, pe amîndouă.

ROBERT COSMOC (Farul) : 
—■ Am pierdut’ datorită arbitra­
jului. Emil Martin a dictat 11

ȘTEFAN COIDUM (Universi­
tatea Craiova) : — Jocul mai 
simplu dar mai periculos în 
atac a cîntărit mult în stabili­
rea rezultatului în favoarea 
noastră. Dar dincolo de acest 
aspect victoria o datorăm șutu­
lui lui Oblemenco la golul mar­
cat din lovitură liberă.

o Competiția internațio­
nală de floretă pentru „Cupa 
Martini" a fost cîștigată de 
floretista româncă, Ileana 
Drîmbă cu 4 victorii.

MARIN BĂRBULESCU (Ra­
pid) : — Maturitatea, iată facto­
rul care, cred eu, a decis victoria 
formației noastre. Pentru că la 
acest capitol i-am depășit pe 
clujeni, altfel cu nimic mai pre­
jos decît noi. Jocul de cîmp a 
fost egal dar — în vreme ce 
Universitatea a trecut cu ușu­
rință, din pricina lipsei de ex­
periență, peste situațiile create 
— linia noastră de înaintare a 
știut să-și creeze bune poziții 
de șut și să fructifice una din­
tre ele.

ȘTEFAN CIRJAN (Universita­
tea Cluj): — Se 
impedimentele 
care au slăbit 
matia noastră.
Neșu a fost oarecum suplinită

cunosc, probabil, 
de ultimă oră 

considerabil for- 
Dacă absenta lui

ȘERBAN JUSTIN (Politehnica 
Iași) : — Pregătirea fizică su­
perioară adversarului, gratie că­
reia jucătorii au fost capabili 
să circule foarte mult în teren, 
a hotărît în principal soarta 
meciului în favoarea noastră.

EUGEN MLADIN (F.C. Ar­
geș) : — Cel mai indicat ar fi să 
vă răspundă la întrebare arbi­
trul Andrei Rădulescu. Primul 
gol a fost marcat din ofsaid. 
A fost momentul cheie al par­
tidei, derutîndu-i pe jucătorii 
mei. Al doilea gol, regulamen­
tar, a fost rezultatul derutei ce 
a cuprins apărarea după neplă­
cutul incident amintit mai sus.

TIBERIU BONE (A.S.A. Tg. 
Mureș) : — Meciul cu Farul a 
fost unul dintre cele mai difi­
cile deoarece constănțenii au

O După două zile dc între­
ceri, în campionatul mondial 
de hochei pe gheață conduc? 
echipa U.R.S..S cu 4 puncte 
(21—4) " ' ~ '
vâcia — 4 
edia — 2 
nada — 2 
landa — 
S.U.A. —

urmată de Cehoslo- 
puncte (14—4), Su- 
puncte (3—7), Ca- 
puncte (6—7), Fin­
ii puncte (4—11), 
0 puncte (5—25) 

In ultimul meci disputat du­
minică seara tîrziu, selecțio­
nata Cehoslovaciei a între­
cut cu scorul de 8—3 forma­
ția S.U.A. Ieri a fost zi de 
odihnă. Astăzi competiția 
programează următoarele în- 
tîlniri : Cehoslovacia-Finlan- 
da, Suedia-S.U.A., U.R.S.S.- 
Canada.

• In runda a 7-a a turneu­
lui Internațional de șah de 
la Belgrad, EJisabeta Poiihro- 
niade, jucînd cu piesele ne­
gre a învins-o în 48 de mu­
tări pe Gresser (S.U.A.). In 
partida amînată din runda a 
4-a, Elisabeta Polihroniade a 
cîștigat la Eujita Iovanovici, 
iar în partida 'întreruptă din 
runda a 6-a a remizat cu 
Bihalic! (Iugoslavia). După 7 
runde, în clasament conduce 
Nana Aleksandria (U.R.S.S.) 
cu 5,5 punete, urmată de Ma- 
llpetrova (Cehoslovacia) — 
5 puncte, Polihroniade (Ro­
mânia), 4,5 puncte.

DIALOG ATLETIC

• La Basel a avut Ioc o reu­
niune a comitetului executiv 
al Federației internaționale 
de handbal. Cu acest prilej 
s-au tras la sorti grupele vii­
torului campionat mondial 
masculin, care se va desfă­
șura In anul 1970 (26 februa- 
rle-8 martie) în Franța, Echi­
pa României a fost reparti­
zată în grupa C împreună cu 
echipa Franței, învingătoa- 
rea meciului de calificare 
R.F. a Germaniel-Olanda și 
învingătoarea dintre Elvefia 
și Luxemburg, La turneul 
final vor lua parte 16 echipe : 
6 dintre acestea (printre care 
și România) sint oalificate 
din oficiu. Pentru celelalte 
10 locuri, 20 de echipe vor 
susține meciuri de baraj.

mocrațiel socialiste, pentru 
progresul științei, învățămîn- 
tului, culturii și artei, pentru 
ridicarea continuă a nivelului 
de trai al poporului. Ne este 
bine cunoscut atașamentul 
dumneavoastră ferm față de 
cauza întăririi socialismului în 
lume, față de nobilul ideal al 
înțelegerii, colaborării și păcii 
între toate națiunile. Reafir­
măm și de această dată deplina 
noastră adeziune la politica 
externă a partidului și guver­
nului îndreptată statornic spre 
întărirea prieteniei și colabo­
rării cu toate statele socialiste, 
spre restabilirea unității și 
coeziunii mișcării comuniste și 
muncitorești internaționale, 
spre dezvoltarea unor relații 
de încredere și cooperare cu 
toate popoarele lumii, care să 
slujească tot mai deplin mă­
reața cauză a păcii și progre­
sului omenirii.

în aceste zile, de efervescen­
ță creatoare a întregii noastre 
națiuni socialiste, . oamenii 
muncii din București se anga­
jează să dobîndească în toato 
domeniile de activitate reali­
zări tot mai remarcabile, să 
întîmpine mărețul eveniment 
din viața întregului popor — a 
25-a aniversare a eliberării 
patriei — cu noi înfăptuiri în 
dezvoltarea economică și so- 
cial-culturală a Capitalei, să-și 
sporească contribuția la înde­
plinirea și depășirea planului 
pe 1969, a angajamentelor asu­
mate în întrecere".

în telegrama trimisă de Co­
mitetul județean de partid Sis- 
trița-Năsăud și consiliul popu­
lar județean se spune : „Co­
muniștii, oamenii muncii ro­
mâni, maghiari și germani din 
județul Bistrița-Năsăud au pri­
mit cu deosebită bucurie și sa­
tisfacție realegerea dumnea­
voastră în înalta funcție de 
președinte al Consiliului de 
Stat al Republicii Socialiste 
România. Vă asigurăm că lo­
cuitorii acestor meleaguri, în­
frățiți în muncă, Strîns uniți în 
jurul conducerii de partid și 
de stat, nu vor precupeți nici 
un efort pentru a da viață mă­
rețului program de dezvoltare 
multilaterală a economiei, a 
științei, artei și, culturii,. de în­
florire a României socialiste".

„Realegerea dumneavoastră 
în această funcție de mare răs­
pundere exprimă deosebit de 

, elocvent sentimentele de stimă 
și prețuire cu care toți oame­
nii muncii urmează partidul, 
forța politică conducătoare a 
societății noastre socialiste, se 
arătă în telegrama trimisă de 
Comitetul județean Satu Mare 
al P.C.R. și consiliul popular ju­
dețean. Profund atașați politicii 
interne și externe a partidului și 
statului nostru, care stă la baza 
programului Frontului Unității 
Socialiste, însuflețiți de sarcinile 
mărețe ce stau în 'fața întregii 
națiuni, vă asigurăm, iubite 
tovarășe Ceaușescu, că toți co­
muniștii, oamenii muncii din 
județul nostru indiferent de 
naționalitate, strîns uniți în 
jurul partidului, sînt hotărîți 
să-și consacre întreaga energie 
creatoare, elanul și puterea de 
muncă cauzei partidului, pen­
tru ridicarea României socia­
liste pe noi culmi ale progre­
sului și civilizației".

în telegrama trimisă de de­
putății ' Consiliului județean 
Vaslui se spune : „întruniți în 
prima sesiune a consiliului 
popular județean, ne exprimăm 
profundul atașament față de 
politica internă și externă a 
partidului și statului nostru, față 
de recentele măsuri adoptate de 
Marea Adunare Națională pri­
vind perfecționarea continuă a 
conducerii activității economice 
și sociale.

Ne exprimăm și cu acest pri­
lej, în numele tuturor cetățe­
nilor județului nostru, recu­
noștința fierbinte față de deo­
sebita grijă pe care conduce­
rea partidului și statului, o a- 
cordă înfloririi continue a ju­
dețului Vaslui, pentru întreaga 
dv. activitate Închinată dez­
voltării multilaterale a Româ­
niei socialiste, ridicării presti­
giului patriei noastre pe plan 
internațional. în numele mun­
citorilor, țăranilor intelectuali­

lor, al tuturor celor ce mun­
cesc pe meleagurile vasluiene, 
deputății consiliului popular 
județean se angajează să nu 
precupețească nici un-efort, să 
muncească cu și mai multă în­
suflețire pentru realizarea sar­
cinilor de plan pe acest an și a 
angajamentelor luate în cinstea 
celei de-a XXV-a aniversări a 
eliberării patriei și a Congre­
sului al X-lea al P.C.R.

în telegrama trimisă de Con­
siliul oamenilor muncii de na­
ționalitate germană, după ce se 
exprimă deplina adeziune față 
de politica Partidului Comu­
nist Român, care a asigurat re­
zolvarea marxist-leninistă a 
problemei naționale în țara 
noastră, se spune : „Vom con­
sacra toate forțele noastre dez­
voltării prieteniei frățești din­
tre poporul român și naționali­
tățile conlocuitoare, ca o con­
diție a obținerii de noi succese 
în opera de desăvîrșire a cons­
trucției socialiste, a transpune­
rii în viață a sarcinilor trasate 
de partid".

Colectivele unor mari între­
prinderi industriale din țară, în 
telegramele și scrisorile trimise 
tovarășului Nicolae Ceaușescu, 
își exprimă hotărîrea de a spri­
jini politica partidului prin ob­
ținerea de noi și însemnate suc­
cese în munca lor de zi cu zi. 
în telegrama trimisă de munci­
torii, tehnicienii, și inginerii La­
minorului de tablă subțire Ga­
lați se spune : „în numele co­
lectivului nostru vă adresăm 
cele mai sincere felicitări cu 
ocazia realegerii în înalta func­
ție de președinte al Consiliului 
de Stat al Republicii Socialiste 
România. Sîntem din tot sufle­
tul alături de încercatul nostru 
partid care nu are țel mai înalt 
decît apărarea intereselor po­
porului, a independenței și su­
veranității naționale. Vă asigu­
răm, iubite tovarășe Nicolae 
Ceaușescu, că vă vom sprijini cu 
fermitate în îndeplinirea înalte­
lor răspunderi ce vă revin în 
calitate de conducător al parti­
dului și statului nostru, spre bi­
nele și fericirea întregului nos­
tru popor".

într-o amplă scrisoare a co­
lectivului de muncă din Uzina 
de utilaj chimic „Grivița roșie"- 
București, se spune, printre al­
tele : „Rezultatele remarcabile 
obținute în vasta operă de edi­
ficare a României socialiste, în­
tărirea continuă a prestigiului 
ei internațional, sînt rezultatul 
firesc al politicii științifice, mar- 
xist-leniniste, promovate de 
partid în soluționarea probleme­
lor interne și externe, sînt o 
urmare a faptului că poporul, 
strîns unit în jurul avangărzii 
sale, partidul, înfăptuiește a- 
ceastă politică convins fiind că 
ea izvorăște din propriile sale 
interese. Angajamentele luate 
în întrecerea socialistă de către 
muncitorii, inginerii și tehnicie­
nii Uzinei de utilaj chimic „Gri­
vița roșie" reprezintă expresia 
concretă a adeziunii noastre de­
pline față de politica de indus­
trializare socialistă a țării, fer­
mitatea cu care vom înfăptui 
sarcinile stabilite de Congresul 
al IX-lea și Conferința Națională 
a partidului".

Aceeași însuflețire caracteri­
zează șl scrisoarea colectivului 
întreprinderii textile „Dacia", 
„Rezultatele alegerilor de la 2 
martie au confirmat încrederea 
întregului popor în Partidul Co­
munist Român, care a condus cu 
înțelepciune lupta maselor In 
anii construcției socialiste spre 
atingerea înaltelor țeluri de în­
florire a României socialiste.

Vă asigurăm că vom persevera 
in munca noastră pentru crește­
rea potențialului economic și 
ridicarea pe o treaptă superioară 
a calității produselor Întreprin­
derii noastre, spre a corespunde 
exigențelor cresctnde ale pieței 
interne și exportului".

în telegrama trimisă de co­
lectivul de lucrători din Între­
prinderea de stat pentru co­
merț exterior — mineral Im­
port-export din București se 
spune: „în numele Întregului 
colectiv de salariați vă adre­
săm cele mai călduroase felici­
tări In legătură cu realegerea 
dv. de către Marea Adunare 
Națională în Înalta funcție de 
președinte al Consiliului da

Stat al Republicii Socialiste 
România. Cu acest prilej ne 
exprimăm deplina încredere și 
atașamentul nostru față de po­
litica partidului, care sub con­
ducerea înțeleaptă a Comitetu­
lui său Central asigură mersul 
continuu ascendent al Româ­
niei pe calea progresului eco­
nomic, social și cultural. Ferm 
convinși că destinele poporului 
se află în mîini sigure ne an­
gajăm să contribuim în conti­
nuare la întărirea unității po­
porului nostru în jurul parti­
dului și să nu precupețim nici 
un efort pentru realizarea în 
cele mai bune condiții a sarci­
nilor care ne revin pe linia 
transpunerii în viață a măre­
țului prograrn trasat de partid 
pentru dezvoltarea multilate­
rală a patriei noastre".

„Ne exprimăm cu acest pri­
lej — se spune în telegrama 
trimisă de membrii C.A.P. ,,11 
Iunie" din comuna Pechea, ju­
dețul Galați, — sentimentele 
de caldă afecțiuhe și prețuire, 
de adîncă stimă pentru dv., 
tovarășe Nicolae Ceaușescu. Ca 
urmare a măsurilor luate de 
Comitetul Central al partidu­
lui. în ultimii ani cooperati­
vele agricole de producție s-au 
întărit din punct de vedere e- 
conomic și organizatoric, si-au 
mărit an de an averea obșteas­
că contribuind la ridicarea ni­
velului de trai al țărănimii. 
Exprimăm adeziunea deplină 
a tuturor membrilor coopera­
tori față de politica internă și 
externă a Partidului- Comunist 
Român, închinată intereselor 
vitale ale națiunii noastre, dc- 
săvîrșirii construcției socialis­
mului".

Aceleași sentimente sînt 
exprimate în telegrama trimisă 
de muncitorii, inginerii și 
funcționarii de la întreprinde­
rea forestieră Rucăr, județul 
Argeș : „Vă asiguram de atașa­
mentul nostru deplin față de 
politica internă și externă a 
partidului și statului nostru. Xn 
cinstea celei de-a 25-a aniver­
sări a eliberării României și a 
Congresului al X-lea al P.C.R., 
ne angajăm să realizăm sarci­
nile de plan în mod exemplar".

în telegrama trimisă de per­
sonalul Comandamentului ma­
rinei militare se spune printre 
altele : „Ne exprimăm încă o 
dată devotamentul nețărmu­
rit față de Partidul Comunist 
Român și ne angajăm "i nu 
precupețim nici un efort pen­
tru întărirea capacității de 
luptă a marinei militare, pen­
tru apărarea independenței si 
suveranității României socia­
liste".

„Votul întregului popor ro­
mân acordat Frontului Unității 
Socialiste — se spune în tele­
grama trimisă de cadrele di­
dactice și elevii Liceului nr. 1 
din municipiul Tecuci — este 
expresia hotărîrii de a contri­
bui la înfăptuirea politicii in­
terne și externe a partidului și 
statului nostru. Vă asigurăm, 
iubite tovarășe Ceaușescu, că 
ne vom consacra și în viitor 
energia, elanul, forța creatoare 
spre a pregăti cadre de nădej­
de pentru economia și cultura 
națională, spre sporirea presti­
giului frumoasei noastre Ro­
mânii în lumea Întreagă".

Au mai fost adresate telegrame 
din partea Comitetului orășenesc 
de partid Tg. Bujor, a mun­
citorilor, inginerilor și teh­
nicienilor de la Trustul de con­
strucții Galați, colectivului Fa­
bricii de încălțăminte și pielărie 
„Flacăra roșie“-București, între­
prinderii de construcții metalice 
și prefabricate-București, țăra­
nilor cooperatori din C.A.P. 
„Munca“-Gurbănești, județul Il­
fov, muncitorilor din I.A.S. 
Badalan, județul Galați, șl I.A.S. 
Costești, județul Argeș, de către 
ofițerii, maiștrii militari, subofi­
țerii, militarii și angajați! civili 
ai unor unități militare din 
București, Mangalia etc., de că­
tre cadrele didactice și elevii 
Liceului pedagogic din Cîmpu- 
lung Muscel, de către colective 
ale comerțului exterior, precum 
și din partea altor numeroase 
colective de oameni ai muncii 
din întreaga țară.

I

I

In locul cronicii la cea de 
a IlI-a ediție a Concursu­
lui republican universitar 

de sală, am optat pentru un 
dialog, rugîndu-1 să-mi fie par­
tener pe prof. ALEXANDRU 
FORȚU, consilier pentru pro­
blemele educației fizice și spor­
tului în învățămîntul superior

— Cum apreciați concursul, 
atît prin prisma calității, cit șl 
a cantității ?

— Participarea — bună. Va­
loarea — nu. Rezultatele sînt 
slăbuțe. De altfel, nici nu se 
pot emite pretenții atletismului 
universitar pe teren acoperit. In 
Capitală sînt două săli: una la 
I.E.F.S. și aceasta de la Cen­
trul „23 August" ; la Oradea e 
o săliță, iar sala de la Cluj nu 
poate fi utilizată, lipsindu-i în­
călzirea. în plus, în programul 
întrecerilor au fost incluse pro­
be unde atleții student! sînt de­
ficitari și în aer liber : lungime 
femei, greutate bărbați — de 
pildă. Atletismului universitar, 
se vede, îi lipsește elementul. 
Ar fi două cauze. Prima — o- 
biectivă: treeîndu-se de la 11 
la 12 clase, s-a făcut un decalaj. 
Asta nu durează decît un an. 
A doua — subiectivă : secțiile 
de atletism ale cluburilor uni­
versitare nu lucrează în pers­
pectivă, adică nu-și creează pe­
piniere în cadrul liceelor. Dacă 
ar face-o, și-ar asigura în fle­
care an promoții valoroase de 
atleți. Precizez, însă, că acest 
concurs de sală nu e un baro­

metru al situației atletismului 
universitar în aer liber.

— Atletismul universitar nu 
se poate afirma pe teren acope­
rit din lipsă de săli. In aer li­
ber, susțineți, se va afirma...

— Mai mult decît în 1968, în 
nici un caz, însă, la nivelul no­
țiunii de atletism universitar, 
în sensul ca loturile naționale 
de seniori să fie alcătuite din 
studenți.

— Ce l-ar lipsi ?
— Cadre, adică profesori cu 

specializarea în atletism, avem 
suficiente pentru etapa actuală 
în învățămîntul superior. De 
bază materială în aer liber nu 
ne plîngem...

— Nn cumva II trebuie o 
cheie ?

— Intr-adevăr, are nevoie de 
o cheie, iar această cheie ar fi 
o concepție atletică bine preci­
zată la toate nivelele. Peste tot 
să existe un minim de bază ma­
terială (groapă pentru sărituri, 
pistă scurtă pentru alergări).

— Șl Întrezăriți rezolvarea ?
— Să nu omitem un adevăr : 

atletismul, ca orice sport indi­
vidual, e foarte greu și nu se 
bucură de atîta simpatie, ca 
jocurile, în totalitatea lor. Re­
zolvarea va fi cu atît mai ra­
pidă, cu cît va evita formele 
organizatorice, și se va referi 
la sisteme competiționale, la 
probleme metodice. Cît mal 
multe concursuri pe scară loca­

lă, fără deplasări în alte orașe, 
care sînt costisitoare și fără 
efecte calitative, de regulă. 
Acestor concursuri să li se asi­
gure un cadru atrăgător, pentru 
elevi și studenți întrecerea să 
fie o sărbătoare. Atletismu­
lui îi e necesară atmosfera, at­
mosfera care să atragă, atmos­
fera după care aleargă tinerii. 
Toți copiii visează. Unii să-și 
vadă poza în ziar, alții să facă 
deplasări sau să ajungă pe po­
dium. își dau și nume de eroi 
din sport. Dacă pe acești visă­
tori îi va cuceri atletismul, va 
fi cea mai mare performanță a 
atletismului românesc. Să nu 
judecăm valoarea atletismului 
românesc numai prin prisma 
medaliilor olimpice, ci și prin 
aceea a numărului practicanți- 
lor. Dintr-o masă de cunoscători 
ai atletismului, secțiilor din clu­
burile universitare le va fi foar­
te ușor să-și închege selecțio­
nate care să se confunde cu 
reprezentativele țării. în străi­
nătate, numele performerilor la 
atletism sînt gravate în plăci de 
marmură în holurile liceelor și 
facultăților. La noi se fac foto­
grafii cu echipe de fotbal, ur- 
mărindu-se un scop bănesc. E 
adevărat, etapa romantică a 
trecut, oamenii au devenit mai 
concrețl. Dar ca fiecare să știe 
să alerge și să sară, nu în­
seamnă cîtuși de puțin roman­
tism.

— îmi spunea prof. Alexan­
dru Merlcă de la Iași oă la orele 
de eur» elevii etan In bănci enm 

vor, iar cînd vine ora de aport 
toată lumea face eforturi să-și 
amintească de poziția corectă.

— Nu numai elevii, ci și stu­
denții din păcate. Tineretul nos­
tru cunoaște prea puțin din 
FRUMUSEȚEA atletismului. 
Să-1 ajutăm. Căile sînt, cum am 
spus, foarte simple.

— V-ați referit *i la probleme 
de ordin metodic...

— Da, spre exemplu, Sanda 
Tănase și Edith Schall, mari spe­
ranțe ca junioare, continuă să 
fie aceleași mari speranțe și ca 
senioare. Să fie evitate cu de­
săvîrșire greșelile în pregătire, 
să se lucreze individualizat cu 
fiecare atlet de valoare.

— Deci, cheia e concepția !
— O concepție simplă, Atleții 

cei mai buni din licee și din 
școlile sportive vor consolida 
secțiile din cluburile universi­
tare, iar după terminarea facul­
tății performerii își vor aduce 
serviciile la celelalte cluburi 
sau asociații sportive. Dar, să-i 
avem pe acești atleți! Ministe­
rul învățămîntului a creat școli 
sportive, a înființat un club 
atletic universitar la București. 
Ar fi bine dacă în Capitală ar 
exista șl un stadion central ex­
clusiv la dispoziția atletismului.

Și dialogul a luat sfîrșit...

HOR1A CR1STEA

M E ,M‘CINEMATOGRAFE

• • a La est de Eden : Festival 
(15 63 84), orele 8,45 — 11,15 — 13,30
— 16 — 18,30 — 21 ? Sala Palatului, 
orele 17,15 — 20,15.

• • Răutăciosul adolescent : 
Republica (11 03 72), orele 9 — 11,15
— 13,45 — 16,15 — 18,45 — 21,15 j

• Pentru încă puțini dolari : 
București {15 61 54), orele 8,45 — 11 
_ 13,15 — 16 — 18,30 — 21? Feroviar 
(16 22 73), orele 8 -— 12,15 în conti­
nuare, 14,30 — 16,45 — 19 — 21,15 ; 
Excelsior (18 10 88), orele 9 — 11,15 
_ 13,30 — 15,45 — 18 — 20,15 ? Mo­
dern (23 71 01), orele 9,30 — 11,45 — 
14 — 16,15 — 18,30 — 20,45 ; Flamu­
ra (23 07 40), orele 9 — 11,15 —
13,30 — 16 — 18,15 — 20,30 ?

0 • Tată de familie : Luceafă­
rul (15 87 67), orele 9 — 11,15 —
13,30 — 16 — 18,30 — 21 ?

• • Drumuri: Victoria (16 28 79) 
orele 18,30 — 20,45 ?
• • • Rio Bravo : Victoria, ore­

le 9 — 12,15 — 15,30 ? B u c e g 1 
(17 05 47), orele 9,30 — 12,30 — 16.30
— 19,30 ;

O • Cînd voi fi mort și livid : 
Central (14 12 24) .orele 9 — 11 — 13
— 15 — 17 — 19 — 21 i

• • Păginii din Kummerow t 
Lumina (ÎS 23 35), orele 9,30 — ÎS In 
continuare, 18,30 — >0,45 ț

• O Tom șl Jerry : Doina
(16 35 38), orele 9 — 10,15*?

• • Profesioniștii: Doina
{16 35 38), orele 11,30 — 13,45 — 16
— 18,15 — 20,30 i
• • • Cuțitul în apă : Union 

(13 49 04), orele 15,30 — 18 ?
0 © Viața lui Matheus : Union 

ora 20,30 ;
O Totul pentru rîs : Timpuri 

Noi (15 61 10), orele 9 — 21 în con­
tinuare ;

• Rolls Royce-ul galben :
Grivița (17 08 58), orele 9,30 — 12 —
15.30 — 18 — 20,30 ;

• Judoka, agent secret : în­
frățirea (17 31 64), orele 15,15 — 17,45
- 20 ?

• Bună ziua, contesă : Bu-
zești (15 62 79), orele 15,30 — 18 ?
Arta (21 31 86), orele 9 — 11,15 —
13.30 — 15,45 — 18 — 20,15 j

• A fost odată un moș și o 
babă : Buzești, ora 20,30 ?

• • Căderea Imperiului Ro­
man : Dacia (16 26 10), orele 8,30 — 
20 în continuare Cosmos (35 19 15), 
orele 15.30 — 18,30 s

• • Feldmareșala : U n i r • a 
(17 10 21), orele 15,30 — 18?

• Beata : Unirea, ora 20,30 ?
• • Hombre : Lira {31 71 71), o- 

rele 15,30 — 18 — 20,15 ?
• • Expresul colonelului von 

Ryan : Drumul Sării (31 28 13), orele 
15 — 17,30 — 20 ?

e • • America, America (ambele 
serii) ; Ferentari (23 17 50), orele
15.30 — 19 ?

• • Apoi s-ui născut le­
genda" : Glulești (17 55 46), orele
15,30 — 18 — 20,30 i

Winnetou (seria III-a) î
1 Cotroceni (13 62 56) 15,30 — ÎS f

• • Zosla : Cotroceni, ora 20,30?
• • Aventurile lui Tom Sawyer; 

• • Moartea lui Joe Indianul : Crin- 
gași (17 38 81), orele 15,3Q — 19

• Pașa : Melodia (12 06 88), . 
orele 9 — 11,15 — 13,30 — 16 —
18.15 — 20,30 ? Floreasca (33 29 71), 
orele 9 — 11 — 13 — 15 — 17 — 
19 — 21 ? Gloria (22 44 01), orele 9 —
11.15 — 13,30 — 16 — 18,15 — 20,30 ? 
Tomis (21 49 46), orele 9,30 — 13,30 
în continuare, 16 — 18,15 — 20,30 ?
• • • Becket : Volga (11 91 26), 

orele 8,30 — 17 în continuare, 20 ?
• • Pianele mecanice : Viitorul 

(11 48 03), orele 15,30 — 18? Miorița 
(14 27 14), orele 9 — 11,15 — 13,30 
— 15,45 — 18 — 20,30 ?

e • • Magazinul de pe strada 
Mare : Viitorul, ora 20,30 ?

0 Casa mamei noastre : Au­
rora (35 04 66), orele 9 — 11,15 —
13.30 — 16 — 18,15 — 20,30 ;

• Astă seară mă distrez : 
Moșilor (12 52 93), orele 18 — 20,30?

• • Hoțul de piersici : Moșilor 
ora 15,30 ?

• Pensiune pentru holtei : 
Popular (35 15 17), orele 15,30 — 18 ? 
Rahova, ora 15,30 ;

• • Cu mîinile pe oraș : Popu­
lar. ora 20,30 -,

• • La ora 5 după-amlază : Ra­
hova (23 91 00), orele 18 — 20,30?

0 Planeta maimuțelor : Mun­
ca (21 50 97), orele 15,30 — 18?
• • • Falstaff î Munca, ora 20,15?

• Marele șarpe : Flacăra
(21 35 40), orele 15,30 ?
• • • Paraonul : Flacăra, ora 18 ?

• Lustragiul : Vltan (21 39 82), 
orele 15,30 — 18 j

• r Fidelitate : Vitan, ora 20,30?
• Pantoful cenușăresel : Pro­

gresul (23 94 10), orele 15,30 — 18 —
20.30 ?

0 Ianoșlk : Pacea (31 32 52), 
orele 18—19 ?

CINEMATECA — Preludiul 
gloriei t ora 12 — 14.

Nepotul lui Rameau : Teatrul „Lu­
cia Sturdza Bulandra" sala din bd. 
Schitu Măgureanu 1 (14 60 60) ora
20 ? Tandrețe și abjecție : Teatrul 
„Lucia Sturdza Bulandra" sala Studio 
(12 44 16) ora 20 ? Opinia publică : 
Teatrul de Comedie (16 64 60) ora 20 ; 
Ofițerul recrutor : Teatrul Mic 
(15 65 88) ora 20 ; Vijelie în crengile 
de sassafras : Teatrul „C. I. Nottara" 
sala din bd. Magheru 20 (15 92 02) ora
19,30 ? Enigmatica doamnă ,,M* (pre­
mieră) : Teatrul „C. I. Nottara’ sala 
Studio ora 20 ? Pălăria florentină : 
Teatrul Giulești H8 04 85) ora 19,30 ; 
Aventurile lui Plum-Plum : Teatrul 
„Țăndărică’ sala din calea Victoriei 
50 (15 23 77) ora 10 ? A fugit un tren : 
Teatrul „Țăndărică" sala din str. A- 
cademiei 28—30 (16 14 92) ora 17 » 
Cafeaua cu lapte de adio : Teatrul 
„C. Tănase" sala Savoy (15 56 78) ora
19,30 ? De la Bach la Tom Jones : 
Teatrul de estradă „Ion Vasilescu’ 
(12 27 45) ora 20 ; Cu picioarele pe 
pămînt : Ansamblul artistic a) Uniu­
nii Generale a Sindicatelor (13 13 00) 
ora 20 ? R.U.R. : Studioul Institutului 
de artă teatrală și cinematografică 
„I. L. Caraqiale’ (15 72 59) ora 19,30..TELEVIZIUNE

17,30 : Telex TV ? 17,35 : Pen­
tru elevi ? 18,05 : Limba engle­
ză. Lecția 50 ? 18,30 : Pentru copii ? 
19: Telejurnalul ? 19,30: Tele-universi- 
tatea ? 19.55: Cronică muzicală de Gri- 
gore Constantinescu ? 20,20: Secretul 
camerei din mijloc ? 20,45: Artă plas­
tică ? 21: Campionatul mondial de 
hochei pe gheață ? în pauză : Film 
documentar ? Telejurnalul ? 23,30: în­
chiderea emisiunii.
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CERERI SI OFERTE
' DK SERVICIU

CAUT femeie cu experiență menaj 
și îngrijite copil Tel, 61 51 51. (3091)

ÎNTREPRINDEREA de construcții 
căi ferate București Stația de utilaj 
construcții cu sediul în Calea Ciu­
lești nr. 6, angajează urgent mecanici 
de utilaje pentru provincie și Bucu­
rești. De asemenea, angajează pen­
tru schimbul II conducători auto Di- 
seliști cu 5 ani vechime. Angajatii 
se bucură de aceleași drepturi ca și 
ceilalți salariați din cadrul Ministeru­
lui căilor ferate. (855)

AAA/'AAAA/'.AAAAAAAAAAAAAAAAAAA
>
> 
■> 
>

aparataj 
orga-

ÎNTREPRINDEREA de 
construcții electronice și te­
lecomunicații, Dudești 101, 
tel 22 12 31. angaiează prin 
concurs t ingineri electro- 
niști, ingineri mecanici, in­
gineri tehnologi 
electronic, ingineri 
nizarea producției indus- 

tehnicieni 
maistru 

economist 
tehnician 
merceolog 
electricieni 

electricieni în- 
lăcă-

electro- 
preiucrări 

apro- 
apro- 
apro- 

au-

?
<<<<<

<<<<<<
< triale,
< oiști,
; mecanice,
< vizionare,
< vizionare,

vizionare,
Ș tomatizări.
J tretinere, ajustori
J tuși strungari frezori, paz-
J nici, șoferi auto. (725)

-\r> -■ ■ xrx/xrxfx/x/' xixrx.
INSTITUȚIE centrală angaiează tem­

porar dactilografă Informații la te). 
12 18 10 'nterior '35 sau 134. (731)

>>> f

>

ANGAJEZ femeie internă — îngri­
jire 2 cppii menaj ușor. Tel. 62 36 63, 
dună or-i 16.__________________ (24ft)

ANGAJAM persoană serioasă. tî- 
nără din provincie, ajutor gospodă­
rie supraveghere copil 2 ani. Tel. 
St 24 09 (2735),,'AAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAA,’,

< ȘOFERI gradul B si C anga- >
< iează întreprinderea instalații >
< București serv. mecanic sef, £
< Calea ’3 Septembrie nr. 106, Tel. >
< 31 03 30. (714) '

INSTITUTUL de balneologie și fizio­
terapie din București, cu sediul în bd. 
Gh. Coșbuc nr. 14 sectorul 5, anga­
jează • sondori categoria 4 5. 6 $i 7 ; 
lăcătuși mecanici categoria 8 ; labo­
rant pentru animale mici de experien­
ță ; statistician I ; tehnician I topo­
metru ; portari, mecanici instalații 
sanitare, categoria 7 sau 8 și munci­
tori necalificati. (722)
' AAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAA?

S BAZA de aprovizionare M.T.A. >
< București angajează sudor auto- <
< aen. Informații la 14 08 39. (730)
ywVVVvyvvVVWVWVWVVVVVVVV'i

I.C.M.B. str. Sf. Ton Nou nr. 21, 
sect. IV, tel. 15 01 40 angajează in­
gineri si tehnicieni pentru probleme 
de protecția muncii pentru șantiere în 
București și județul Ialomița, cu în­
deplinirea condițiilor de studii și sta­
giu. (724)

I'AAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAA
INSPECTORATUL sanitar de > 

stat al județului Ilfov, cu sediul s 
în București, Calea Victoriei nr. > 
11. etaj IV, angajează următorul 
personal de specialitate pentru > 
București : 2 asistenți medicali de 
igienă 1 asistent medical de la- > 
borator 1 asistent farmacie, 1 sta-

< tisfician medical și un conducător > 
auto j pentru Giurgiu : 1 asistent > 

< medical laborator ; nentru Olteni- > 
< ța : 1 asistent medical igienă ; >
< nentru Urziceni ; 1 asistent me- £ 
< dical igienă. Pentru București se > 
< cere să îndeplinească condițiile > 
< de studii și domiciliu în perime- > 
< trul Capitalei, iar pentru celelal- > 
< te orașe numai condițiile de stu- s 
< dii. Informații suplimentare la tel. < 
< 16 75 32. între orele 8—15. (727) C

,,x /x /x /x »x zx r\ f\f\ zx >\ tx fx rxf\fxrxrxfx r\/x fxrxfxfxfxfxt

FABRICA Tehnica confecții cu se­
diul în București, . tr. Intrarea Bri­
gadierului nr. 2—4, angajează de ur­
gentă manechin pentru prezentare
de modele r onfecții. _________ (729)

ÎNTREPRINDEREA forestieră “Foc- 
șani angajează doi ingineri și un teh­
nician la serviciul investiții, un ingi­
ner șef sector exploatare -Guqești, 
un tehnician sector exploatare Sove- 
ja și un contabil șef la sectorul ex­
ploatare Zăbala jud. Vrancea, căruia 
I se asigură locuință în bloc. Condi­
țiile de angajare conform H.C.M. 
1053/1960 (732)

ÎNTREPRINDEREA Centrala elec­
trică de termoficare Craiova, cu se­
diul în Tșalnita, angajează de urgen­
tă ■. interpret — traducător în limba 
cehă și germană pentru Centrala ter­
moelectrică Rovinari, județul Gorj, 
tehnician I desenator — proiectant, 
pentru T.C.E.T. Craiova. Condiții de 
angalare : conform actelor normative 
în vigoare. Cei interesați se vor a- 
dresa la sediul întreprinderii — ser­
viciul personal sau la tel. nr. 1 17 82 
int. 257. (735)

COMBINATUL de zahăr și ulei Ol­
tenia Podari — Craiova. angajează 
imediat : șef serviciu mecanic șef ; 
limite salarizare 2 675 — 3 400 lei lu­
nar. Condiții • inginer mecanic cu o 
vechime de 9 ani în funcții tehnice 
de specialitate. Se asigură locvință.

INSTITUTUL de studii și proiBCtărl 
hidroenergetice din București, str. 
Galați nr 5—7 sectorul 2, pentru 
șantierul Someș și Islaz, angajează 
maiștri mineri ; pentru București : 
dactilografe cu munca în acord, me­
canici reparat mașini de scris și cal­
culat ; instalatori încălzire centrală.

(739)

INSTITUȚIE centrală an­
gajează temporar dactilogra­
fă. Informații la tel. 12 18 10, 
interior 135 sau 134. (731) |

U. R. S. S. - 

,ȚARĂ TURISTICĂ

La 17 martie 1969 s-a deschis expoziția „U.R.S.S. — țară tu­
ristică “, organizată de către Direcția pentru turism internațional 
de pe lîngă Consiliul de Miniștri al U.R.S.S.

Expoziția vă va face cunoscute obiectivele turistice și mo­
numentele arhitectonice, obiectele de artizanat, itinerariile tu­
ristice legate de locurile unde a trăit și a activat Vladimir Ilici 
Lenin, de la nașterea căruia întreaga omenire progresistă va ani­
versa anul viitor, 1970, o sută de ani.

Expoziția funcționează zilnic, pînă la 26 martie a.c., între 
orele 9—13 și 17—20, în clădirea Casei prieteniei româno-sovie- 
tice — A.R.L.U.S. str. Batiștei nr. 14.

Vă invităm să vizitați această expoziție.
Fiți bine veniți, dragi prieteni I

(PUBLICOM)

ÎNTREPRINDEREA de reparații u- 
tilaje—-și mecanisme (I.R.U.M.) Șos. 
Sălaj nr. 91, sector 6, tel. nr. 23 17 55, 
angajează de urgență : frezori, rabo- 
tori. Informații amănunțite se vor lua 
de la serv, personal din Șos Sălaj 
nr. 91, sect. 6._________ (740)

INTREPR. Construcții Montaj nr. 
1, sdin str. Herescu Năsturel nr. 20, 
angajează pentru atelierul din spa­
tele Casei Scînteii, lăcătuși construc­
ții metalice categ. 4—7. Tel. 17 32 G5. 
____________________________ (737)

SERVICIUL proiectări tehnologice 
din Ministerul Sănătății cu sediul în 
București, str Alecu Constantinescu 
nr. 9, sector 7, angajează ingineri 
proiectanți principali, arhitecți pro­
iectant! șefi, desenatori tehnici si 
dactilografe.___________ (741)

COMBINATUL de cauciuc Jilava 
angajează pentru califi"are prin uce­
nicie Ir. locul de muncă, tineri In 
vîrstă de 15—18 uni, absolvenți ai 
școlii generale din municipiul Bucu­
rești și comunele apropiate, pentru 
meseriile de : confecții articole teh­
nice din cauciuc, 'ulcanizatori la 
prese lăcătuș —mecanic — întreține­
re și reparații universale instalatori 
— instalații sanitare. Doritorii se pot 
adresa la sediul întreprinderii din 
Șos. Giurgiului ir. 33 Jilava, secto­
rul 5 sau la tel. 23 52 50 interior 
279___________________________ (742)

TRUSTUL 2 Instalații Grupul 201 
București, str. Academiei nr. 2, etaj 
TI sector 4 angaiează pentru șan­
tierele din București : echipe munci­
tori calorifer iști. echipe muncitori sa- 
nita riști_______________  (743)
"'ÎNTREPRINDEREA de electrificare 
st centralizam căi ferate București, 
Piața Gara de Nord nr. 1 et. I, sc. 
E tel. 17 05 bl angaiează • electri- 

- cieni montatori de anaratură și in­
stalații electrice montatori de cable 
subterane montatori de linie aeriene 
de înaltă tensiune, montatori de in­
stalații de automatizare și telecomu­
nicații maiștri montaje rețele de 
înaltă tensiune conducători mecanici 
de locomotive Diesel GER cu sau 
fără buletin de București. Solicitantii 
se vor prezenta personal sau vnr de­
pune cereri pe adresa de mai sus. 
._____________________________ (744)

INSTITUTUL 1 nentru planuri de 
amenaiare și construcții hidrotehnice, 
cu sediul în str. Dr. Rîureanu nr 3. 
sectorul 6 angajează de urgentă, 
pentru compartimentul de organizarea 
producției și a muncii inginer prin­
cipal inginer economist principal și 
tehnician T cu domiciliul stabil în 
București De preferință cu experien­
ță în normarea muncii de proiectare. 
Lămuriri suplimentare la serv, perso­
naj Tel 13 55 82 ______________ (7451

ÎNTREPRINDEREA Instalații Bucu­
rești, Șantierul nr. 1, angajează, pe- 
termen de lungă durată muncitori ca­
lificați pentru lucrările electrice in­
dustriale din municipiul București, 
un qosnodar, șefi de depozite mate­
riale electrice și manipulanti. Mun­
citorilor nelocalnici li se asigură ca­
zarea. Cei interesați se vor adresa la 
sediul șantierului în București. Intra­
rea Arsenal 26, sector 6 (Piața Pul- 
șor). Tel, 31 41 11______________ (746)

COOPERATIVA Constructorul din 
București, str. Smîrdan nr. 30, sector 
4, tel. 13 46 37 — atelierul de proiec­
tare — anqajează ingineri de instala­
ții încălzire, sanitare, electrice, arhi- 
tecti, ingineri constructori, tehnicieni 
instalații și construcții și calculatori 
devize______________________ (747)

UZINA chimică Dudești ICECHIM, 
bd. Ion Șulea nr. 246, tramvai 19 sau 
27, angajează cu îndeplinirea condi­
țiilor : economist I sau principal pen­
tru preț cost, operatori chimiști, ca­
tegoria 4—6, lăcătuși mecanici, categ. 
4—6. muncitori necalificati. Informa­
ții la serv, plan org. muncii. Tel. 
21 20 76_______________________ (749)

ÎNTREPRINDEREA de fabricație și 
montaj ascensoare București, anunță 
tinerea unui concurs pentru ocuparea . 
unui post de maistru în specialitatea 
montaj ascensoare. Concursul se va 
tine la data de 25 aprilie 1969. în­
scrierile se primesc la sediul între­
prinderii din Șos. Giulești 8, sector 
8 (lîngă Podul Grant), la biroul per­
sonal._______ _______ _____ (751)

ÎNTREPRINDEREA de administrare 
a imobilului Casa Scînteii. angajează: 
fochist, zugravi categ. 4—6, tîmplari 
categ. 5—7 electricieni categ. 4—6, 
muncitori necalificati, contabil I. 
Prezentarea zilnic între orele 8—15, 
la biroul personal, corp B 3. etaj II, 
camera 52.  (752)

I.I.S. Fabrica de zahăr (secția uti­
laj) Chitila, șos. Banatului nr. 2, sec­
torul 8, București, anqajează : fre­
zori, strungari rabotori, matriteri — 
scutieri, modelori, conducători auto 
macara. Solicitantii pot fi și din ju­
dețul Ilfov. Informații la biroul per­
sonal. Tel 17 03 90____________ (754)

I.I.P.C anqajează la secțiile Da­
cia Ploiești Șoseaua Mihai Bravu nr. 
213, și aparataj termic București, Șo­
seaua Olteniței km. 11 (Tabără), in­
gineri T C.M. și muncitori calificați 
în meseriile : lăcătuși constructori, 
sudori, strungari și mecanici întreți­
nere.____________________ (753)

INSTITUTUL pentru controlul de» 
stat al medicamentului și cercetări 
farmaceutice din str. Aviator Sănă- 
tescu nr. 48, sectorul I. angajează 
dactilografi. Doritorii se vor adresa 
zilnic între orele 7—11, la telefonul 
17 22 70/58 ____________________ (621)

GRUPUL școlar construcții — Șos 
Mihai Bravu nr 428, angajează pe- 
dagoq — studii medii, administrator 
cantină — studii medii. îngrijitoare 
curățenie muncitor calificat II qrădi- 
har muncitor calificat II zidar, mun­
citor necalificat Solicitantii vor avea 
domiciliul stabil în București. Tel. 
21 76 99.   (782)

VINZÂRI
VÎND magnetofoane Philips, la cu­

rent si portabil, radio. adaptor, 
discuri. Tel, 22 10 46.__________ (2004)

VÎND televizor Temp 2 și covoare 
românești Tel. 61 10 27.______ (2345)

VÎND urgent mobilă de hol, 
acordeon și cristale. Tel. 

15 68 61.______________ (2524)
VÎND convenabil și în rate 

pian semicoadă, marcă viene- 
ză. Răspundeți : căsuța poșta­
lă 3935, București 31. (2492)

BIBLIOTECA Dana, dormi­
tor Solea, cort cehoslovac (pa­
tru persoane), frigider Fram, 
toate noi. Adresați căsuța a- 
genției 2334.________________

CIP — Dați copiilor dvs. 
drageuri CIP, desinfectante, 
tonifiante. Prețul unui plic 
lei 1. De vînzare la cofetării 
și chioșcurile răcoritoare.

(366)
FÎȘURI ■— damă 46, bărbătesc 50 și 

perdele import vînd. Tel. 35 18 12. 
________________________ <747)

SCHIA 1B Fiat 1800 cu Dacia, Rena­
ult 10. plus diferență. Tel. 13 87 10.

______ (2006)
VÎND Zorki 4.blitz, aparat mărit, 

condensator hochqlanz, filtre diver­
se foto, fructieră — pahare cristal, 
ceas elvețian. Tel. 62 53 26_____ (2153)

PASAJ dreapta fată Renault 16 
nou, aparat mărit foto Leningrad, cîn-
tar. laborator foto vînd. Tel. 58 28 90. 
___________ (2335) 

VÎND urgent maqnetofon Philips 
absolut nou. Tel, 51 81 17._____ (2350)

VÎND qhele schi cu clape — 44, 
haină bărbătească antilopă import. 
Tel 13 91 56__________________ (2353)

EI.ECTROPOMPA, blitz voltam- 
permetru tacîmuri. calorifer electric, 
fotoaparat pardesiu burete. vînd. 
Tel. 71 55 60,________________  (2352)

VÎND apartament parter și etaj.
Str Reia Breiner 109 (2356)

VÎND urqent ceas ,,Movado*. bu­
ton! veriqhete toate din apr marcat. 
Tel 56 15 79 (2362)

TRANZISTORI P 402. 422. veriqhe­
te vînd convenabil. Răspuns căsuța 
agpnriei 2367________________ _

VÎND mașină tricotat Tricorecord 
nouă. N Vasile str. Buz.ești 43.

______________ (2373)
VÎND haină nouă — piele căprioa­

ră veritabilă import, nr. 46. Tel. 
16 29 93_________________ (2369)

VÎND mașină tricotat — iapone'â. 
Te< 6 39 92_______________ (23R0)

VÎND covor persan splendid. mic 
briliant. Tel. 23 65 39 orele 12—14.

(2378)
VÎND radio stereofonic, magnetofon 

laponez AIWA priză și baterie cu 
două piste pandantiv aur 18 kt., par­
desiu mătase pe buret. Zamfirache 
Filofteia, bd. Maqheru 43 (orele 16— 
18)___________________________(2382)

*VÎND motocicletă BMW R 12 750 
cu ataș, perfectă stare Șos. Mihai 
Bravu 372_____________________(2336)

VÎND convenabil sufragerie vie- 
neză, mare stejar afumat. picturi. 
Tel. 13 1175.__________________ (2385)

VÎND casă etaj, cărămidă. Adre- 
sați-vă Ochiulet Traian, Șoseaua Ste- 
fan cel Mare 336, Brăila. (2392)

VÎND mașină scris. Barbu Dela- 
vrancea 6 A Horovitz (Cămin studen­
țesc)._________________________ (2990)

BIBLIOTECĂ — piesă unică, origi­
nală secolul XVIII. Tel. 53 41 91, o- 
rele 11.30-13,30_______________(2397)

PIANINĂ marca Pfeifer, placă 
bronz — vînd. Tel. 15 26 96, diminea- 
ța.___________________________ (2409)

TRABANT 601, zero km, schimb cu 
Dacia 1100 zero km. Tel. 15 82 25.

(2426)
VÎND teodolit Wildt T. 2, perfec’tă 

starp. Tel. 12 12 38, zilnic 8—12. (2431)
VÎND butelie. 41 86 după ora 

16___________________________ (2428)
SCHIMB proprietate, central, hol 3 

camere, garaj, gaze, cu 2 camere sau 
vînd cu schimb. Căsuța agenției 2435.

VÎND mașină Singer birou, excelen­
tă stare. Matei Voevod 43 (Croitorie). 
________________ _____________(2438)

ALBOL — Detergent pentru 
uz casnic. Se livrează în pungi.
De vînzare Ia magazinele Me- 
talo-chimice. Costul unei 
pungi lei 3.______________ (366)

VÎND butelie araqaz cu ceas. Tel.
14 29 98, după ora 10__________ (2440)

VÎND convenabil șifonier, studio, 
toaletă, radiant, radio Victoria Tel. 
22 33 73._______________________(2443)

VÎND pardesiu jerse 48 nou, fular 
mohaii trusă comoas, aparat foto 
Leningrad. Tel. 22 16 18._______ (2464)

GARAJ metalic demontabil IMS
și MANET vînd. Tel. 15 05 02. (2463)

RENAULT 10 injector manual mo- 
nofazic vînd. Tel. 18 86 25, între o- 
rele 16-2!______________ (2462)

CONSTANȚA — vînd avantajos i- 
mobil, central (lingă poștă), cu etaj, 
Încălzire lemne ocupat, posibilități 
eliberare. Căsuța agenției 2459._____

VÎND aspirator Buran 110 volți.
Țel. 14 05 13.__________________ (2458)

VÎND proiector Luci 2, cu sincro- 
nizator, verighete, aspirator. Tel. 
53 37 39. _______________ . (2456)

SINGER mașină cusut (damă), ta­
blou ulei Giraud, cîntar bucătărie, o- 
glindă. Tel 31 39 63.___________(2455)

VÎND butelie aragaz. Tel. 23 08 95. 
_______ ___ __________________ (2454)

CASĂ 6 camere, dependințe, sin­
gură curte liberă, vindem, eventual 
partial. Str. Timbolia 91, Bucureștii 
Noi.  (2453)

VÎND butelie aragaz, aspirator O- 
roeqa 110 v. Tel. 24 88 87.______ (2469)

VÎND radio auto Berlin, aragaz vo­
iaj, ampervoltmetru, căciulă vulpe po­
lară pompă Kama 3. Tel. 62 37 27.

__________________ (2473)
K 175 cu ataș, perfectă stare, vînd. 

Nuferilor 73. Tel. 14 45 35. (2480)
VÎND butelie aragaz ; casă 3 ca- 

me-e libere, curte, garaj. Tel. 41 32 95.
(2479)

VÎND avantajos covor Smirna
5X4 m. Tfel. 62 16 88. (2477)

VÎND sacou negru piele, absolut 
nou, măsura 50. Tel. 17 17 45. (2485)

SCHIMB IMS cu autoturism mai 
mic, eventual vînd. Tel. 18 94 02. 
_____________________________ (2489)

VÎND casă extracentral, 2—4 ca­
mere dependințe, lemne, liberabilă, 
schimb sau alte variante. Căsuța a- 
gentiei nr. 2491.

BIBLIOTECĂ, birou stil baroc, sto­
fă mobilă Biedermeyer, vînd. Tel. 
63 17 13._______________________(2496)

VÎND radio auto, cărucior copil, 
husă auto, toate nefolosite Tel. 
16 92 99,_______________________(2498)

VÎND frigider Zii în perfectă sta­
re •, pat Eforie, noptieră, bibliotecă, 
furnir nuc. Tel. 16 47 34,_______ (2512)

VÎND urgent pianină originală, 
format mic. Tel. 18 66 79. orele 17— 
19.___________________________ (2509)

VÎND convenabil pianină Schiedme- 
yer. radio Siera, bufet, șifonier tri- 
plu. 21 16 63.__________________ (2518)

VÎND televizor Luchian și antenă, 
vizibile ambele canale. Tel. 16 78 50. 
_____________________________ (2526)

VÎND vilă 3 camere, dependințe 
plus alt corp de 2 camere, aceiași 
proprietate, vie altoită ; contra 3 ca­
mere — bloc nou sau 2 camere și 
garsonieră, același cartier. Tel. 
12 68 74._______________________(2532)

VÎND excursie 17 zile categoria 
lux — Nisipurile de aur Bulgaria, 
cîștigată Pronoexpres. 17 07 55. 
_____________________________ (2938)

MAGNETOFON Grundig TK 46, 
stereo, perfectă stare, vînd. Tel. 
14 48 81._______________________(2957)

VÎND Moskvici 408, 4 faruri, ra­
dio zero km. Oferte la căsuța aaen- 
ției 2969__________________________

VÎND casă de bani, pianină placă 
bronz, cărucior invalid. Vizibil între 
orele 19—20. Tel. 11 08 12, orele 18—
20.___________________________ (2976)

VÎND Wartburg standard. Tel.
37 12 84. Vizitarea Izvor 70, după a-
mlază. (2894)

CUMPĂR motocicletă IJ ultimul tip, 
nouă sau pînă 10 000 km rulați. 
Turcu, Tg. Ocna — Tisești 58, jiule- 
țul Bacău.___________________ (133 M)

CUMPĂR autoturism Volga, Re­
nault 16, Fiat 1300 sau Moskvici 408 
zero km. sau fparte puțin rulat. A- 
dresați : Ghideu Vasile, str. Policli­
nicii nr. 15, localitatea Anina, jude­
țul Caras-Severin._________  (113 M)

CUMPĂR apartament mic 
sau garsonieră în București, 
eventual casă mică, curte și 
pomi în preajma Bucurestiu- 
lui. Tel. 23 79 64 — 35 24 24. 
_________________________ (2515)

CUMPĂR căsuță modestă. singur 
în curte. Căsuța agenției 2394 _____

CUMPĂR imediat garsonieră mare, 
centrală, gaze sau calorifer. Căsuța 
agenției '2417,______________________

PREIAU imediat contract garsonie­
ră construită mare, centrală, Căsu- 
ța agenției 2417.

CUMPĂR :,. apartament 3 camere, 
dependințe centru, indiferent încăl­
zirea, eliberabil schimb, eventual 
preiau contract. Manualele : engleza, 
franceza Candrea ; calculul con­
strucțiilor Caracostea ; oglindă. Tel. 
51 20 54.______________________ (2424)

ELECTROMOTOR monofazic 220 
de 3—5 CP, în perfectă stare, cum­
păr. Emil Stăncescu, Atlasului 27, 
sector 1 București 18 (Băneasa Va- 
tra Nouă).____________________ (2510)

CUMPĂR Fiat 850, eventual tam­
ponat. Tel. 11 65 23, după orele 14. 
________________________  (2403)

CUMPĂR Trabant 601 nou sau ru- 
lat. Tel. 33 31 67,___________ (2383)

CUMPĂR Renault, Fiat 124, sau si­
milar. Oferte cu preț și caracteristici 
la căsuța agenției 2178.SCHIMBURI , DE LOCUINȚE.

OFER apartament 3 camere^ — Flo- 
reasca, calorifer, gaze, pentru apar­
tament 2 camere, baie, bucătărie, ul­
tracentral, bloc vechi. Tel. 14 23 41, 
după ora 17.__________________(3425)

OFER apartament ultra­
central, 4 camere, gaze ; con­
tra apartament 3 camere, în­
călzire centrală, plus garsonie­
ră. Tel. 13 74 22.________ (2306)

OFER apartament 4 camere; 
doresc 2 apartamente a 2 ca­
mere, eventual apartament 2 
camere și garsonieră. Tel. 
24 72 42, orele 17—22. (2446)

OFER apartament 3 camere, bloc 
nou — Dristor, etaj I j contra apar­
tament 2 camere, central, încălzire, 
plus cameră cu acces, indiferent în- 
călzirea. Tel. 12 68 74,__________ (2531)

OFER apartament elegant 36 mp, 
dependințe, parchet, lemne, curte 
plus cameră 12 mp, separată, gaze, 
etaj I, centrale j doresc 1 garsonieră 
centrală sau apartament 2 camere, 
dependințe, termoficare. Tel. 14 72 20 
_____________________________ (2504)

SCHIMB garsonieră etajul I — Ciș- 
migiu cu apartament, gaze. Tel. 
56 00 03.___________ (2484)

APARTAMENT ultracentral, două 
camere hol, dependințe, terasă, curte, 
lemne ; doresc apartament trei-pat.ru 
camere bloc, 31 05 78,__________ (2481)

CEDEZ apartament 3 camere — 
Drumul Taberei sau 2 camere, plus 
garaj — Calea Griviței la bloc ; con­
tra 4 sau 3 camere. Tel, 17 84 50.

.________________________ (2475)
SCHIMB garsonieră, bucătărie, 

gaze, dependințe, curte, pivniță, 
pentru apartament două camere, în­
călzire centrală sau alte variante, 
preferabil cartierele Balta Albă, Va­
tra Luminoasă, Mihai Bravu. Tel. 
21 20 66,_______________________(2472)

OFER garsonieră termoficare — 
Gara Nord ; contra apartament două 
camere. Tel. 11 09 00; 18 54 32. (2470)

OFER apartament 4 camere — Mili­
tari, pentru garsonieră Militari (Ta­
berei), plus apartament, indiferent în­
călzirea, semicentral. Tel. 15 96 29.
_ ____________________________ (2460)

OFER cameră 8,40 mp, gaze sobă, 
baia, bucătăria acces, Piața Galați ; 
doresc cameră lemne, minimum 12 
mp acces dependințe, central Tel. 
12 47 75,______________________ (2461)

OFER central, apartament 2 came­
re, termoficare, dependințe ; doresc 
2 garsoniere, central. Tel. 17 49 74. 
_____________________________ (2448)

SCHIMB 3 camere bloc nou Grivi- 
ta — Chibrit pentru asemănător Gara 
Nord, Cișmigiu, Filantropia, Șulea 
sau vilă lemne. Tel. 18 72 48, după 
ora 17,_______________________ (2445)

OFER — singur curte, 3 camere 19, 
16, 13, vestibul, baie, marchiză, ofi­
ciu, bucătărie 12, spălătorie, pivnițe, 
garaj, gaze poartă — Panduri ; do­
resc 4 (3) camere termoficare, pre­
ferabil Taberei. Militari. 31 07 37, ora 
16.___________________________ (2429)

OFER cameră 18 mp, acces, gaze 
—- Cotroceni ; solicit apartament sau 
garsonieră, încălzire, preferabil Titan. 
Tel, 37 26 78, ora 16.__________ (2430)

SCHIMB cameră 24 mp, balcon, 
chiuvetă (fără bucătărie), gaze, ca­
lorifer — bd. Magheru ; contra două 
camere mai mici sau garsonieră, in­
diferent încălzire. Tel. 16 14 66.
_________________________ (2423)

SCHIMB garsonieră 12 mp, duș, 
fără bucătărie ; doresc garsonieră 
mare, bucătărie, baie, indiferent car­
tierul. Tel 55 44 16 orele 16—20 
_____________________________ (2322)

BUCUREȘTI — 3 camere, termofi­
care. bucătărie gaze, etaj I — Dru­
mul Taberei ; contra 2 camere gaze, 
yilă — Sinaia, plus garsonieră — 
București variante. Tel. 32 81 93. 
_____________________ (2412)

SCHIMB cameră mare, acces, ul­
tracentral. lemne, pentru garsonieră 
sau cameră cu baie, indiferent car­
tierul. Tel. 33 41 16, între 13—18 
______________________ (2398)

SCHIMB trei camere — Taberei, 
pentru 2 camere, ultracentral, sau 
cartierul Floreăsca. Tel. 32 64 15.

 (2372)

CEDEZ apartament mare, ultracen­
tral, 3 camere, lemne, pentru 2 gar­
soniere sau garsonieră și cameră, a- 
drese diferite. Tel. 33 41 16, între 
13—18________________________ (2398)

SCHIMB garsonieră completă, ter­
moficare — blocurile Floreasca. con­
tra similar. Tel. 73 56 73. (2360)

SCHIMB apartament 2 camere de­
comandate, parter — Drumul Taberei, 
autobuz 37 capăt ; contra apartament 
mai mare, același cartier. Tel. 
31 25 27._______________________(2347)

PLOIEȘTI — apartament 2 camere; 
contra similar. sau garsonieră — 
București. Tel 61 23 94,_______ (2327)

OFER 2 camere și o cameră la 
doup adrese, pentru apartament Tel. 
13 45 72.______________________ (2329)

OFER ultracentral 3 camere mari, 
lemne ; contra apartament sau garso­
nieră cu încălzire. Tel. 11 08 08. 
_____________________________ (2331)

CEDEZ cameră, bucătărie, central, 
lemne ; doresc central — garsonieră, 
încăbire. Tel. 22 47 90,_________ (2336)

APARTAMENT 2 camere, etaj 7 
— Șoseaua Giurqiului ; contra gar­
sonieră — Piața Romană. 23 45 23. 
________________________ (2095)

INTELECTUAL — caut ca­
meră mobilată, intrare sepa­
rată, confort, acces ; eventual 
pot oferi meditații fizică, ma- 
tematică. Tel. 1158 39. (2349)

DOAMNĂ singură caut, central, ca­
meră elegant mobilată încălzire cen­
trală, intrare separată, cu acces. Tel. 
16 09 62, după ora 17.__________(2500)

ÎNCHIRIEZ cameră (ne)mobilată 
24 m.p., central. limitat un an. 
33 34 39, dimineața.____________ (2478)

INGINER singur caut cameră 
(nelmobilată, central, confort. Tel. 
14 23 40_______________________ (2457)

TINERI căsătoriți, intelectuali, cău- . 
tăm cameră mobilată. încălzire, acces, 
tem nora r. Tel. 22 69 72._________ (2449)

PENSIONARĂ caută cameră ; even­
tual ajut gosp >dărie, plus chirie. Că­
suța agenției 2425.

DOMN tînăr caut, cameră mobilată 
cartier central. Tel. 51 18 17, orele 
15—18.____________ -___________ (2405)

INGINER tînăr caut cameră mc^i- 
lată. intrare senarată, încălzire cen- 
trală. Tel. 23 58 70.____________ (2398)

TÎNĂRĂ pereche economiști caută 
cameră (ne)mobilată. Tel. 12 40 84.
_____________________________ (2348)

ÎNCHIRIEZ cameră mobilată, intra­
rea separată, gaze, 2 studenti. 
13 42 67, seara (2332)

INGINERĂ, profesor' căutăm aparta­
ment sau garsonieră, cameră confor­
tabilă, acces nemobilat (mobilat). 
Tel, 23 70 43.______________ (2290)

PROFESOARĂ caut cameră cu in­
trare separată și acces. Tel. 51 30 62.

• _________________ ____________ (2256)
CAUT garsonieră, eventual cameră 

separată, acces, intrare spațiu. Tel.

?AAAA6 A A /' A a - / /X AAAAAA AAA AA AA AA 
| ADMITERE Medicină, |
< Farmacie, Biologie, candi- g
< dați din București și pro- g
< vincie. Pregătire completă, g
< Marian Mircea — medic, g
< Căsuța poștală 398, Bucu- >

rești 1. (2154) >
J PROFESORI medităm : ma­

tematică, română, fizică, ad­
miteri licee, facultăți. Tel. 
32 84 73 (cartierul Drumul Ta- 
berii). (2077)

PROFESOR pregătesc ma­
tematici, admitere facultăți. 
Asigur însușirea materiei. Tel. 
23 37 28___________________ (958)

CHITARA, acordeon, pian, 
se predă la Studioul muzical 
WELTMEISTER VIDOR, b-dul 
Ana Ipătescu 6. (593)

MEDITEZ matematică, fi­
zică liceu, admiteri ; metodă 
rapidă. Tel. 54 39 61. (2389)

STUDENTA anul IV, meditez ro­
mână. latină. Tel. 11 49 22 (16—18). 
_____________________________ (2519)

TÎNĂR studii străinătate — predau 
engleză, rusă. Căsuța agenției 2493.

MATEMATICI — sistematizarea ma­
teriei, tehnica rezolvării probleme­
lor, admitere liceu, predă diplomat 
universitar. Tel- 15 16 ^1 seara. (2465)

ASISTENT — pregătesc economie 
politică, admitere facultate, inclusiv 
provincie. Tel 56 07 60.________(2442)

CAUT meditator-meditatoare pen­
tru conversație și lecții franceză. Că- 
suța agenției 2434._________________

PROFESOR filozofie pregătesc ad­
mitere facultate Drept, Filozofie ; ga­
rantez însușirea. Tel. 12 56 94, după 
ora 17________________________(2418)

STUDENTĂ matematică anul IV, 
meditez matematică orice nivel. Tel. 
15 23 28._______________________(2401)

MATEMATICIAN și fizician dăm 
meditații, admiteri liceu, facultate 
corigente. Tel. 21 39 44.________ (2384)

FRANCEZA, gramatică, conversație, 
cultură generală predau 15 72 80 
______________________________(2379)

STUDENTA meditez fizică, mate­
matică admitere liceu, facultate, co­
rigente la domiciliul dorit. Tel. 
62 41 27.  (2371)

LIMBA germană, exclusiv pentru 
copii, predă profesoară. Tel 16 46 44 
(20—21). ______ ,______________ (2355)

LIMBA română — predau sinteze 
literatură gramatică pentru bacalau­
reat, admiteri cl. IX, facultate. Me­
tode speciale cazuri dificile. Tel. 
12 99 42, orele 8—9.___________ (2355)

PREDAU engleza, germana, fran­
ceza si conversații ; preturi modeste. 
Tel, 75 29 65. ________________ (2333)

ASISTENT universitar, prepar fizi­
ca, admitere facultate. Tel. 13 17 23, 
numai orele 8—10 ; 18—20. (2221)

STUDENT matematică, meditez ma­
tematică numai pregătire bacalaureat, 
admitere facultate, admitere liceu. 
51 59 52_______________________(2357)

ITALIANA predă perfect 
licențiat, îndelungată prac­
tică pedagogică. Tel. 15 17 96 
(seara). (2898)PIERDERI

PIERDUT carnet de tracto­
rist nr. 6750 pe numele Nede- 
Iea Ion, eliberat de Departa­
mentul Gostat. 11 declar nul. 
_______________________(3055 M)

ȘAPTE martie — pierdut pisic gri- 
tigru cu gîtul și labele albe. Calea 
Floreasca 65. Bună recompensă. 
_____________________ (3404)

PIERDUT buletin alte acte — Hoan- 
că Maria, Păcală Magdalena, Str. 
Mărăștj 12. Ofer recompensă. (2474)

PIERDUT certificat naștere, seria 
N.T. nr. 983300/1957, eliberat de Sfa­
tul Popular Focșani, pe numele Nico- 
lescu D. Maria. îl declar nul. (2344)DI V E R S E

PROFESOR 'specialist dau lecții de 
gimnastică medicală și masaj pentru : 
sechele encefalită, poliomielită, spon­
diloze postfracturi, paralizii, obezi­
tate. Tel. 23 91 86. (2328)

POSESOR Volgă nouă, caut familie 
2 persoane, pentru excursie conce­
diu. Tel 15 92 06. (2413)

TkAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAA

5 BENZI magnetofon im- | 
< primă excelent „Prestațiu- ^ 
§ nea“ Iași. Pasajul Banu 2. > 
( Cereți catalogul. (392) >

VVV\/VVWVV' ''ZV'V y WVVV'/'/VVVV
SPECIALISTA execută ma­

saj pentru femei, indicat : cir­
culația sîngelui, spondiloze, 
astenie, obezitate, celulite, 
reumatism. Tel. 13 77 94. 
_________________________(2045)

ÎNCHIRIEZ cameră mobilată — 
bloc ; contra supraveghere copil — 
dimineața. Tel. 23 27 27._______ (2436)

POSED teren 2.000 m.p. pentru le- 
gumicultură ; caut asociat. Căsuța a- 
gentiei 2494.

SPĂLĂTOREASĂ —""spăl la domi- 
ciliul meu, cu și fără călcat. Căsuța 
agenției 2511.

FAMILIA Crcțu mulțumește tuturor 
celor care i-au împărtășit durerea ' 
participînd la înmormîntarea iubitu­
lui lor ION CREȚU-RIȘNOV, aju- 
tînd-o în aceste clipe grele, în spe­
cial conducerii întreprinderii Con- i 
struct» Vest tovarășilor Motoc și 
Radu.   (2444) j

COLONELUL Andrieșescu și fiul dr. i 
Radu — Sibiu, anunță împlinirea a 
6 ani de la decesul scumpei, devotatei 
și blîndei soții și mame ELTSABETA ■ 
(VETTY), născută HERȚIA, la Săliște- 
Sibiu, care i-a părăsit prematur, lă- 
sînd în urmă durere și neconsolare. 
   (2340) 

FAMILIILE Vlășceanu și Godină 
Luca, anunțăm împlinirea unui an de 
la decedarea vărului nostru GODINA 
ARTIMON. (3430)

SOȚIA, surorile, nepoții și fami­
liile înrudite mulțumesc pe această 
cale tuturor acelora care prin pre­
zență sau scris au luat, parte la ma­
rea lor durere încercată prin pier­
derea scumnului ’or GEORGE PADU­
RARU, fost consilier de Curte de 
Apel șt procuror qeneral. (2330)

ADÎNC îndurerați Iose- 
fina soție. Nicu fiu și fa­
miliile înrudite anunță în­
cetarea din viață a bunu­
lui și scumpului lor AU- 
RELIU (AURICA) SIMIO- 
NESCU. înhumarea va 
avea loc la cimitirul Belu, 
marți 18 martie, ora 16.

(3467)

...calmează 
șî apără pielea 
âe inflamatii 

și opăreli

Abandonați procedeele vechi!

TEHNICA VINE TOT MAI MULT IN AJUTORUL 
GOSPODINELOR !

NOUL TIP DE ASPIRATOR DE PRAF „PRACTIC". 
DE O CONSTRUCȚIE MODERNA. VA SCUTEȘTE 

DE EFORT ȘI VA ECONOMISEȘTE TIMPUL.

redus de energie electrică

praf PRACTIC este de

MARIA Charlotte Ullea, 
împreună cu familia Ma- 
nolescu, anunță cu profun­
dă durere încetarea din 
viată a generalului rez. 
ALEXANDRU MANO- 
LESCU, după o lungă și 
cumplită suferință. Cere­
monia religioasă marți 
18 martie, orele 15,30, Ia 
biserica Visarion și înhu­
marea la cimitirul Belu.

(3458)

CU regret și adîncă du­
rere, Didi soție, Gabriela 
fiică. Viorica, Paul, Ana, 
Dorin, Duduia surori și 
frați, Olga, Victor, Marga- 
reta-Gusti cumnați și co­
legii din Institutul de pro­
iectări căi ferate, anunță 
încetarea din viață a bu­
nului lor soț, tată, frate, 
cumnat și coleg DUMITRU 
OLȘANSCHI. înmormînta­
rea 18 martie, orele 16.30. 
la cimitirul Belu. Corpul 
neînsuflețit se află depus 
Ia capela cimitirului.

(3463)

CU adîncă durere Constanța 
(Tuța) soție, părinții, surorile și 
rudele apropiate, anunță înceta­
rea din viață a scumpului lor 
maior PÎRVU GHEORGHE (GIGI) 
în ziua de. 15 martie 1969. Corpul 
defunctului se află depus la ca­
pela cimitirului militar Ghencea. 
iar înmormîntarea miercuri 19 
martie, la orele 15. (3447)

Anunțurile de mică șl mare publicitate (tecraină) se primesc la 
Agenția de publicitate a întreprinderii de stat pentru Imprimate șl ad­
ministrarea publicațiilor București str. Eforiei ni 6 telefon 16 79 45 
Orarul de funcționare al agenției > luai și vineri 12 — 19 > marți, 
miercuri Joi șl •Umbătă 8 14.

Tariful anunțurilor de mică publicitate pe cuvlnt j Pierderi - 
I 50 lei > Lec(ll șt meditații, Cereri de serviciu — 2 let ; Oferte de 
serviciu. Schimb de locuință. închirieri. Anunțuri de familie - 2.50 lei » 
Vînzări. Cumpărări, Diverse — 3 iei. Tariful minim al unui anunț se 
percepe pentru 10 cuvinte

Anunțurile din provincie se poî expedia prin poștă, costul lot 
trimițîndu se prin mandat poștal pe aceeași adresă. Indlclndu-se con­
tul 64 03 01 40 BNRSR filiala sectnrulai r.

NIVEĂ.

Aspiratorul de praf PRACTIC. înlătură praful și 
impuritățile de pe dușumele, pereți, mobilă, covoare, 
haine, tapițerie și din locurile greu accesibile 
(radiatoare).

PRACTIC poate fi utilizat și pentru pulverizarea 
de lichide.

PRACTIC are un consum
(15 bani pe oră).

Prețul aspiratorului de
785 lei.

Se vinde și cu plata în 7 
de numai 118 Iei.

FAMILIA mulțumește pe 
această cale, celor ce au 
luat parte cu durere la in­
cinerarea mult regretatului 
ing. EUGEN P. PODOABA 

(3490^

ADINC îndurerați Puiu Ionescu fiu, 
împreună cu întreaga familie, anunță 
încetarea din viață, după o lungă și 
grea suferință a scumpei lor MA­
TILDA IONESCU (ICA) născută 
Banu. din Giurgiu. înmormîntarea va 
avea loc la Giurgiu marți 18 martie, 
ora 14. (3429)

FAMILIILE Oprescu, Popescu, 
Stăncescu și Romanițoiu, anunță 
cu profundă durere, pierderea 
scumpei lor MARGARETA 
OPRESCU. înhumarea marți 18 
martie, orele 16, la cimitirul Sf. 
Vineri unde se află depusă.

(3488)

SALARIAȚII întreprinderii Con­
strucții montaj depozite anunță cui 
durere moartea fulgerătoare a buDU- 
lui lor coleg PALĂDE MIHAIL (epo- 
nomist)._______________________(3419)

COPLEȘITA de durere Filomela so­
ție și Ștefan fiu, anunță încetarea1 din 
viată a adoratului lor doctor LAZ-A- 
RIAN ARȘAG. înmormîntarea marți- 
18 martie, orele 15, la cimitirul Belu 
(Capelă). (3520)

-I.» ........... ...... .
NATALIE soție și familiile în­

rudite anunță cu profundă durere 
încetarea din viață în ziua de 
15 martie a lui ION UDRIȘTE- 
OLT. Corpul este depus la capela 
cimitirului Belu Ur înhumarea va 
avea 'oc miercuri 19 martie, 
ora 14. (3523)

FAMILIILE Samoilescu. Tudor 
I Gh. și Georgeta soție din Pi­
tești anunță moartea fulgerătoare 
a iubitului 'or SIMION C. ION.J 
Înmormîntarea azi, marți 18 mar­
tie 1969, ora 14, la cimitirul Sf. 
Gheorghe din Pitești.

rate lunare, acontul fiind
(898)

pat.ru
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TELEGRAME
T Secretarului General al Comitetului Central

al Partidului Comunist Român, 
președintele Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România

Tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU

Tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU

Sosirea 
unor oaspeți APELUL

BUCUREȘTI

CU ocazia realegerii dumneavoastră în înalta funcție de pre­
ședinte al Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România vă 
transmitem felicitările noastre prietenești și urări de succese în 
activitatea dumneavoastră plină de răspundere pentru cauza socia­
lismului în România, pentru dezvoltarea pe mâi departe a priete­
niei și colaborării dintre țările noastre frățești, pentru întărirea 
păcii în întreaga lume.

L. BREJNEV 
N. PODGORNîl

Președintele Consiliului de Stat 
al Rep'ublicii Socialiste România

BUCUREȘTI
Cu ocazia realegerii dumneavoastră în înalta funcție de pre­

ședinte al Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România am 
plăcerea de a vă transmite în numele Prezidiului Adunării Populare 
a Republicii Populare Albania, ca și al meu personal, sincere urări 
de succese în înalta dumneavoastră funcție. Adresez urările cele 
mai călduroase de noi succese poporului frate român în construirea 
socialismului, pentru întărirea pe mai departe a prieteniei tradi­
ționale între ambele noastre popoare.

HADYI LLESHI
Președintele Prezidiului 

Adunării Populare a 
Republicii Populare Albania

Tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU
Secretar General al Comitetului Central al

Partidului Comunist Român,
președinte al Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România

BUCUREȘTI

Tovarășe Ceaușescu,

Permiteți-ne ca în numele Comitetului Central al Partidului 
țjlfc’nunist Bulgar, al Prezidiului Adunării Populare al Republicii 
Populare Bulgaria, precum și în numele nostru personal să vă fe­
licităm cordial cu ocazia realegerii dumneavoastră în înalta func­
ție de președinte al Consiliului de Stat al Republicii Socialiste 
România și să vă urăm sănătate și succese în exercitarea acestei 
funcții de înaltă răspundere. Ne exprimăm convingerea că relațiile 
dintre Republica Populară Bulgaria și Republica Socialistă România 
se vor dezvolta și adînci și în viitor spre binele ambelor popoare, 
în interesul întăririi unității țărilor socialiste și a păcii în lumea în­
treagă, pe baza marxism-leninismului și internaționalismului 
proletar.

Tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU
Președintele Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România

BUCUREȘTI
Permiteți-mi ca în numele Prezidiului Marelui Hural Popular 

al Republicii Populare Mongole și al meu personal să vă felicit 
cordial cu ocazia realegerii dumneavoastră în funcția de președinte 
al Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România. Vă doresc 
din suflet și pe mai departe mari succese în activitatea dumnea­
voastră îndreptată spre dezvoltarea și înflorirea României socia­
liste, spre întărirea păcii și prieteniei între popoare.

J. SAMBU
Președintele Prezidiului 

Marelui Hural Popular al 
Republicii Populare Mongole

din R. P. Ungară
Luni dimineața, a sosit în 

capitală tovarășul Rezso Nyers, 
membru al Biroului Politic se­
cretar al C.C. al P.M.S.U., în­
soțit de : Iozsef Balint, șeful 
Secției politico-economice a 
C.C. al P.M.S.U., Nagy Ferenc, 
secretar al Comisiei economice 
de relații internaționale de pe 
lingă Consiliul de Miniștri, 
care, la invitația C.C. al P.C.R., 
vor face o vizită de prietenie 
în țara noastră.

La sosire, pe aeroportul Bă- 
neasa, oaspeții au fost întâmpi­
nați de tovarășii Manea Măne- 
scu, membru al Comitetului 
Executiv, secretar al C.C. al 
P.C.R., președinte al Consiliu­
lui Economic, Florea Dumitre­
scu, vicepreședinte al Consiliu­
lui Economic, Radu Constanti- 
nescu, vicepreședinte al Comi­
siei Guvernamentale de Cola­
borare și Cooperare Economică 
și Tehnică, de activiști de par­
tid și de stat.

Au fost de față, Iozsef Vince, 
ambasadorul R.P. Ungare la 
București, și membri ai Amba­
sadei.

statelor participante la Tratatul de la Varșovia

către toate statele europene
I

TODOR JIVKOV
Prim-secretar al Comitetului 

Central al Partidului Comunist
Bulgar

președinte al Consiliului

GHEORGHI TRAIKOV
Președintele Prezidiului 

Adunării Populare 
a Republicii Populare Bulgaria

4 de Miniștri 
al Republicii Populare Bulgaria

Excelentei Sale
Domnului NICOLAE CEAUȘESCU

Președintele Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România
BUCUREȘTI

în numele guvernului și poporului din Pakistan am plăcerea 
de a transmite Excelenței Voastre felicitările mele cele mai căldu­
roase cu ocazia alegerii dumneavoastră ca președinte al Consiliului 
de Stat al Republicii Socialiste România. Sper că relațiile de prie­
tenie care există între țările noastre vor continua să se dezvolte 
și în viitor. Folosesc acest prilej pentru a ura Excelenței Voastre 
sănătate, fericire și succes în înalta dumneavoastră misiune.

MOHAMMAD AYUB KHAN
, Președintele Pakistanului

Cronică
Prin Decret al Consiliului de 

Stat al Republicii Socialiste 
România, tovarășul Dumitru 
Petrescu a fost eliberat din 
funcția de director general al 
Direcției Generale a Rezerve­
lor de Stat, primind alte în­
sărcinări.

în această funcție a fost nu­
mit, prin același Decret, tova­
rășul Constantin Scarlat.

Tovarășului ION GHEORGHE MAURER
Președintele Consiliului de Miniștri 

al Republicii Socialiste România
BUCUREȘTI

în legătură cu realegerea dumneavoastră ca președinte al Consi­
liului de Miniștri al Republicii Socialiste România, vă rog să pri­
miți sincerele mele felicitări și urări de activitate rodnică în a- 
ceastă funcție de mare răspundere în slujba socialismului în Româ­
nia, pentru întărirea prieteniei și colaborării multilaterale între țările 
noastre frățești.

A. KOSTGHIN

V Tovarășului ION GHEORGHE MAURER
Președintele Consiliului de Miniștri 

al Republicii Socialiste România
BUGUREȘTI

Stimate tovarășe Maurer,
Cu ocazia realegerii dumneavoastră în funcția de președinte al 

Consiliului de Miniștri al Republicii Socialiste România, binevoiți 
să primiți felicitările mele cele mai sincere.

Vă doresc multă sănătate și noi succese în îndeplinirea înaltei 
dumneavoastră sarcini pentru binele poporului român.

OLDRICH CERNIK
Președintele guvernului Republicii 

Socialiste Cehoslovace

Tovarășului ION GHEORGHE MAURER
Președintele Consiliului de Miniștri

. al Republicii Socialiste România

BUCUREȘTI

Cu prilejul realegerii dumneavoastră în funcția de președinte al 
Consiliului de Miniștri al Republicii Socialiste România, în nume­
le Vecei Executive Federale a Republicii Socialiste Federative Iugo­
slavia și al meu personal, vă transmit cele mai sincere felicitări și 
urări de noi succese în activitatea dumneavoastră rodnică pentru 
bunăstarea poporului României socialiste frățești.

Sînt convins, tovarășe președinte, că prietenia și colaborarea 
multilaterală dintre țările și popoarele noastre vor continua să se 
dezvolte cu succes, în folosul reciproc, în interesul păcii și socialis­
mului.

MIKA ȘPILIAK

Tovarășului ION GHEORGHE MAURER
Președintele Consiliului de Miniștri 

al Republicii Socialiste România
BUCUREȘTI

Cu prilejul realegerii dumneavoastră în funcția de președinte al 
Consiliului de Miniștri al Republicii Socialiste România, sînt bucu­
ros să vă transmit felicitări și cele mai bune urări de sănătate șl 
activitate fructuoasă, spre binele patriei dv. socialiste, pentru adîn- 
cirea, pe mai departe, a prieteniei dintre popoarele noastre.

JOZEF CYRANKIEWICZ 
Președintele Consiliului de Miniștri 

al Republicii Populare Polone

Tovarășului ION GHEORGHE MAURER
Președintele Consiliului de Miniștri 

al Republicii Socialiste România

BUCUREȘTI

Stimate tovarășe prim-ministru,

Permiteți-mi să vă exprim în numele guvernului Revoluționar 
Muncitoresc-Țărănesc Ungar șl al meu personal cele mai bune și 
sincere urări cu ocazia alegerii dv. ca președinte al Consiliului de 
Miniștri al Republicii Socialiste România.

Vă doresc multă sănătate șl mari succese în munca dv. plină de 
răspundere.

JENO FOCK
Președintele guvernului Revoluționar 

Muncitoresc-Țărănesc Ungar
BUDAPESTA

Deschiderea unor 
expoziții tehnice 

din R.F. a Germaniei 
si Olanda

Luni dimineață în Pavilionul 
„E“ din complexul expozițio- 
nal din Piața Scînteii, un grup 
de 11 firme industriale din 
R.F. a Germaniei au deschis o 
expoziție tehnică. Expoziția, 
care rămîne deschisă pînă în 
ziua de 22. martie, cuprinde 
aparate de înaltă precizie pen­
tru laboratoare industriale, 
precum și de cercetare tehni- 
co-științifică din diferite do­
menii.

în aceeași zi, în Pavilionul 
„F“ un grup de nouă între­
prinderi sub egida firmei 
„Becker-Delf“ din Olanda a 
organizat o expoziție de apa­
rate de calcul electronic și 
medicale precum și de insta­
lații pentru cromatografia 
gazelor. Această expoziție va 
fi deschisă pînă în ziua de 21 
martie. (Agerpres)
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energia statelor europene vor 
fi îndreptate spre țelurile des­
tinderii, spre soluționarea pro­
blemelor internaționale arză­
toare, ținîndu-se seama de re­
alități, spre organizarea cola­
borării multilaterale pe plan 
general european.

Calea spre bună vecinătate, 
încredere și înțelegere recipro­
că depinde de voință și efortu­
rile popoarelor și guvernelor 
tuturor țărilor europene. Euro­
pa contemporană, așa cum a 
ieșit din cel de-al doilea război 
mondial, înseamnă mai bine de 
30 de state, mari și mici, țâre 
se deosebesc prin orînduirea 
lor socială, poziție geografică, 
interese. Prin voința istoriei 
le-a fost însă dat să trăiască 
alături, iar acest fapt nu poate 
fi schimbat de nimeni.

Tot mai multe guverne, par­
lamente, partide, personalități 
ale vieții politice și sociale ca­
pătă conștiința răspunderii ce 
le revine în fața generațiilor de 
azi și a celor viitoare în ceea 
ce privește împiedicarea unul 
nou conflict militar în Euro­
pa. în Europa continuă însă să 
acționeze forțe care pun la ac­
tivul evoluției europene nu re­
glementarea litigiilor și acor­
durilor de pace, ci noi divizii 
și rachete, noi programe mili­
tare întocmite pentru decenii. 
Mînă în mînă cu ei acționează 
și cei care nu au tras învăță­
mintele cuvenite din rezulta­
tele celui de-al doilea război 
mondial, în urma căruia an 
fost nimicite militarismul ger­
man și nazismul; uneltirile lor 
constituie o sursă de încorda­
re, creează complicații în rela­
țiile internaționale.

Statele participante la cons­
fătuire consideră de datoria lor 
să facă și în viitor tot ce de­
pinde de ele pentru a feri Eu­
ropa de pericolul unor noi con­
flicte militare, pentru a deschi­
de perspectivele dezvoltării co­
laborării între toate țările eu­
ropene, indiferent de sistemul 
lor social, pe baza principiilor 
coexistenței pașnice.

Oricît de dificile ar fi pro­
blemele rămase încă în sus­
pensie, soluționarea lor trebuie 
să se realizeze prin mijloace 
pașnice, pe calea tratativelor, 
iar' nu pe calea folosirii forței 
sau a amenințărilor cu folosi­
re a forței.

Analizînd situația din Euro­
pa, statele participante la Tra­
tatul de la Varșovia consideră 
că există posibilitatea reală ca, 
prin eforturi comune, să se în­
făptuiască securitatea europea­
nă, ținîndu-se seama de intere­
sele tuturor statelor și popoa­
relor Europei.

Cu aproape trei ani în urmă, 
statele participante* la Trata­
tul de la Varșovia au formulat 
la București propunerea de a 
se convoca o conferință euro­

peană pentru examinarea pro­
blemelor securității europene 
și colaborării pașnice. Contac­
tele care au avut loc de atunci 
au arătat că nici un guvern eu­
ropean nu s-a pronunțat împo­
triva ideii conferinței europene 
și că există reale posibilități 
pentru ținerea ei.

După cel de-al doilea răz­
boi mondial, statele Europei 
nu s-au întrunit încă nicio­
dată laolaltă, deși există o 
multitudine de probleme care 
așteaptă să fie examinate la 
masa tratativelor. Dacă se 
pornește de la interesele con­
solidării păcii, atunci nu există 
nici un fel de motive serioase 
pentru amînarea convocării 
conferinței europene.

O asemenea conferință ar 
corespunde intereselor tutu­
ror statelor europene. Ea ar 
oferi posibilitatea de a se 
găsi împreună căile și mij­
loacele care ar duce la lichi­
darea divizării Europei în 
grupări militare și la asigu­
rarea colaborării pașnice în­
tre statele și popoarele . euro­
pene.

în lume există însă forțe 
care, țintind să păstreze divi­
zarea continentului nostru 
promovînd o politică de in­
tensificare a încordării, re- 
fuzînd să organizeze colabo­
rarea pașnică între state și 
popoare, se pronunță împo­
triva convocării unei aseme­
nea conferințe și împotriva 
altor măsuri de consolidare 
a securității europene.

Statele participante la 
consfătuire sînt convinse că 
dezvoltarea colaborării euro­
pene a fost și rămîne unica 
alternativă reală la confrun­
tarea militară periculoasă, la 
cursa înarmărilor și la neîn­
țelegerile pe care se străduiesc 
să le impună și în viitor Eu­
ropei forțele agresive care 
urmăresc să submineze rezul­
tatele celui de-al doilea răz­
boi mondial și să modifice 
harta Europei.

Statele participante la Tra­
tatul de la Varșovia reafirmă 
propunerile lor îndreptate 
împotriva divizării lumii ,în 
blocuri militare, a cursei înar­
mărilor și amenințărilor rezul­
tând din aceasta pentru cauza 
păcii și securității popoarelor, 
precum și alte măsuri și preve­
deri conținute în declarația 
cu privire la consolidarea 
păcii și securității în Europa, 
adoptată la București în 1966.

O cerință vitală pentru po­
poarele europene constă în 
preîntâmpinarea unor noi con­
flicte militare, în întărirea le­
găturilor politice, economice și 
culturale între toate statele, pe' 
baza egalității în drepturi, 
respectării, independenței și 
suveranității statelor. Un sis­
tem trainic de securitate eu­
ropeană creează posibilitatea 
obiectivă și necesitatea reali­
zării prin . eforturi comune a

unor mari proiecte în dome­
niul energeticii, transporturi­
lor, mediului acvatic și aerian, 
ocrotirii sănătății, care privesc 

.în mod direct bunăstarea 
populației întregului conti­
nent. Tocmai aceste elemente 
comune pot și trebuie să de­
vină fundamentul cooperării 
europene.

Una din premisele înfăptui­
rii securității europene o con­
stituie intangibilitatea frontie­
relor existente în Europa, in­
clusiv a frontierei pe. Oder- 
Neisse, precum și a frontierei 
între Republica Democrată 
Germană și Republica Fede­
rală a Germaniei, recunoaște­
rea faptului existenței Repu­
blicii Democrate Germane și a 
Republicii Federale a Germa­
niei, renunțarea Republicii Fe­
derale a Germaniei la preten­
țiile de a reprezenta întregul 
popor german, de a obține sub 
orice formă acces la arma nu­
cleară.

Berlinul occidental are un 
statut special și nu aparține 
Republicii Federale a Germa­
niei.

Un pas practic în direcția 
consolidării securității euro­
pene l-ar constitui reunirea în 
cel mai scurt timp a reprezen ­
tanților tuturor statelor euro­
pene interesate, în vederea 
stabilirii, de comun acord, atât 
a procedurii de convocare a 
conferinței, ' cit și a definirii 
punctelor de pe ordinea de zi. 
Sîntem gata să examinăm tot­
odată orice altă propunere a- 
supra modului de pregătire și 
de convocare a acestei confe­
rințe.

Statele participante la Con­
sfătuirea Comitetului Politic 
Consultativ adresează tuturor 
țărilor Europei apelul de a 
conlucra în vederea convocării 
Conferinței europene și a 
creării climatului necesar 
pentru ca această conferință 
să se bucure de succes și să 
îndreptățească speranțele pe 
care popoarele și le pun în ea.

Pentru realizarea acestei 
importante acțiuni, ce ar 
marca un moment istoric în 
viața continentului, facem un 
apel solemn către toate sta­
tele europene să întărească 
climatul de încredere și, în 
acest sens, să se abțină de la 
orice acțiuni care ar putea să 
învenineze atmosfera în rela­
țiile dintre state. Ele fac, de 
asemenea, un apel de a se 
trece de la declarații de in­
tenții despre pace la acțiuni 
și măsuri concrete de destin­
dere și de dezarmare, pentru 
dezvoltarea colaborării și pă­
cii între popoare. Ele se adre­
sează tuturor guvernelor eu­
ropene cu apelul de a-și uni 
eforturile pentru a face ca 
•Europa să devină un conti­
nent al cooperării fructuoase 
între națiuni egale în drep­
turi. un factor de stabilitate, 
pace și înțelegere în lumea 
întreagă.

Sesiuni de constituire 

a consiliilor populare
Duminică și luni au avut loc 

sesiuni de constituire a consi­
liilor populare în alte zece ju­
dețe ale țării. Cu acest prilej, 
deputății împuterniciți la 2 
martie prin votul unanim al 
miilor de oameni ai muncii, 
au ales comitetele executive 
ale consiliilor populare județe­
ne. comisiile permanente, pre- 
redinții tribunalelor. • procuro- 

ii șefi, conducătorii organelor 
județene de miliție și au de­
semnat secretarii comitetelor 
executive ale consiliilor popu­
lare.

Sesiunile au fost precedate 
de plenare ale Consiliilor

Frontului Unității Socialiste, 
în cadrul cărora au fost făcu­
te expuneri asupra desfășură­
rii campaniei electorale în ju­
dețele respective.

în sesiunile care au avut loc, 
au fost aleși ca președinți ai 
comitetelor executive ale con­
siliilor populare județene î 
loan Ichim (Bacău), Gheorghe 
Petrescu (Dolj), Miu Dobrescu 
(Iași), Constantin Drăgoescu 
(Mehedinți), Emil Bobu (Su­
ceava), Mihai Telescu (Timiș), 
Simion Dobrovici (Vrancea), 
Teodor Haș (Arad), Ioachim 
Moga (Hunedoara), Daurian 
Tulai (Sălaj).' (Agerpres).Și totuși primăvara va veni
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Primăvara, anotimp de tranziție, 
este caracterizată printr-o al­
ternanță pronunțată a circula­
ției curenților de aer cald și 
rece, zilelor calde le urmează 
perioade friguroase, timpului 
însorit, înnourări pronunțate cu 
precipitații frecvente.
/ Contrastele termice mari ge­

nerează de obicei în preajma 
echinoxului fenomene specta­
culoase de timp, furtuni, des­
cărcări electrice și ploi abun­
dente.

Primăvara acestui an a evo­
luat oarecum diferit față de alți 
ani, caracterizîndu-se printr-o 
stabilitate mai mare a iernii. în 
prima parte a lunii martie a 
predominat 6 vreme rece cu 
temperaturi care au coborît

pînă la minus 24 grade în Mol­
dova, apoi a urmat o încălzire 
treptată cu temperaturi care 
s-au apropiat de plus 20 grade 
în restul țării, lipsind alternan­
ța de la o zi la alta, specifice 
cel puțin primei jumătăți a a- 
cestei luni. Către data echino­
xului urmează însă să se pro­
ducă restructurări mai pronun­
țate în mersul vremii.

în prezent situația atmosferi­
că se caracterizează printr-o 
răcire pronunțată ce amintește 
mai mult de iarna care a tre­
cut decît de primăvara pe care 
o așteptăm. Zăpezile mari care 
au acoperit cea mai mare parte 
a continentului au menținut un 
regim mai prelungit de iarnă 
și în regiunile noastre. După 
25 martie anul acesta se aș­
teaptă ca primăvara să reintre 
în drepturile ei. firești.

Adunare festivă cu prilejul aniversării 
a 20 de ani de la apariția ziarului „Neuer Weg“

Cu prilejul aniversării a 20 
de ani de la apariția primului 
număr al cotidianului politic 
în limba germană „Neuer 
Weg“, luni la amiază, la se­
diul Uniunii Ziariștilor, a avut 
loc o adunare festivă.

Au participat redactori-șefi 
și cadre de conducere din redac­
țiile ziarelor centrale și Agen­
ției române de presă „Ager- 
pres“, redactori ai ziarelor și 
instituțiilor de presă din Capi­
tală și ai publicațiilor în limba

■| Șefi ai misiunilor diplo- 
" matice acreditați la Bu­
curești și alți membri ai corpu­
lui diplomatic, au vizitat luni 
dimineața expoziția republi­
cană de artă decorativă, des­
chisă în sala Dalles.

M' Luni, 17 martie, la Casa 
“' Centrală a Armatei, a 
avut loc o adunare cu prile­
jul Zilei Armatei populare 
mongole, la care au participat 
generali și ofițeri din garni­
zoana București.

■| Luni la amiază s-a 
înapoiat de Ia Varșovia 

delegația Consiliului Superior 
al Agriculturii, condusă de 
prof. dr. David Davidescu 
vicepreședinte al Consiliului, 
care a avut convorbiri cu par­
tea polonă și a semnat proto­
colul de colaborare tehnică și 
științifică în perioada 1971— 
1975 între Consiliul Superior 
al Agriculturii și Ministerul 
Agriculturii al R. P. Polone.

■ O delegație de oameni 
™ de științe români, con­
dusă de acad. Ștefan Milcu, 
vicepreședinte al Academiei, 
a plecat luni dimineață în

Pentru zilele de 
19, 20 și 21 martie 
se anunță următo­
rul timp . proba­
bil : Vreme rece 
la început, apoi 
în încălzire ușoa- 

. ră și treptată. Ce­
rul va fi mai mult 
noros. Vor cădea 

precipitații locale. Temperaturile îfii- 
nime vor fi cuprinse între minus 6 
și plus 4 grade, iar maximele între 
minus 2 și plus 8 grade, local mai 
ridicate.

La munte : Vreme relativ rece la 
început, apoi în încălzire ușoară. Ce­
rul schimbător. Vor cădea precipita­
ții temporare. Temperatura în scă­
dere la început, apoi în creștere.

germană din țară, colaboratori 
ai ziarului, oameni de cultură.

Cu acest prilej, tovarășul 
Anton Breitenhofer, redactor- 
șef al ziarului „Neuer Weg“, a 
vorbit despre activitatea zia­
rului în cei 20 de ani de apari­
ție și a subliniat preocupările 
și sarcinile sale actuale.

Reprezentanți ai Uniunii 
Ziariștilor, ai Consiliului oa­
menilor muncii de naționali­
tate germană și ai ziarelor 
centrale au adresat salutul lor 
colectivului ziarului „Neuer 
Weg“, (Agerpres).

PRONOEXPRES
Premiile Concursului Prono- 
expres nr. 11 din 12 martie 1969

EXTRAGEREA I : Categoria 
I : 3 variante a 54 299 lei ; cate­
goria a Il-a : 149,5 a 1 065 lei ; 
categoria a IlI-a : 3 960,5 a 40 
lei.

EXTRAGEREA a II-a : Cate­
goria A : 6 variante a 21 627 lei; 
B : 336 a 386 lei ; G : 5 723,5 a 
22 lei. i

Din partea Republicii Populare Bulgaria : 
TODOR JIVKOV,

prim-secretar al C.C. al Partidului Comunist 
Bulgar, președintele Consiliului de Miniștri 

al Republicii Populare Bulgaria

Din partea Republicii Socialiste Cehoslovace : 
LUDVIK SVOBODA, 

președintele Republicii Socialiste Cehoslovace 
ALEXANDER DUBCEK 

prim-secretar al C.C. al Partidului Comunist 
din Cehoslovacia

OLDRICH CERNIK, 
președintele guvernului federal al Republicii 

Socialiste Cehoslovace
Din partea Republicii Democrate Germane : 

WALTER ULBRICHT, 
prim-secretar al C.C. al Partidului Socialist 
Unit din Germania, președintele Consiliului 

de Stat al Republicii Democrate Germane
WILLI STOPH, 

președintele Consiliului de Miniștri al Republi­
cii Democrate Germane

Din partea Republicii Populare Polone : 
WLADYSLAW GOMULKA, 

prim-secretar al C.C. al Partidului Muncitoresc 
Unit Polonez

JOZEF CYRANKIEWICZ, 
președintele Consiliului de Miniștri al Repu­

blicii Populare Polone

Din partea Republicii Socialiste România :
NICOLAE CEAUȘESCU,

secretar general al C.C. al Partidului Comunist 
Român, președintele Consiliului de Stat al 

Republicii Socialiste România
ION GHEORGHE MAURER, 

președintele Consiliului de Miniștri al Repu­
blicii Socialiste România

Din partea Republicii Populare Ungare : 
JANOS KADAR,

prim-secretar al C.C. al Partidului Muncitoresc 
Socialist Ungar
JENO FOCK,

președintele Guvernului Revoluționar Munci­
toresc-Țărănesc Ungar

Din partea Uniunii Republicilor Sovietice So­
cialiste :

LEONID BREJNEV,
secretar general al C.C. al Partidului Comunist 

al Uniunii Sovietice
ALEXEI KOS1GHIN, 

președintele Consiliului de Miniștri al Uniunii 
Republicilor Sovietice Socialiste

Budapesta, 17 marte 1969
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R.F. a Germaniei, într-o vizită 
de documentare.

La Muzeul Banatului, 
" din Timișoara, s-a des­
chis o expoziție de artă popu­
lară norvegiană.

M Luni seara la cinemato­
graful „Republica" din Ca­

pitală a avut loc premiera fil­
mului românesc „Răutăciosul 
adolescent".

teatrale și muzicale — A.T.M. 
— cu colegi și cronicari de 
teatru din Capitală.

■| La 20 martie se va des­
chide • la București într- 

unul din pavilioanele Com­
plexului din Piața Șcînteii o 
expoziție industrială daneză. 
Pe o suprafață de 1 650 mp, 
aproape 50 de firme dintre cele 
mai importante vor prezenta 
o largă gamă de produse in­
dustriale ale Danemarcei.

■ în cadrul relațiilor 
de colaborare între Ofi­

ciul Național de Turism și A- 
genția „Inturist" din Uniunea 
Sovietică, luni dimineața, la 
Casa prieteniei româno-sovie- 
tice din Capitală s-a deschis 
expoziția „U.R.S.S. — țară tu­
ristică".

M Membrii colectivului 
Burgtheater-ului din 

Viena — care se află în turneu 
în țara noastră — s-au întîlnit 
luni, la sediul Asociației oa­
menilor de artă din instituțiile

jSS La Institutul geologic 
din București au început 

luni dimineață lucrările 
celei de a VIII-a sesiuni de 
comunicări științifice a între­
prinderii Geologice de Pros­
pecțiuni din cadrul Comi­
tetului de Stat al Geologiei.

HB La magazinul „Muzica" 
™ din Capitală a fost 
inaugurat aseară un nou ciclu 
de prezentări: „Dicționarul 
muzical", în cadrul căruia due­
tul în operă a fost exemplifi­

cat de Maria Slătinaru, Ru- 
xandra Vlad, Antonino Nicu- 
lescu, Victor Axinte și alții.

IHS Studioul de poezie al 
Radiodifuziunii anunță 

pentru luni 24 martie 1969, ora 
19,30 în Sala de concerte a Ra- 
dioteleviziunii al 7-lea spec­
tacol al stagiunii 1968—1969 
recital extraordinar de poe­
zie și muzică. Vor recita 
poeme din literatura română 
și universală Dan Nasta, artist 
emerit, Simona Bondoc, 
Gheorghe Cozorici, Rodica Ta- 
palagă. Cîntă Octav Enigăres- 
cu, artist emerit. Invitațiile se 
pot procura de la Casa de bi­
lete a sălii de concerte a Ra- 
dioteleviziunii, str. Nuferilor, 
nr. 62—64, telefon : 14 68 00.

ggg Din cauza ploilor abun- 
“ dente, linia ferată Te­
cuci—Iași a devenit impracti­
cabilă în unele porțiuni. Trenu­
rile spre Iași circulă, din a- 
ceastă cauză, temporar, pe ru­

ta Tecuci—Mărășești—Bacău
—Pașcani—Iași.

M începînd de la 1 apri- 
" lie, toți posesorii de au­
toturisme „Dacia-UOO" care — 
în anul 1968 și la începutul a- 
nului 1969 — nu au primit 
pompe pentru cauciucuri, vor 
primi în mod gratuit cîte o 
asemenea pompă. Solicitanții 
se vor prezenta în acest scop 
cu factura de cumpărare, la 
unitățile de desfacere ale 
I.D.M.S. — corespunzătoare 
razei lor de domiciliu — din 
București, Ploiești, Iași, Bra­
șov, Gluj și Timișoara.

n Teatrul Evreiesc de Stat
— București întreprin­

de un turneu în țară cu piesa 
„întâlnire pe culmi", de Lu- 
dovik Brukștein, pe care o va 
prezenta în orașele Fălticeni, 
Roman, Dorohoi, Botoșani, 
Rădăuți, Bacău, Piatra Neamț, 
Focșani, Tecuci, Ploiești, Bra 
șov.

■j La Galeriile fondului 
™ plastic din Baia Mare 
a avut loc ieri după amiaza 
vernisajul expoziției omagiale 
închinată celei de a 85-a ani­
versări a pictorului băimărean 
Andrei Nikola, artist emerit.

■ Teatrul din Galați a 
. prezentat sîmbătă o 

nouă premieră „Emin și Ve­
ronica” de Eugenia Busuio- 
ceanu în regia lui Gh. Jora.

M Soprana Marina Krilo- 
viei a fost invitată să 

prezinte în această săptămînă 
un concert la Oslo.

H TAROM a luat măsura 
ca pentru pasagerii avioa­
nelor care călătoresc pe 
rutele sale interne cu es­
cală, să se creeze posibili­
tatea întreruperii călăto­
riei în orașele respective, 
cu viză de întrerupere la 
agenția companiei, pe timp 
de 72 de ore. Spre exem­
plu pe ruta București — 
Cluj — Tg Mureș, se va 
putea face o întrerupere 
în orașul de escală Cluj.



„România libera'1

VIETNAMUL DE SUD
Trei cartiere generale ale 
armatei americane atinse 

de artileria patrioților
SAIGON 17 (Agerpres). — 

Referindu-se la acțiunile de 
luptă întreprinse duminică de 
patrioții sud-vietnamezi, agen­
ția France Presse relatează că 
„au fost atacate numeroase 
obiective americane și saigo- 
neze pe întreg teritoriul Viet­
namului de sud". Un purtător 
de cuvînt al comandamentului 
american a recunoscut că 
„partea adversă a bombardat 
cu rachete și obuze de mortie- 
re 20 de obiective militare". El 
a semnalat, totodată, numeroa­
se angajamente directe între 
F.N.E. și trupele americane și 
saigoneze. Printre obiectivele 
atinse de artileria patrioților 
se numără trei cartiere gene­
rale ale armatei americane și 
aeroportul Pham Raud.

Luni dimineața patrioții au 
atacat 2 tabere militare ame­
ricane ale forțelor S.U.A. 
amplasate la 48 kilometri de 
Saigon. Instalațiile militare 
deținute de o companie ame­
ricană la 38 kilometri nord- 
est de capitala sud-vietname- 
ză au fost supuse, de aseme­
nea, unui atac de către forțele 
patriotice.

Lupte grele între detașa­
mente ale F.N.E. și trupele 
inamice au fost semnalate și 
în apropiere de Loc An.

în zona septentrională, la 
doi km de complexul logistic 
de la Dong Ha, o unitate ame­
ricană a căzut într-o ambusca­
dă a patrioților după ce înre­
gistrase pierderi în oameni și 
materiale, în cursul unei pu­
ternice ciocniri.

de sud, un mesaj în care fe­
licită poporul sud-vietnamez 
pentru noile victorii obținute 
în lupta pentru eliberarea pa­
triei. Agresorii americani, se 
arată în mesaj, au suferit în- 
frîngeri grele, dar nu au re­
nunțat la planurile lor agresi­
ve. De aceea, poporul vietna­
mez trebuie să-și continue 
lupta pînă cînd imperialismul 
american și administrația sai- 
goneză vor fi complet învinși, 
iar Vietnamul de sud va fi eli­
berat pe deplin, se subliniază 
în mesaj.

înscenare judiciară 
împotriva lideruhi 
budist Thien Minh

★
HANOI 17 (Agerpres). — 

Ho Și Min, președintele R.D. 
Vietnam, a adresat lui Ngu­
yen Huu Tho, președintele 
C.C. al F.N.E. din Vietnamul

SAIGON 17 (Agerpres). — 
Venerabilul Thien Minh, con­
ducătorul grupului de tineri 
budiști de la marea pagodă 
saigoneză An Quang acuzat de 
„tăinuirea unor dezertori" a 
fost condamnat de un tribu­
nal militar la 5 ani de izolare. 
Sîmbătă, liderul budist, în fața 
aceleiași instanțe, fusese con­
damnat la 10 ani de muncă 
silnică sub acuzația de a fi co­
laborat cu elemente din miș­
carea patriotică. In acest 
Thien Minh cumulează 15 
de pedeapsă.

Conducătorii pagodei 
Quang au declarat presei 
înainte de începerea procesu­
lui lui Thien Minh că autorită - 
țile polițienești de la Saigon au 
plasat în locuința tînărulul 
conducător budist arme pentru 
a-1 putea înscena cele două 
procese și a-1 putea condamna.

fel, 
ani

An

Instantaneul de mal sus îl înfățișează pe Thor Heyerdahl, aflat 
actualmente în Egipt, într-o secvență a laborioaselor pregătiri 
pentru noua sa călătorie, traversarea, de astă dată a Atlanticu­
lui, într-o barcă de papirus. îl vedem pe celebrul explorator 
norvegian consultîndu-se cu Land Stroem, expert suedez în 
navigație, în privința reconsiderării și readaptării tainelor do 
construcție ale vechilor egipteni Ia ambarcațiunea sa, care — 
cu un echipaj de șapte oameni — urmează să pornească în larg, 
în luna mal. Obiectivul fotografic a mai surprins pe doi con­

structori de bărci, originari din Ciad

Interes reciproc pentru 
dezvoltarea relațiilor• > 
economice româno- 

neozeelandeze
WELLINGTON 17 (Ager- 

pres). — După ce în cursul zi­
lei de 15 martie a vizitat une­
le obiective industriale și a- 
gricole și a avut convorbiri cu 
oameni de afaceri, industriași 
și mari fermieri, delegația gu­
vernamentală română, con­
dusă de tovarășul Gheorghe 
Rădulescu, vicepreședinte al 
Consiliului de Miniștri al 
Republicii Socialiste România, 
și-a încheiat la 16 martie vi­
zita oficială pe care a făcut-o 
în Noua Zeelandă la invitația 
guvernului acestei țări.

La plecarea de pe aeropor­
tul din Auckland, delegația a 
fost condusă de membri ai 
guvernului neozeelandez și de 
reprezentanți ai autorităților 
locale.

Opinia publică din Noua 
Zeelandă a urmărit cu interes 
vizitfj delegației române, a- 
preciind că prin natura ex­
porturilor, economiile celor 
două țări sînt complimentare, 
situație ce deschide reale po­
sibilități de dezvoltare a 
schimburilor comerciale.

înserate pe prima pagină a 
marilor cotidiene, comentarii­
le asupra semnificației vizitei

sînt unanime în a aprecia că 
ea a adus o contribuție reală 
la punerea, bazelor pentru 
dezvoltarea relațiilor bilatera­
le româno-neozeelandeze. Se 
menționează în acest context 
îndeosebi încheierea acordu­
lui comercial și hotărîrea păr- 
țiilor de a stabili relații di­
plomatice.

Subliniind că aceasta este 
prima vizită pe care o delega­
ție guvernamentală română o 
face în Noua Zeelandă, presa 
citează pasajele din comuni­
catul comun asupra vizitei în 
care se salută încheierea acor­
dului comercial. Presa, radioul 
și televiziunea au informat pe 
larg asupra declarațiilor fă­
cute de tovarășul Gheorghe 
Rădulescu . la conferințele de 
presă și interviurile acordate 
ziariștilor în această țară.

Zburînd deasupra Australi­
ei, avionul în care se afla de­
legația română a făcut o 
scurtă escală la Sydney. Pe 
aeroportul din acest oraș a 
fost întîmpinată de Jan Sin­
clair, ministrul navigației și 
transporturilor al Australiei și 
de alte oficialități.

ORIENTUL APROPIAT
9 Bombardamente israeliene în Valea Iordanului • 
Scrisoare de protest iordaniană adresată Consiliului de 

Securitate ® întrevedere Hussein—Nasser
AMMAN 17 (Agerpres). — 

Aviația israeliană a efectuat 
în cursul dimineții de luni 
raiduri de bombardament asu­
pra a trei localități iordaniene 
situate în Valea Iordanului, a 
anunțat un purtător de cuvînt 
al armatei iordaniene. La in­
tervenția artileriei anti-aerie- 
ne, avioanele israeliene s-au 
retras.

TEL AVIV 17 (Agerpres). — 
Pentru a doua zi consecutiv, 
aviația israeliană a bombardat 
luni mai multe baze ale orga­
nizației El Fatah, situate pe 
teritoriul iordanian, a anun­
țat la Tel Aviv un purtător de 
cuvînt al armatei israeliene.

NEW YORK 17 (Agerpres). 
Reprezentantul permanent al 
Iordaniei la O.N.U., El-Farra, 
a adresat o scrisoare Consi­
liului de Securitate în care 
protestează împotriva recen­
telor raiduri ale aviației israe­
liene împotriva unor centre 
populate iordaniene.

Muhammad El-Farra a ce­
rut ca scrisoarea să fie pusă la 
dispoziția membrilor Consi­
liului de Securitate ca docu­
ment al acestui organism.

CAIRO 17 (Agerpres). — La 
Cairo au început convorbirile 
dintre regele Hussein al Ior­
daniei, care efectuează o vizi­
tă oficială în capitala egiptea­
nă, șl președintele Republicii 
Arabe Unite, Gamal Abdel 
Nasser. întrevederea a fost 
consacrată unui schimb de 
păreri în legătură cu evoluția 
crizei din Orientul Apropiat.

După cum anunță cotidia­
nul egiptean „Al Ahram", în 
cursul convorbirilor cel doi 
șefi de state au ajuns la o în­
țelegere deplină în privința

Corespondență din Londra de la Bob Leeson

FORD-ANGLIA PE STOP
j-^entru întîia oară după 
f-' aproape șase decenii — 
•* mai precis, din 1911 — 

producția rețelei de uzine 
„Ford" din Anglia a fost astăzi 
întreruptă în întregime. Weelc- 
end-ul negocierilor între re­
prezentanții părților în litigiu 

i— cele trei mari sindicate, al 
transporturilor, al metalurgiș- 
tilor și al electricienilor, și 
direcția uzinelor — 
soldat cu nici un 
cei aproximativ 40 000 de 
viști (la un total de 
salariați) ai companiei nu s-au 
prezentat niai în acest început 
de , - - - -
ca 
ce 
să 
acoperit.
Ford, datorate încetării lucru­
lui, indică, la rîndul lor, osci­
lații care îngrijorează compa­
nia. Ele se cifrează la 30 mili­
oane de lire sterline, avînd 
drept corolar reducerea pro­
ducției cu 45 000 de autovehi- 
cole, dintre care jumătate erau 
destinate exportului. Iar capi­
tolul „exportului" stă, cu 
maximă acuitate. în atenția 
cercurilor economice, în aceste 
zile cînd s-a făcut cunoscut că 
deficitul balanței comerciale a 
Marii Britanii s-a ridicat, luna 
trecută, la 02 milioane de lire 
sterline, cifră ce marchează o 
nouă înrăutățire a acesteia.

„Licărul de. nădejde" — 
— după cum se exprimă presa 
de azi — al unei reglementări 
care părea să se ivească sîm­
bătă, o dată cu intervenția 
personală a ministrului forței

nu s-a 
rezultat: 

gre- 
48 000 de

săptămînă la lucru, făcînd 
barometrul tensiunii sociale, 
dăinuie de peste 20 de zile, 
indice, în continuare, cer 

Pierderile companiei

de muncă și productivității, 
Barbara Castle, s-a stins du­
minică seara cînd — £n pofida 
unui acord de principiu, elabo­
rat de reprezentanții celor trei 
mari sindicate și patronat — 
un număr de 12 sindicate se­
cundare, deopotrivă reprezen­
tate la „Ford", au refuzat să 
subscrie la „ciorna compromi­
sului". Știri de ultimă oră ara­
tă că negocierile au fost rupte 
definitiv la 
de luni, atît reprezentanții sin­
dicatelor cît și cei ai direcției 
Ford-Anglia cerînd să fie pri­
miți de Barbara Castle, spre 
a-i împărtăși concluziile.

Cauzele disputei trebuie cău­
tate într-o anumită polivalență 
a nemulțumirilor, fiind vorba, 
pe de o parte, de protestul 
muncitorilor 
nistrației de a 
grevă, prin 
contractele de 
clauze privitoare la sancțiunile 
ce se vor aplica participanților 
la greve, și. pe de altă parte, 
de resentimentele masei lucră­
toare față de reglementări im­
puse din afară, adică de atitu­
dinea ei refractară față de ho- 
tărîrile organului de conducere 
patronal, în speță american.
Observatorii politici consideră
că tocmai așa-numitele „clauze 
de penalizare" ale contractelor 
colective au declanșat conflic­
tul, întrucît ele au fost apre­
ciate drept „măsuri grefate" — 
în ciuda acceptării lor de că­
tre forurile conducătoare sin­
dicale — cu alte cuvinte, drept 
intervenții, după model străin.

sfîrșitul dimineții

împotriva admi- 
limita dreptul ia 
introducerea în 
salarizare a unei

In rezolvarea diferendelor de 
muncă.

încercarea de forță, surve- 
nind după repudierea de către 
sindicate a clauzelor incrimi ■ 
nate, au făcut ca, pentru prima 
oară în Marea Britanie, o fir­
mă să intenteze o acțiune judi­
ciară Împotriva sindicatelor 
pentru că au lansat un ordin 
de grevă. Curtea Supremă a 
Angliei a respins, la 6 martie, 
această acțiune de chemare în 
fața justiției, declarînd — așa 
cum au opinat sindicatele — 
ca „neobligatorii" 
contractului 
centrul 
prin aceasta, un 
ridic.

Dar terenul pe 
fășoară această . . .. .. __ 
mai vast decît cadrul unei in­
terpretări juridice, deoarece —< 
remarcă observatorii politici —■ 
izvorul nemulțumirilor tre­
buie căutat în faptul că Com­
pania, proprietate americană, 
și-a arogat dreptul — prin re­
fuzul de a le achita unele com­
pensații bănești — de a-i pena­
liza pe toți aceia ce iau parte — 
în accepția companiei — la 
„acțiuni neconstituționale".

Intransigența cu care greviș­
tii privesc lupta împotriva 
„clauzelor penalizării", a cons­
trângerilor pe care conducerea 
companiei „Ford" intenționea­
ză să le mențină — fie și în. 
tr-o formă atenuată — pentru 
a putea limita grevele neofi­
ciale, merge mînă-n mînă eu 
rezistența sporită a unui nu­
măr din ce în ce mai mare de 
deputați laburiști față de in­
troducerea legislației guverna-

stipulațiile 
colectiv aflat în 

dezbaterii, și creînd, 
precedent ju-

care se des■ 
dispută este

măsurilor pe care urmează să 
le adopte în actuala conjunc­
tură din Orientul Mijlociu.

IERUSALIM 17 (Agerpres). 
Prezentînd în fața Parlamen­
tului noul guvern israelian, a 
cărui componență a rămas ne­
schimbată, premierul Golda 
Meir a înfățișat cu acest pri­
lej principiile după care se va 
călăuzi actuala echipă minis­
terială în problemele crizei 
din Orientul Apropiat. Noi 
vrem pacea în condiții care să 
suprime orice posibilitate de 
repetare a unor conflicte ar­
mate ca cele din trecut, a sub­
liniat Golda Meir, afirmînd în 
acest context că „atîta timp 
cît pacea nu va fi instaurată, 
Israelul va menține statu-quo 
al liniilor de încetare a focu­
lui".

In discursul său, primul mi­
nistru a afirmat: „Guvernul 
israelian va face eforturi con­
stante pentru a se ajunge la o 
pace durabilă bazată pe trata­
te care trebuie să fie încheiate 
în urma unor negocieri direc­
te. Aceste documente trebuie 
să prevadă frontiere sigure și 
recunoscute, precum și soluțio­
narea prin mijloace pașnice a 
tuturor problemelor existente.

PRAGA 17 (Agerpres). — 
Comitetul Central al Frontu­
lui Național din Cehoslovacia 
a organizat la Praga o adu-

mentale menite, în esență, să 
împiedice răspîndirea acestor 
greve neoficiale. Greve care 
— după cum a arătat acum cî- 
teva zile, la o întrunire labu­
ristă din Prescot (Lancashire), 
premierul Wilson, — ar „com­
promite grav" politica econo­
mică a guvernului și ar risca 
să determine companiile brita­
nice să-și intensifice investi­
țiile în străinătate. Iar Bar­
bara Castle, ministrul forței de 
muncă și productivității, a 
avertizat recent, în Camera 
Comunelor, că „unele ramuri 
ale industriei sînt pe punctul 
de a se prăbuși datorită tocmai 
acestor greve neoficiale care 
le paralizează".

Ședința prezidiului U.CI.
Alegerea Biroului Executiv

BELGRAD 17 (Agerpres). — 
La Belgrad a avut loc ședința 
Prezidiului Uniunii Comuniș­
tilor din Iugoslavia. în cadrul 
ședinței, a fost ales Biroul 
Executiv al Prezidiului U.C.I. 
Din Biroul Executiv fac parte 
tovarășii: Iosip Broz Tito, 
președintele U.C.I., dr. Vladi­

mir Bakarici, Krste Țrvenkov- 
ski, Niaz Dizdarevici, Stane 
Dolant, Stevan Doronski, Kiro 
Gligorov, Fadil Hodja, Ed­
vard Kardeli, Țvietin Miato- 
vici, dr. Miroslav Peciuilici, 
Budislav Șoșokici, Mialko 
Todorovici, Mika Tripalo, Ve- 
liko Vlahovici.

Imaginea de mai sus reproducînd parcă acțiunea membrilor 
batalioanelor de tristă faimă „S.A." ale lui Hitler nu datează 
din vremea aceea, ci ilustrează activitatea membrilor unei 
organizații cu caracter rasist-fascist existentă în zilele noastre 
în Republica Sud-Africană. Membrii acestei organizații, intitu­
lată „îngerii infernului" și avînd sediul la lohannesburg, 
poartă tunici din piele neagră, chipiuri, căști și alt echipament 
în genul celor al fostelor detașamente hitleriste „SS", svastici 

și cruci încîrîigate.

Corecții reușite 
ale traiectoriilor stațiilor 
interplanetare „ Venus - 5“ 

și „Venus-6“

respectiv

să poată 
fixată a 
conformi-

MOSCOVA 17 (Agerpres). 
— Un comunicat al agenției 
T.A.S.S. anunță că stațiile au­
tomate interplanetare sovieti­
ce „Venus-5“ și „Venus-6“, 
lansate la 5 și 10 ianuarie 
a.c., își continuă zborul co­
mun spre planeta Venus, unde 
urmează să ajungă 
la 16 și 17 mai.

Pentru ca stațiile 
ajunge în regiunea 
planetei Venus, în
tate cu programul de zbor, în 
zilele de 14 și 16 martie a.c. 
au fost efectuate corecții ale 
traiectoriilor lor.

în prealabil, la comenzi 
tansmise prin radio de pe Pă­
mînt, în sistemele de bord de 
dirijare a stațiilor au fost in­
troduse programe speciale 
pentru efectuarea corecției 
traiectoriilor de zbor.

După cum a demonstrat a- 
naliza informațiilor teleme- 
trice și măsurătorilor de tra­
iectorie, manevrele de corecta-

nare cu prilejul împlinirii a 
30 de ani de la ocuparea 
Cehoslovaciei de către Ger­
mania fascistă.

La adunare au fost prezenți 
membrii guvernului R.S. 
Cehoslovace în frunte cu pre­
ședintele Guvernului federal, 
O. Cernik, președintele Ca­
merei Poporului a R.S.C., J. 
Smrkovsky, precum și alte 
oficialități cehe și slovace.

Erau, de asemenea, prezenți 
membrii corpului diplomatic 
acreditați la Praga.

La adunare a prezentat un 
raport E. Erban, membru în 
Comitetul Executiv al Prezi­
diului C.C. al P.C.C., preșe­
dintele C.C. al Frontului Na­
țional din Cehoslovacia.

i

re au fost efectuate cu succes 
și stațiile au fost trecute pe 
traiectorii de zbor care asigu­
ră ajungerea lor pe planeta 
Venus. în timpul efectuării 
corecțiilor, „Venus-5“ și ,,Ve- 
nus-6“ s-au aflat la distanțe 
de respectiv 15,5 și 15,7 mili­
oane km de Pămînt.

Cu cele două stații se men­
ține în permanență legătura 
prin radio. Potrivit informații­
lor telemetrie^, aparatajul ști­
ințific și sistemele de bord ale 
stațiilor funcționează normal. 
Presiunea și temperatura 
interiorul stațiilor se află 
limitele fixate.

lo 
în

• SEMNAREA CONVEN­
ȚIEI între guvernul Repu­
blicii Socialiste România și 
guvernul Republicii Popu­
lare Bulgaria privind cola­
borarea în domeniul caran­
tinei și protecției plantelor, 
a avut loc la Sofia

• LA VLAN BATOR 
a avut loc o adunare fes­
tivă, consacrată celei de-a 
48-a aniversări a Armatei 
Populare Mongole, la care 
au participat Jumjaaghiin 
Țedenbal, prim-secretar al 
C.C. al P.P.R.M., președin­
tele Consiliului de Miniștri 
al R. P. Mongole, Jamsa- 
ranghiin Sambu, președin­
tele Prezidiului Marelui 
Hural Popular, și alți con­
ducători de partid și de stat.

• ALFRED MALETA, 
președintele Consiliului Na­
țional al Austriei, a fost 
primit la Kremlin de Niko­
lai Podgornîi, președintele 
Prezidiului Sovietului Su­
prem al U.R.S.S.

• KIM IR SEN, se­
cretar general al C.C. al 
Partidului Muncii din Co­
reea, președintele Cabine­
tului de Miniștri al R.P.D. 
Coreene, l-a primit pe Se- 
mion Skacikov, președintele 
Comitetului de Stat al 
U.R.S.S., pentru relații e- 
conomice externe, care se 
află la Phenian în fruntea 
unei delegații sovietice.

• BULETINUL OFICIAL 
DIN ATENA a publicat un 
decret prin care 14 generali 
sînt puși în retragere. Din 
aprilie 1987, cînd actualul 
guvern a preluat puterea, au 
fost puși în retragere un nu­
măr de aproximativ 1 000 de 
ofițeri.

• MANEVRELE MILI­
TARE americano-sud-co- 
reene, denumite „Focus Re­
tina", au început ieri în a- 
propierea localității Yoji.

• O DELEGAȚIE PARLA­
MENTARĂ ISRAELIANA 
condusă de David Cohen, 
președintele Comitetului de 
afaceri externe al Knessetu- 
lui, a plecat într-o vizită în 
R.F.G. unde urmează să aibă 
întrevederi cu președintele 
R.F. a Germaniei și cu cance­
larul Kiesinger, și să participe 
la „săptămîna Israelului", or­
ganizată la Stuttgart.

• IERI AU ÎNCEPUT in 
Mediterana de Est mane­
vrele navale ale N.A.T.O., 
la care participa 22 de na­
ve militare și unități de a- 
viație ale S.U.A., Marii Bri­
tanii, Italiei, Greciei și 
Turciei.

• DELEGAȚIA ECONO­
MICA GUVERNAMENTALA 
japoneză care a întreprins o

serie de vizite în Iugoslavia, 
Bulgaria, România și Ceho­
slovacia s-a înapoiat la 
Tokio.

• PRIMA HARTA cuprin­
zătoare a solurilor scoarței 
Pămîntului a fost elaborată 
recent de specialiștii organi­
zațiilor FAO și UNESCO 
pentru a folosi la stabilirea 
posibilităților de dezvoltare 
a agriculturii în unele țări.

» O.N.U. A HOTARlT să 
întreprindă noi acțiuni îm­
potriva practicării sclaviei 
care continuă încă în ciuda 
eforturilor internaționale 
pentru eradicarea ei. Mo­
hammed Awad, specialist 
egiptean în problemele scla­
viei, a fost numit în fruntea 
unui grup de lucru însărci­
nat să întocmească un studiu 
asupra sclaviei și comerțului 
cu sclavi.

y• LA BERLIN A FOST7 
SEMNAT un protocol între 
guvernele R.D. Germane și 
Republicii Guineea cu pri­
vire la schimbul de mărfuri 
pe anul 1969, în baza acor­
dului comercial pe termen 
lung dintre cele două țări.

• FEROVIARII mai mul­
tor depouri din Franța au 
hotărît să continue cu încă 
24 de ore greva declarată 
pentru revendicări economi­
ce, după ce societatea căilor 
ferate franceze nu a prezen­
tat nici o ofertă care să 
vină in întîmpinarea dolean­
țelor lor.

• FURTUNA DE NIS>P 
care s-a abătut asupra 
R.A.U. a sistat activitatea 
portului Alexandria și a 
aeroportului internațional 
din Cairo.

• MII DE CETĂȚENI 
JAPONEZI au luat parte la 
un miting organizat la To­
kio de Partidul Comunis: 
din Japonia și de alte orga­
nizații democratice pentru 
abolirea tratatului de secu­
ritate japono-american și 
pentru retrocedarea cît 
mai urgentă către Japonia 
a Insulei Okinawa.

• FORȚELE FEDERALEI 
NIGERIENE au ocupat lo­
calitatea Onudioka, situată 
pe drumul ce duce spre 
Umuahia, ultima fortăreață 
importantă ce se mai află 
sub control biafrez.

Intelsat în fața unor noi confruntări
Lucrărlle conferinței Sis­

temului internațional 
de telecomunicații prin 

sateliți (Intelsat) care se des­
fășoară în prezent la Wa­
shington — cu participarea 
reprezentanților celor 67 
state ale acordului provi­
zoriu încheiat cu cinci ani 
în urmă, precum și a unor 
observatori din alte 15 țări 
— au intrat într-un impas 
deși se apropie de faza fi­
nală. Aceasta este consta­
tarea pe care o face într-un 
comentariu pe marginea a- 
cestor lucrări ziarul francez 
„Le Figaro".

Conferința, ale cărei lu­
crări au Început la 24 fe­
bruarie, și-a propus ca prin­
cipal 
port 
mar 
care
privind definitivarea 
acord internațional menit să 
reglementeze diferitele as­
pecte ale folosirii de către 
statele participante la Intel-

scop să dezbată un ra- 
al Comitetului interi- 
pentru telecomunicații 
conține recomandări 

unul

Cercuri comerciale din S.U.A 
se pronunță pentru dezvoltarea 

relațiilor cu țările socialiste

i«

sat, precum și de către cele 
care doresc să adere la a- 
ceastă organizație, a sateli­
ților în scopuri comerciale.

Or, tocmai în legătură cu 
elaborarea termenilor unul 
astfel de acord s-au ivit în 
cursul dezbaterilor din ca­
drul conferinței, puternice 
divergențe între statele vest- 
europene membre ale con­
sorțiului provizoriu și Sta­
tele Unite. Profitînd de con­
dițiile tehnice superioare de 
care dispun în prezent în 
raport cu țările vest-europene 
membre ale sistemului In­
telsat, Statele Unite în­
cearcă să obțină la această 
conferință ca actuala or­
ganizare provizorie — în 
care ele dețin majoritatea 
acțiunilor (53 la sută din a- 
cestea) șl un număr de vo­
turi proporționale cu nu­
mărul acțiunilor, domlnînd 
în fapt întregul sistem pro­
vizoriu actual — să fie trans­
pusă cit mai fidel cu putință 
în noul statut definitiv al 
consorțiului. .

Această tendință este însă 
combătută de celelalte țări 
ce fac parte din sistemul 
Intelsat. Acestea consideră 
ca nejustă și evident inac­
ceptabilă situația în care 
unul dintre membrii consor­
țiului ar juca, așa cum re­
levă ziarul „Le Figaro", „un 
rol preponderent în acest

important domeniu al tehni­
cii, cu deosebite perspective 
în viitor".

Astfel, delegații francezi 
la conferință au reafirmat 
că Franța cere o reformă 
profundă a consorțiului in­
ternațional, „în așa fel îneît 
el să reflecte cît mai fidel 
o vocație internațională și 
să se asigure echilibrarea 
din punct de vedere econo­
mic a responsabilităților".

Poziția franceză este spri­
jinită și de alte delegații 
precum și de Uniunea In­
ternațională de Telecomuni­
cații (U-I.T.). Secretarul ge­
neral al acestei organizații 
— cu o îndelungată exis­
tență șl cuprinzînd 135 de 
membri — a ținut să releve 
în intervenția sa că U.I..T 
„nu înțelege să se lipseasoă 
de rolul tradițional în fa­
voarea unui consorțiu care 
nu numără decît vreo șaizeci 
de țări".

In fața punctelor de ve­
dere ce li se opun, Statele 
Unite n-au făcut, după cum 
relevă observatorii, nici cel 
mai mic gest spre un com­
promis, astfel îneît confe­
rința a ajuns în impas, ris- 
cînd să-și întrerupă lucră­
rile încă înainte de data de^ 
21 martie prevăzută inițial, 
fapt ce ar face necesară o 
nouă sesiune.

EMILIAN GĂINA

NEW YORK 17 (Agerpres). — 
Cercurile economice americane 
manifestă un interes crescînd 
pentru dezvoltarea relațiilor 
comerciale cu țările socialiste, 
a declarat la New York, J.

George, director ad-

17 martie

Hala de asamblare a uzinei Ford din Haiewood paralizată 
de grevă

Mishell 
junct al Departamentului Bi­
roului pentru comerț interna­
țional al S.U.A. El a arătat că 
în ultimele 30 de luni numărul 
firmelor americane care ' fac 
comerț cu țările socialiste s-a 
dublat. Astfel, conform unei 
statistici efectuate acum doi 
ani, 600 de firme americane în­
trețineau relații comerciale cu 
țările socialiste. După un an, 
numărul acestor firme s-a ri­
dicat la 800, ajungînd la sfîrși­
tul anului trecut la peste 1100. 
Interesul crescînd față de pro­
movarea unor relații comer­
ciale intense cu țările socia­
liste se reflectă și prin orga­
nizarea unor manifestări și 
seminarii tot mai numeroase 
ale cercurilor de afaceri ame­
ricane consacrate perspective­
lor comerțului Est-Vest.

DIJON

Congresul
Socialist

Dascal,
VI-lea
Socia­

PARIS 17 Corespondentul 
Agerpres, Georges 
transmite : Cel de-al 
congres al Partidului 
list Unificat care s-a ținut la
Dijon, și-a încheiat lucrările 
prin adoptarea cu o mică ma­
joritate (436 mandate pentru 
și 382 contra) a unei rezoluții 
chemînd pe membri și pe 
simpatizanți să voteze „Nu" 
la referendumul din 27 apri­
lie asupra reformei regionale 
și a Senatului. Cei 382 dele­
gați care au votat împotriva

Partidului
Unificat
rezoluției erau partizanii ab­
ținerii.

Congresul a adoptat, de a- 
semener, o rezoluție de politi­
că generală, care respinge 
participarea la reforma uni­
versitară și cheamă pe acti­
viștii de partid să sprijine 
„orice acțiune care urmărește 
să impună controlului munck 
toresc". "

Ca secretar național a fost 
reales Michel Rocard, care 
însă nu a acceptat acest man­
dat decît pentru o durată de 
trei luni.
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